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Доклад
О реализации в 2015 году муниципальной программы «Обеспечение доступным  и комфортным  жильем   и коммунальными услугами граждан в  Курском районе Курской области на 2015-2019 годы»

         Целью муниципальной  программы «Обеспечение доступным  и комфортным  жильем   и коммунальными услугами граждан в  Курском районе Курской области на 2015-2019 годы» (далее – Программа)  являются повышение доступности жилья и качества жилищного обеспечения населения Курского района Курской области, в том числе  с учетом  исполнения государственных обязательств по обеспечению жильем  отдельных категорий граждан в соответствии с федеральным  законодательством  и законодательством Курской области, обеспечение  комфортной среды обитания и жизнедеятельности, повышение качества и надежности предоставления жилищно-коммунальных услуг населению.
            Достижение указанной цели  обеспечивается решением следующих задач  Программы: 
 - обеспечение  жильем  категорий  граждан  в соответствии с федеральным  законодательством  и законодательством Курской области, предоставление  государственной поддержки молодым семьям на  приобретение жилья;
- повышение  эффективности  деятельности  организаций  жилищно-коммунального хозяйства и ресурсосбережения;
- благоустройство территории поселений, входящих в состав  Курского района Курской области.
Достижение указанных  целей и решение задач характеризуется следующими основными целевыми индикаторами:
	Индикаторы
	2015 год

	1
	2

	Увеличение уровня обеспеченности населения Курского района Курской области питьевой водой из централизованных водопроводов, %
	70,0

	Увеличение предоставления молодым семьям социальных выплат на приобретение жилого помещения или строительство индивидуального жилого дома ,%
	5,6



            Для решения  поставленных задач   и достижения целей  в рамках  реализации Программы были  предусмотрены  подпрограммы:

         
           Подпрограмма «Создание условий для обеспечения доступным  и комфортным  жильем граждан в Курском районе Курской области»  основные мероприятия:
             -государственная поддержка молодых семей в улучшении жилищных условий в Курском районе Курской области объем финансирования – 811,1 тыс. руб.;
             - разработка документации территориального планирования и градостроительного  зонирования     объем финансирования – 94,1 тыс. руб.;
                 Подпрограмма  «Обеспечение качественными услугами  ЖКХ населения  Курского района Курской области» основные мероприятия:
            - мероприятия по благоустройству – 350,0 тыс. руб.;
          -  выполнение  переданных полномочий : 
          1) организация  и содержание  муниципального жилого  фонда объем финансирования  2716,9 тыс. руб.;
          2) организация в границах поселений тепло и водоснабжения населения объем финансирования – 431,2 тыс. руб.;
          3) организация ритуальных  услуг   и содержание мест захоронения в Курском районе Курской области объем финансирования – 651,5  тыс. руб. ;
           4) организация  сбора  и вывоза  бытовых отходов и мусора в Курском районе Курской области объем финансирования – 162,3 тыс. руб.
      
            Всего расходы на реализацию  Программы     планировались  в сумме 5 217,1 тыс. руб., исполнение составило 5201,2 тыс. руб.,   или  99,7 %,  
  Вышеуказанные мероприятия, направленные на решение  поставленных задач выполнены  в полном объеме, выполнение целевых показателей составило 100 %.  










