Муниципальная программа «Содействие занятости населения Курского района Курской  области на 2015 – 2019 годы» была разработана для достижения следующих целей:
- создание условий развития эффективного рынка труда Курского района Курской области и повышения эффективности занятости населения Курского района Курской области;

- обеспечение максимально возможной занятости трудоспособного населения и реализация прав граждан в области социальной защиты от безработицы;

- развитие эффективно функционирующей структуры занятости, позволяющей оперативно и качественно удовлетворять потребности работодателей в рабочей  силе и способствующей получению незанятыми гражданами работы, в наибольшей степени соответствующей их потребностям и профессиональным возможностям.
Для решения поставленных задач и достижения целей в рамках реализации Программы были предусмотрены следующие мероприятия.

Организация оплачиваемых общественных работ, снижение напряженности на рынке труда  Курского района.

Создание временных рабочих мест для трудоустройства  несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18лет в свободное от учебы время.
     Все запланированные мероприятия исполнены.
     Выполнение муниципальной программы позволило обеспечить эффективное использование средств бюджета Курского района Курской области и выполнить предусмотренные программой целевые показатели, а именно  обеспечить занятость  гражданам Курского района Курской области, испытывающим трудности в поиске работы и   временно трудоустроить 70  несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время;

- сохранение количества рабочих мест, созданных для организации оплачиваемых общественных работ на уровне 1 гражданина;

- снижение уровня безработицы в Курском районе Курской области на 0,2%  в 2015 году; 

- сохранение коэффициента напряженности на рынке труда Курского района Курской области   1,5%.
   Общий объём финансирования Программы запланированный на 01.01. 2015 год составляет  317,000 тыс.руб., кассовое исполнение составило  на 31.12.2014года 317,00 тыс.руб. или 100%,  в том числе бюджет Курского района Курской области 100%, областной бюджет 100% в том числе по подпрограммам:
- Подпрограмма 1 «Активная политика занятости населения и социальная поддержка безработных граждан» всего запланировано 80,0 тыс.руб. исполнено 80,00 тыс.руб. или 100% бюджет Курского района;

- Подпрограмма 2 «Обеспечение реализации муниципальной программы и прочие мероприятия в области трудовых отношений»  всего запланировано 237,000 тыс.руб. исполнено 237,000 тыс.руб. или 100% бюджет Курской области.

