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Доклад 
о реализации в 2015 году муниципальной программы «Социальное  развитие села в Курском районе Курской области  на 2015-2019 годы»

           Целью муниципальной  программы «Социальное развитие села в Курском районе Курской области  на 2015-2019 годы» является создание условий для развития в муниципальных образованиях поселений Курского района Курской области  социальной и инженерной инфраструктуры.
             Достижение указанной цели  обеспечивается решением следующей  задачей  муниципальной  программы, а именно повышение уровня и качества водо- и газоснабжения в сельской местности населения Курского района Курской области. 
            Для решения  поставленных задач   и достижения целей  в рамках  реализации Программы была  предусмотрена   подпрограмма            «Устойчивое развитие сельских территорий Курского района Курской области» в рамках, которой выполнены 2015 году  следующие мероприятия:
          - строительство объектов  водо-, газоснабжения в Курском районе  Курской области финансовое обеспечение –  9349,2 тыс. руб.
           Выполнение данного мероприятия  позволило  построить новый водопровод  который обеспечит  питьевой водой  население  д. Отрешково Винниковского сельсовета; 
            - строительство  автомобильных  дорог общего пользования местного значения Курского района Курской области  финансовое обеспечение –  10 525,4 тыс. руб.
        Выполнение данного мероприятия  позволило  построить автомобильную дорогу  «Крым» - Нижняя Медведица в Курском  районе Курской области» .
            Всего расходы на реализацию  Программы     планировались  в сумме 19874,6 тыс. руб., исполнение составило 19651,7  тыс. руб.,   или  98,9 %.
          Остаток  лимитов запланированных по Программе  - средства областного бюджета которые не были профинансированы бюджету Курского района Курской области  в связи с отсутствием  потребности.


