НАЛОГИ - ГРАЖДАНСКАЯ ОБЯЗАННОСТЬ
Уважаемые налогоплательщики!

Администрация Курского района Курской области информирует Вас о своевременной уплате налога на имущество физических лиц, земельного и транспортного налога (срок уплаты имущественных налогов за 2015 год - не позднее 1 декабря 2016 года), а также извещаем о безотлагательном погашении имеющейся задолженности по уплате указанных налогов за предыдущие налоговые периоды. 
Квитанцию для оплаты задолженности по налоговым платежам за предыдущие периоды можно получить обратившись в Администрацию сельсовета или в Межрайонную инспекцию Федеральной налоговой службы №5 по Курской области (г. Курск, ул. Резиновая, 4а).

Задолженность по налогам Вы можете погасить:

- через отделение банка, в том числе через платежные терминалы, принадлежащие банкам;

- через интернет-сервис ФНС России "Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц" (при наличии доступа к нему);

- через ближайшее почтовое отделение связи.

Администрация Курского района Курской области обращает Ваше  внимание на то, что несвоевременная уплата налогов влечет за собой для налогоплательщиков ряд негативных последствий: начисление пени за несвоевременность уплаты, принудительное взыскание налога, включая пени, в судебном порядке, в том числе из заработной платы, пенсии, денежных средств на счетах в банке и за счет имущества должника.

В настоящее время действующим законодательством также предусмотрены меры ответственности в виде ограничений (ограничение на регистрационные действия с имуществом, получение загранпаспорта, а также выезд за границу Российской Федерации).

Одновременно Администрация Курского района Курской области сообщает, что в случае, если налоговое уведомление для оплаты налога в текущем году Вами не получено, следует обратиться в Межрайонную инспекцию Федеральной налоговой службы № 5 по Курской области (г. Курск, ул. Резиновая, 4а) по вопросу получения налогового уведомления и платежного документа для оплаты. 

В соответствии с Налоговым кодексом РФ в случае неполучения налогового уведомления вы обязаны в срок до 31 декабря года, следующего за истекшим налоговым периодом (годом), сообщить о наличии у вас объектов недвижимости или транспортного средства в налоговый орган по месту жительства либо по месту нахождения таких объектов. К данному сообщению должны быть приложены копии правоустанавливающих (правоудостоверяющих) документов на объекты недвижимости или документов, подтверждающих госрегистрацию транспортных средств.  Начиная с 01.01.2017 предусмотрена ответственность за несообщение о наличии у вас объектов недвижимости или транспортного средства в виде штрафа в размере 20 процентов от неуплаченной суммы налога. 
