	Отдел социального обеспечения Администрации Курского района Курской области в связи с многочисленными обращениями граждан по вопросу сроков выплаты ежемесячного пособия по уходу за ребенком до 1,5 лет сообщает следующее.
Федеральным законом от 19 мая 1995 года № 81-ФЗ «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей» предусмотрено  ежемесячное пособие по уходу за ребенком до достижения им возраста полутора лет.
Выплата данного пособия осуществляется за счет средств федерального бюджета.
В соответствии с пунктом 51 Порядка и условий назначения и выплаты государственных пособий гражданам, имеющим детей, утвержденных приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 23 декабря 2009 года № 1002н, выплата ежемесячного пособия по уходу за ребенком лицам, фактически 
осуществляющим уход за ребенком и не подлежащим обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством, осуществляется не позднее 26 числа каждого месяца, при поступлении соответствующих средств федерального бюджета.
	Выплата вышеуказанного пособия производится комитетом социального обеспечения Курской области по адресу: г. Курск, ул. Моковская, 2 г.
Дополнительно сообщаем, что все социальные выплаты, начиная с выплат за январь 2017 года, являются обязательствами по федеральному и областному бюджетам 2017 года, поэтому возможность их финансирования появится только в январе 2017 года.
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