ПРОТОКОЛ № 1
Заседания общественного совета при 
управлении по делам образования и здравоохранения
 Администрации Курского района Курской области

Дата проведения:  15 марта 2017 года
На заседании присутствовали:
   - Бартенева Раиса Николаевна – председатель общественного совета;
   - Пузанова Елена Викторовна – ответственный секретарь  общественного совета
Члены общественного совета:
  - Писклов Юрий Алексеевич;
  - Каменева Алла Васильевна;
  - Афанасьев Виктор Иванович.
  
Повестка заседания:

1. Утверждение плана работы общественного совета при управлении по делам образования и здравоохранения Администрации Курского района Курской области на 2017 год.
2. О проведении повторной  независимой оценки качества услуг в отношении не менее 20%  образовательных организаций.
3. Определение перечня организаций, в отношении которых  проводится независимая оценка качества оказания  услуг в 2017 году.

  По первому вопросу слушали председателя общественного совета Бартеневу Р.Н., которая озвучила план работы общественного совета при управлении по делам образования и здравоохранения Администрации Курского района Курской области на 2017 год.
          Постановили – одобрить информацию. 
Голосовали: «за» - единогласно.
 По второму вопросу  выступила  так же  председатель общественного совета Бартенева Р.Н., которая  сказала, что во исполнение пункта 7 раздела II  протокола заседания рабочей группы Комиссии при Президенте Российской Федерации по мониторингу достижения целевых показателей социально-экономического развития Российской Федерации, определённых Президентом Российской Федерации, от 14 февраля 2017 г. №78  МКУ «ИМЦ» Курского района  в срок до 23 марта 2017 г.  необходимо провести повторные мониторинговые исследования не менее 20% организаций Курского района, по следующим критериям независимой оценки качества образовательной деятельности организаций, осуществляющих образовательную деятельность:
- критерий открытости и доступности информации об организациях, осуществляющих образовательную деятельность 
- критерий комфортности условий, в которых осуществляется образовательная деятельность;
- критерий доброжелательности, вежливости, компетентности работников;
- критерий удовлетворенности образовательной деятельностью.
Постановили – одобрить информацию. 
Голосовали: «за» - единогласно.
По третьему вопросу выступил член общественного совета  Писклов Ю.А. Он предложил в 2017 году провести независимую оценку качества образовательной деятельности  в 6 образовательных  организациях  Курского района и  озвучил перечень этих организаций:
   - муниципальное  бюджетное общеобразовательное учреждение  "Винниковская средняя общеобразовательная школа" Курского района Курской области;
    - муниципальное  бюджетное общеобразовательное учреждение  "Глебовская средняя общеобразовательная школа" Курского района Курской области;
     - муниципальное  бюджетное общеобразовательное учреждение  "Букреевская основная общеобразовательная школа" Курского района Курской области;
    - муниципальное  бюджетное общеобразовательное учреждение  "Курасовская основная общеобразовательная школа" Курского района Курской области;
    - муниципальное бюджетное дошкольное  образовательное  учреждение "Детский сад "Ёлочка" Курского района Курской области;
     - муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение "Детский сад комбинированного вида "Родничок" Курского района Курской области.

           Постановили – одобрить информацию. 
Голосовали: «за» - единогласно.


Председатель общественного совета	Бартенева Р.Н.


Секретарь общественного совета	Е.В.Пузанова

