Информация территориальной избирательной комиссии
10 сентября 2017 года на территории Курского района пройдут дополнительные выборы депутатов Представительного Собрания Курского района Курской области третьего созыва по одномандатным избирательным округам №№ 2, 3, 5, 12, а также выборы депутатов Собраний депутатов Винниковского, Ворошневского, Камышинского, Клюквинского, Лебяженского, Моковского, Новопоселеновского, Ноздрачевского, Пашковского, Полянского, Рышковского, Шумаковского, Щетинского сельсоветов Курского района Курской области шестого созыва. Участковые избирательные комиссии приступили к работе по подготовке помещений к проведению голосования, уточнению списка избирателей. Для уточнения сведений о себе, содержащихся в списках, избиратели праве до 10 сентября 2017 года обращаться в участковые избирательные комиссии.
При проведении выборов в органы местного самоуправления избирателю, который в день голосования по уважительной причине (отпуск, командировка, режим трудовой и учебной деятельности, выполнение государственных и общественных обязанностей, состояние здоровья) будет отсутствовать по месту своего жительства и не сможет прибыть в помещение для голосования на избирательном участке, на котором он включен в список избирателей, должна быть предоставлена возможность проголосовать досрочно путем заполнения бюллетеня в помещении соответствующей территориальной комиссии, (за 10 - 4 дня до дня голосования) или участковой комиссии (не ранее чем за три дня до дня голосования). 
Избиратель, голосующий досрочно, подает в избирательную комиссию заявление, в котором указывает причину досрочного голосования. Комиссия вправе проверить указанную в заявлении причину досрочного голосования и в случае ее неподтверждения обязана отказать в выдаче бюллетеня для досрочного голосования.
При проведении досрочного голосования избирательная комиссия обязана обеспечить тайну голосования, исключить возможность искажения волеизъявления избирателя, обеспечить сохранность бюллетеня и учет голоса избирателя при установлении итогов голосования. 
Бюллетень, заполненный проголосовавшим досрочно избирателем, вкладывается им в конверт, который заклеивается. На месте склейки на конверте ставятся подписи двух членов соответственно территориальной комиссии или участковой комиссии с правом решающего голоса, а также членов комиссии с правом совещательного голоса, наблюдателей (по их желанию). Указанные подписи заверяются печатью соответствующей комиссии, а также подписью избирателя, проголосовавшего досрочно.
Запечатанный конверт с бюллетенями хранится у секретаря соответствующей комиссии: в помещении территориальной комиссии до момента передачи всех бюллетеней в участковую комиссию, в помещении участковой комиссии – до дня голосования.
В день голосования, перед началом голосования запечатанные конверты с бюллетенями вскрываются и опускаются в стационарный ящик для голосования. 
Досрочное голосование на дополнительных выборах депутатов Представительного Собрания Курского района Курской области третьего созыва по одномандатным избирательным округам №№ 2, 3, 5, 12, а также на выборах депутатов Собраний депутатов названных выше сельсоветов Курского района Курской области шестого созыва будет проводиться в помещении территориальной избирательной комиссии Курского района Курской области (г.Курск, ул.Белинского, д.21, 3-й этаж, зал заседаний): 
с 30 августа 2017 года по 5 сентября 2017 года, 
в рабочие дни с 16.00 до 20.00 часов, 
в выходные дни – с 9.00 до 18.00 часов, перерыв с 13.00 до 14.00 часов.
С 6 сентября 2017 года по 9 сентября 2017 года досрочное голосование на указанных выборах, будет проводиться участковыми избирательными комиссиями по адресу соответствующей комиссии:
в рабочие дни с 16.00 до 20.00 часов, 
в субботу 9 сентября 2017 года – с 9.00 до 16.00 часов, перерыв с 13.00 до 14.00 часов.
Особенностью предстоящих выборов в представительные органы сельсоветов Курского района является то, что депутаты избираются по многомандатным избирательным округам. Собрание депутатов Клюквинского сельсовета – по 15-тимандатному избирательному округу, Ноздрачевского – по 7-мимандатному, остальные – по 10-тимандатному. 
В этой связи избиратель при голосовании на данных выборах праве сделать отметки в бюллетене в количестве равном или менее количества мандатов в представительном органе. Другими словами, голосуя на выборах депутатов Собрания депутатов Клюквинского сельсовета, избиратель вправе отдать свой голос от 1 до 15 кандидатам, на выборах депутатов Собрания депутатов Ноздрачевского сельсовета – от 1 до 7 кандидатам, на выборах депутатов Собрания депутатов Винниковского, Ворошневского, Камышинского, Лебяженского, Моковского, Новопоселеновского, Пашковского, Полянского, Рышковского, Шумаковского, Щетинского сельсовета – от 1 до 10 кандидатам. 
В ином случае, если избиратель не сделал ни одной отметки и или сделал отметки в количестве, превышающем количество мандатов, бюллетень для голосования будет признан недействительным, и не будет учитываться при подсчете голосов.

Территориальная избирательная комиссия приглашает избирателей Курского района принять активное участие в предстоящих выборах.

Телефоны для справок: 54-89-14, 54-89-17
