








          Администрацией Курского района Курской области, рассмотрено обращение жителей села Беседино о застройке территории пассажирской автостанции,  по существу вопроса сообщаем следующее:
           - в соответствии с ВСН–АВ–ПАС – 94 «Автовокзалы  и пассажирские автостанции» транспортная территория с площадкой межрейсового отстоя в соответствии с таблицей 3  «от 2 до 5 постов посадки» должна составлять  1300 кв.м., в настоящее время, указанная площадка составляет 4320 кв.м.;
          - руководствуясь пунктом 2.12 «На территории,  примыкающей к пассажирской зоне, следует размещать киоски и павильоны розничной торговли, общественного питания и зрелищно-развлекательного назначения».
           Размещаемый объект на территории автостанции является объектом общественного питания, в связи с чем удовлетворяет требованиям санитарных норм и размещен в зоне не входящей в транспортную территорию автовокзала.
             Не санкционирование прохождение населения по транспортной и посадочной площадке автовокзала   (в особенности детей и подростков), а так же по застраиваемой территории  регламентируются правилами дорожного движения и проектом организации строительства размещаемого объекта.
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