
Владимир Рыжиков: «Благоустройство района – наша общая задача»! Обращение главы Курского района.

Пройдет немного времени, и мы будем отмечать Праздник 
Весны и Труда, День Победы. Вполне естественно желание каждой семьи, каждого человека,  перед праздником привести свой дом в порядок.
Наш район – это наш общий дом и от нас зависит, насколько комфортно в нем живется. Призываем всех жителей взяться за лопаты, метлы, щетки, и навести в своем доме чистоту и порядок, убрать всю грязь, накопившуюся за зиму. Если каждый житель наведет чистоту в своем, пусть и совсем небольшом уголке общего дома, тогда в районе будет чисто и уютно.
Администрацией района объявлен месячник по благоустройству и санитарному порядку на территории Курского района Курской области с 8 апреля по 8 мая 2019 года.
Предусмотрен большой объем работы, который необходимо проделать структурными подразделениями администраций сельских поселений и предприятиями жилищно-коммунальной сферы. Однако эта работа может принести результаты только в том случае, если она будет поддержана жителями, коллективами предприятий и организаций, когда в каждом сельском поселении, на каждой улице, в каждом дворе развернется реальная деятельность по санитарной очистке и уборке, когда каждый житель внесет свой посильный вклад в благоустройство.
Мы обращаемся к руководителям предприятий и организаций всех форм собственности с просьбой организовать силами трудовых коллективов проведение в надлежащее состояние прилегающие и закрепленные территории, и призываем всех граждан, проживающих как в многоквартирных домах, так и в частных домовладениях, принять самое активное участие в санитарной очистке территорий.
 Нельзя забывать, что за нарушение правил благоустройства
сельских поселений (статья 28 Закона Курской области от 04.01.03г. 1-ЗКО «Об административных правонарушениях в Курской области» административная комиссия района вынуждена будет вынести наказания в виде предупреждения или наложения административного штрафа на граждан в размере от трех тысяч до пяти тысяч рублей; на должностных лиц – от тридцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей; на юридических лиц – от ста тысяч до двухсот пятидесяти тысяч рублей.
Наша общая задача – навести чистоту и порядок на территории района. Надеемся на ваше участие, на вашу твердую гражданскую позицию, на то, что вы не останетесь равнодушными к общему делу. Только вместе мы сможем сделать наш район чистым, уютным и красивым!
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С уважением, глава Курского района Курской области Владимир Рыжиков.
Пресс – служба Курского района
