О необходимости регистрации  

коллективных договоров и соглашений.

Вниманию руководителей предприятий, организаций, учреждений Курского района!

Администрация Курского района Курской области  информирует Вас, что Вам необходимо заключить, перезаключить, внести изменения, либо продлить срок действия  существующего коллективного договора между трудовым коллективом и администрацией предприятия
на 2019 год.
Все коллективные договора и соглашения, заключаемые на предприятиях, в  организациях и учреждениях, расположенных на территориях районов и городов области, независимо от форм собственности, предоставляются работодателем для процедуры прохождения  их уведомительной регистрации в комитет по труду  и занятости населения Курской области или в районную администрацию по месту нахождения предприятия, учреждения, организации.

На уведомительную регистрацию принимаются коллективные договора и соглашения вместе с приложениями, в двух экземплярах, подписанные сторонами их заключившими.

На титульном листе коллективного договора, соглашения должны быть указаны реквизиты  сторон предприятия (юридический адрес, телефоны, срок действия). Листы коллективного договора, соглашения вместе с приложениями должны быть пронумерованы, прошиты и скреплены печатью предприятия, организации, учреждения.

                  Работники по труду  районной администрации ежемесячно предоставляют их в комиссию по уведомительной регистрации колдоговоров и соглашений комитета по труду и занятости населения Курской области  через приемную  председателя комитета для их регистрации во входящем журнале.

 Поступившие колдоговора и соглашения, зарегистрированные в приемной  председателя комитета, направляются на резолюцию председателя комитета, после чего они отправляются членам комиссии для прохождения правовой экспертизы.

Коллективные договора и соглашения, в которых в результате проведения их правовой экспертизы выявлены условия ухудшающие  положение работников по сравнению с трудовым законодательством, законами, иными нормативными правовыми актами, возвращаются работодателю с соответствующими заключениями членов комиссии о выявленных нарушениях, о которых одновременно сообщается в государственную инспекцию труда в Курской области.

Уведомительная регистрация коллективных договоров и соглашений осуществляется в комитете по труду и занятости населения  Курской области, где в месячный срок со дня предоставления их работодателем на уведомительную регистрацию.

Уведомительная регистрация коллективных договоров и соглашений производится ответственным секретарем комиссии на листе, где находятся подписи лиц, их заключивших и членов комиссии, путем проставления штампа комитета по труду и занятости населения Курской области на  двух предоставленных экземплярах с указанием регистрационного номера, даты регистрации, подписи председателя комиссии, в его отсутствие заместители председателя комиссии.

После проведения уведомительной регистрации приемная председателя комитета первый экземпляр коллективного договора, соглашения возвращает работодателю, второй остается в комитете по труду и занятости населения  Курской области у ответственного секретаря комиссии для осуществления контроля, за его выполнением и хранится до истечения срока его действия.

Коллективные договора, соглашения необходимо предоставлять в Администрацию Курского района  Курской области по адресу: 305001, г. Курск, ул. Белинского, 21 (кабинет – 219).
