                                                      Внимание!

                        руководителей  предприятий и организаций
	
	


            В целях создания и продвижения культуры охраны труда, привлечения внимания к профилактике и снижению числа несчастных случаев и профессиональных заболеваний во всем мире Международной организацией труда (МОТ)   28 апреля ежегодно отмечается Всемирный день охраны труда.
Темой Всемирного дня охраны труда 28 апреля  2019г. будет – «Охрана труда и будущее сферы труда».

МОТ обращается к организациям трудящихся, объединениям работодателей и органам исполнительной власти поддержать любыми акциями Всемирный день  охраны труда: организацией семинаров, выставок, «круглых столов», выступлениями специалистов по охране труда в средствах массовой информации, комплексными  проверками условий и охраны труда на предприятиях,  проведением районных Дней охраны труда, консультаций, другими инициативами, направленными на улучшение условий труда и охрану здоровья трудящегося человека.
Администрация Курского района полностью поддерживает инициативы МОТ и предлагает организовать проведение  мероприятий, направленных на решение актуальных проблем условий и охраны на предприятиях, расположенных на территории района. 
