
              ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО
          Администрация Курского района Курской области доводит до Вашего сведении, что с 15 октября 2019 года на территории Курской области будет прекращен доступ  населения к аналоговому телевещанию, в связи с переводом телевещания в цифровой стандарт.

         Согласно постановления Администрации Курской области от 15.05.2019г. №417-па утвержден порядок предоставления компенсации расходов малоимущим семьям и малоимущим одиноко проживающим гражданам по приобретению пользовательского оборудования для подключения к цифровому телевизионному вещанию в Курской области.                                   Компенсация расходов предоставляется малоимущим семьям и малоимущим одиноко проживающим гражданам, среднедушевой доход которых ниже величины прожиточного минимума в расчете на душу населения по Курской области, при приобретении пользовательского оборудования и предоставляется однократно,  не более чем на одно жилое помещение, в котором проживает малоимущая семья или малоимущий одиноко проживающий гражданин, в размере фактической стоимости приобретенного пользовательского оборудования, но не более 1000 рублей. Пользовательское   оборудование должно быть приобретено в период с 01 мая 2019 года по 30 ноября 2019 года. Срок обращения за выплатой компенсации с 01 мая 2019 года по 15 декабря 2019 года в отдел ОКУ «Центр социальных выплат» Курского района, каб.114, г.Курск, ул.Белинского, 21.  
По вопросу признания семьи малоимущей и малоимущим одиноко проживающего гражданина для предоставления компенсации, либо об  отказе в таком признании, необходимо обратиться в отдел социального обеспечения Администрации Курского района   Курской области, каб.102, г.Курск, ул.Белинского,21.
. 

