ДОКЛАД
о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления  муниципального района «Курский район»  Курской области  за 2012 год и их планируемых значениях на 3-х летний период

          Курский район расположен в центре области, по периметру города Курска, граничит на севере - с Фатежским и Золотухинским районами, на востоке - с Щигровским и Солнцевским районами, на юге – с Медвенским, на западе с Октябрьским районом.

Территория района составляет 5,5 % территории области и занимает 1657,0 квадратных километров, численность постоянного населения – 53,1 тыс. человек.

            Территорию Курского района составляют земли поселений, прилегающие к ним земли общего пользования, рекреационные зоны, земли, необходимые для развития поселений, и другие земли в границах Курского района независимо от форм собственности и целевого назначения согласно данным государственного земельного кадастра.

          Курский район расположен в поясе умеренно-континентального климата, в пределах лесостепной зоны, в целом в благоприятных климатических условиях для ведения эффективного сельскохозяйственного производства.

  Преобладающие почвы черноземные – 50,5% и серые лесные -31%. По механическому составу наиболее распространенные – тяжелосуглинистые – 50,7 % и среднесуглинистые – 32,8%.

В административном отношении Курский район разделен на 17 муниципальных образований, на территории которых расположен 191 населенный пункт.
Органы местного самоуправления: 

- представительный орган – Представительное Собрание Курского района Курской области;

      - Глава Курского района Курской области;

       - Администрация Курского района Курской области, включая её структурные подразделения.

     - Ревизионная комиссия Курского района Курской области.
На территории района ведут деятельность около 650 хозяйствующих субъектов и более 1200 индивидуальных предпринимателей.
Сельское хозяйство исторически является главной отраслью экономики района и занимает в структуре экономической деятельности 16 %.
Промышленность Курского района в основном представлена малыми предприятиями обрабатывающего производства. Увеличивается количество предприятий малого бизнеса по производству и переработке продукции на 21%.
Оптовая и розничная торговля занимает в структуре экономической деятельности 22 %.

Система здравоохранения Курского района состоит из 1 лечебно- профилактического учреждения, включающее в себя 43 структурных подразделения в которые входят 4 врачебные амбулатории и 33 фельдшерско-акушерские пункты.


Образовательный потенциал района состоит из 23 школ и 12  филиалов, одного профессионального училища, 6 детских дошкольных учреждений, 28  учреждений культуры , 36 библиотеками, 2  детскими школами искусств  и 2 учреждениями  физической культуры  и спорта.
        Курский район располагает научным потенциалом. На территории района   расположен Курский научно – исследовательский институт агропромышленного производства, Центрально – Черноземная машиноиспытательная станция, участок Центрально – Черноземного заповедника имени профессора Алехина – «Стрелецкий», площадью свыше 2 тыс. га, на базе которого сохраняются уникальные луговые степи на черноземных почвах.

Через территорию района проходят все железнодорожные и автотранспортные магистрали, линии электропередач, трубопроводы, ведущие в город Курск, а также объездная автодорога  М-2 «Крым».
         Раздел 1 Экономическое развитие

      1.Число субъектов  малого  и среднего  предпринимательства  в расчете  на  10 тыс. человек населения:
             Число субъектов  малого  и среднего  предпринимательства  в расчете  на  10 тыс. человек населения по данным  сплошного  наблюдения  за деятельностью субъектов малого и среднего  предпринимательства  проведенного  органами статистики  в  2010 году  за 2012 год составило 238 единиц, на 2013, 2014, 2015 годы   планируется  также 238  единиц  соответственно.

        В 2012 году Постановлением Администрации  Курского района Курской области  от 26.09.2012 года №2474  утверждена  муниципальная  программа «Развитие малого и среднего  предпринимательства  в Курском районе  Курской области на 2012-2014 годы» основной целью, которой является  обеспечение  благоприятных условий  для развития  малого  среднего  предпринимательства в Курском районе Курской области. Объем  финансирования мероприятий  Программы  за счет средств бюджета Курского района Курской области   составляет 900 тыс. руб.

        2. Доля среднесписочной  численности  работников  (без внешних совместителей) малых и средних  предприятий и среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций 

       Доля среднесписочной  численности  работников  (без внешних совместителей) малых и средних  предприятий и среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций населения по данным  сплошного  наблюдения  за деятельностью субъектов малого и среднего  предпринимательства  проведенного  органами статистики  в  2010 году  за 2012 год составила 16,6 %, на 2013, 2014, 2015 годы   планируется 16,6%  соответственно.

      3. Объем инвестиций   в основной капитал  ( за исключением  бюджетных средств) в расчете на одного жителя:
      Высокий уровень   инвестиций  по муниципальному образованию «Курский район» в основной капитал  в 2012 году (рост 2,9  раза  к уровню 2011 года  (2011 г.-5659 руб.; 2012г. -16729 руб.)) обусловлен:

           - строительством и сдачей  первой очереди  Курского областного  онкологического   диспансера (Рышковский сельсовет  х. Кислино)  объем инвестиций 300,9 млн. руб.; 

         -  в п. Ворошнево Ворошневского сельсовета  начато строительство  тепличного комбината (производство  теплично-овощной продукции)- объем вложений  850 млн. руб., дополнительно рабочих мест 180., который планирует  получение продукции в июне, июле  2013 года; 

          - строительством жилья и объектов соцкультбыта. В 2012 году введено в эксплуатацию 19,7 тыс. кв. метров жилья, в том числе  ИЖС 7,8 тыс. кв. метров, рост объемов  по сравнению с 2010 годом  в 2,7 раз (2010 год – 6,9 тыс. кв. м.),  с 2011 годом в  3,5 раза     (2011год -5,6 тыс. кв. м.);

          - в 2012 году начат ввод в эксплуатацию комплексной застройки п.Северный Нижнемедведицкого сельсовета Курского района  Курской области   11,9 тыс. кв. м. объем вложений 215 млн. руб.
         -  п. Московский Нижнемедведицкого сельсовета Курского района  Курской области 1,3 тыс. кв. м. объем вложений 31,3 млн. руб.;

       - в 2012 году  начато строительство поселка для детей сирот оставшихся без попечения родителей в с. Беседино Бесединского сельсовета,  ввод жилья составил 1,1 тыс. кв. м. объем вложений 31,3 млн. руб. -21,3 млн. руб.

        Кроме этого  за счет  средств из бюджетов всех уровней  в 2012 году вложены инвестиции на :

        -    строительство и введение в  эксплуатацию  газовых сетей 54,8 км или на  26,4 км больше чем в 2011 году (с. 2-е Винниково-д.Каменево-с.Виногробль-д.Еськово-д.Шагарово-с. Ноздрачево - межпоселковый газопровод;   д.Еськово , с. Виногробль, д. Шагарово (Ноздрачевский сельсовет), д. Каменево (Винниковский сельсовет), д.Семеновка (Щетинский сельсовет), д.Б.Шумаково, с. Веденское (Шумаковский сельсовет), д. Ивановка (Нижнемедведицкий сельсовет)- газопроводные сети), по состоянию на 01.01.2013 года уровень газификации  составил 95,5 %;

       -  строительство  2,6 км водопроводных сетей: х. Реутов (Пашковский сельсовет), д. Жеребцово (Полянский сельсовет)), с. Отрешково  Винниковского сельсовета, д. Ворошнево Воршневского сельсовета,  насенленные пункты Брежневского сельсовета  (д. Веревкино, д. Толмачево, 

    д. Потапово х. Шумаков ) инвестиций вложено в 2012 году 26,7 млн.руб.;

           - строительством 3 дорог  с твердым покрытием  до сельских  населенных пунктов (автодорога с асфальтовым  покрытием  Деревня Майская Заря-деревня Касторная Моковского сельсовета Курского района Курской области, Подъезд к д. Толмачево  в Курском районе Курской области и автомобильная дорога от п. Юбилейный-до х.Саблин в Курском районе Курской области) –  за счет средств областного бюджета  и бюджета района   объем вложений -24,6 млн.руб.

         В 2013, 2014, 2015 годах   в муниципальном образовании «Курский район» планируется  продолжение  реализации   7 инвестиционных проектов: 

        -жилой комплекс с развитой инфраструктурой п.Северный Нижнемедведицкого сельсовета Курского района  Курской области   (Инвестор: ОАО «Завод КПД»);
      - жилой комплекс с развитой инфраструктурой д.Татаренково Нижнемедведицкого сельсовета Курского района Курской области  (Инвестор: ООО «Русская кожевенная компания»);

      - строительство областного онкологического центра Рышковский сельсове х. Кислино;

    -  строительство коттеджного жилого поселка «Ново-Клюква» в Клюквинс ком сельсовете  д. Долгое;
    -  строительство п. Московский Нижнемедведицкого сельсовета Курского района  Курской области; 

       -строительство поселка для детей сирот оставшихся без попечения родителе с. Беседино Бесединского сельсовета;

     - строительство  маслосырзавода с. Полянское Полянского сельсовет Курского района Курской области.
         На 2013-2015 годы  планируемый объем инвестиций  в расчете на одного жителя  составит  24743 руб.,26522 руб.,30640 руб. соответственно.

     4. Доля  площади земельных участков,  являющихся объектами  налогообложения земельным налогом, в общей площади территории городского округа (муниципального района)
          Обеспечен рост данного показателя  за счет оформления в собственность невостребованных земельных долей муниципальными образованиями поселений района.
         Распоряжением Администрации Курского района Курской области от 13.07.2011 г. № 262 создана рабочая группа по координации проведения органами местного самоуправления поселений мероприятий по оформлению права муниципальной собственности на невостребованные земельные доли, для оказания методической помощи органам местного самоуправления поселений. К 2015 году планируется оформление в собственность 100% невостребованных земельных долей, расположенных на территории района. 
          В соответствии со ст.389 НК РФ  не признаются объектами налогообложения земельным налогом: земельные участки, ограниченные в обороте в соответствии с законодательством Российской Федерации, которые заняты особо ценными объектами культурного наследия народов Российской Федерации, объектами, включенными в Список всемирного наследия, историко-культурными заповедниками, объектами археологического наследия, земельные участки из состава земель лесного фонда. В связи с чем  показатель  не может быть достигнут 100% и будет составлять в 2013,  2014 году, 2015 годах - 97,7 %.
     5.Доля прибыльных  сельскохозяйственных  организаций  в общим их числе:
        В целях статистического учета  в 2012 году  к группе  крупных и средних  сельскохозяйственных предприятий  зарегистрированных на территории Курского района  отнесены  10 предприятий.

        Доля прибыльных  сельскохозяйственных организаций  в 2012 году  составило 71,4 %. или со снижением к уровню 2011 года на 5,1 %.
 Снижение доли прибыльных сельскохозяйственных предприятий в 2012 году по сравнению с 2011 годом произошло за счет уменьшения общего количества организаций на 2 единицы (ЗАО "Восход+", ООО "Раздолье"), также получением убытка по результатам финансово-хозяйственной деятельности за 2012 г ООО "Черняховского". 
В 2013-2015 г.г. планируется рост показателя "Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций в общем их числе"   за счет увеличения количества прибыльных  предприятий.
      6.Доля протяженности автомобильных дорог  общего пользования местного значения, не отвечающих  нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования  местного значения
           Доля протяженности автомобильных дорог  общего пользования местного значения, не отвечающих  нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования  местного значения в 2012 году  сократилась   по сравнению с 2011 годом  на 34,7 %  и составила 56,9 %.
          Данное уменьшение  обусловлено  проведением  совместных  мероприятий  Администрацией Курского района и Администрациями сельсоветов, входящих в состав  района  по осуществлению   ремонтов  дорог  общего пользования местного значения, не отвечающих  нормативным требованиям  в 2012 году  6 ,1 км в том числе:

         -в рамках  областной  целевой  программы «Модернизация  сети  автомобильных  дорог Курской области     2012-2014 гг.»   поселениями района отремонтировано  3,5 км :

               Н.Медведицкий сельсовет п.Касиново -1,1 км,  сумма вложений 4741,3 тыс. руб.;
              Шумаковский сельсовет д. Б.Шумаково (Мармыжи) -  0,25 км , сумма вложений  736,8 тыс. руб.;

             Ворошневский сельсовет х. Духовец - 0,15 км  , сумма вложений  473,7  тыс. руб.;  ул.Сосновская -  1  км,  сумма вложений 475,2  тыс. руб.; д.Ворошнево  ул. Молодежная  - 0,35 км  , сумма вложений  854,0  тыс. руб.;  
            Бесединский  сельсовет с.Беседино -1 км,  сумма вложений 1263,2  тыс. руб.;

      - за счет средств местных бюджетов  отремонтировано 2,6 км :

            Клюквинский сельсовет п. М.Жукова, п. Подлесный   - 1 км, сумма вложений  1900,0  тыс. руб.;  
            Моковскийй сельсовет д. 1-я Моква, ул. Заречная   - 0,6 км, сумма вложений  1400,0  тыс. руб.;

            Рышковский сельсовет, ул. Школьная -0,2 км сумма вложений  500,0  тыс. руб.;

           Щетинский  сельсовет д. Щетинка, ул. Новая   - 0,3 км, сумма вложений  800,0  тыс. руб.;

           Полевской   сельсовет ул. Набережная   - 0,2 км, сумма вложений  526,0  тыс. руб.

          В 2013 году  снижение доли протяженности автомобильных дорог  общего пользования местного значения, не отвечающих  нормативным требованиям  планируется за счет проведения капитальных  ремонтов  поселениями района  дорог местного значения 3,85 км :

              - Н.Медведицкий сельсовет д. В. Медведица ул. Советская  - 0,3 км;
              -  Бесединский  сельсовет д. 1-я Красниково - 0,2  км,  
            Моковский сельсовет д. 1-я Моква, ул. Заречная   - 0,6 км,
            Рышковский сельсовет, ул. Школьная -0,4 км 

            Щетинский  сельсовет д. Муравлево   - 0,6 км;
            Полевской   сельсовет ул. Набережная   - 0,3 км;.

            Брежневский    сельсовет  д. В.Касиново ул. Выгонная  - 0,2 км;.

            Лебяженский    сельсовет  д.Безлесное  - 0,2 км;.

            Новопоселеновский   сельсовет  д.Новопоселеновка ул. Дружба - 0,4 км;.

            Пашковский     сельсовет  д.Сапогово, ул. Школьная   - 0,35 км;.

             Полянский    сельсовет  с. Полянское  - 0,3 км.
       7. Доля населения, проживающего  в населенных пунктах , не имеющих  регулярного автобусного  и (или)  железнодорожного сообщения с административным центром   городского округа (муниципального района), в общей  численности населения  городского округа муниципального района): 
          Доля населения, не   имеющего  регулярного автобусного  и (или)  железнодорожного сообщения с административным центром   по состоянию на 1 01.2012 года составляла  5,9 %.

        В 2012 году открыты 4 коммерческих маршрута: до д. Волобуево Камышинского сельсовета, п. им. М. Жукова  и  д. Халино Клюквинского сельсовета, д. Лебяжье и  п. Черёмушки Лебяженского сельсовета, в соответствии  с чем  данный показатель  за 2012 год составил 1%..
         В 2013 году планируется строительство автомобильной дороги до населённых пунктов д. Мошкино, д. Пашково (101 человек населения), начато строительство автомобильной дороги до д. 1-е Писклово (118 человек населения), соответственно  планируется открытие новых пассажирских маршрутов.
           8.Среднемесяная номинальная  начисленная  заработная плата работников:
         крупных и средних предприятий   и некоммерческих организаций:
        Среднемесячная заработная плата    работников      крупных и средних предприятий   и некоммерческих организаций в 2012 году составила 16662 рублей ,  что выше уровня 2011 года на 3169 рублей или 23,5 %.   
Данное  увеличение обусловлено  ростом среднемесячной заработной платы работников крупных и средних предприятий за счет увеличения заработной платы в военных частях, открытия дополнительных рабочих мест ЗАО "Сейм-Агро", а также за счет снижения числа безработных в 2012 году на 254 человека или 57,9% по данным центра занятости населения по г. Курску и Курскому району.
               муниципальных  дошкольных образовательных учреждений:

Среднемесячная заработная плата работников дошкольных образовательных учреждений в 2012 году увеличилась по сравнению с 2011 годом на 2067,8 рублей или 26 %. Увеличение связано с введением в системе дошкольного образования новой системы оплаты труда,  увеличением заработной платы с 1 октября 2012 года на 6% в соответствии с постановлением Администрации Курского района Курской области № 2192 от 06.09.2012 г. "Об увеличении объёма ассигнований на оплату труда работникам муниципальных учреждений, финансируемых из бюджета Курского района Курской области». Данные бюджетные ассигнования  выделены из бюджета Курского района   Курской области. 

В 2013 году Администрацией Курского района утверждена "Дорожная карта" «Изменения в сфере образования Курского района Курской области», в соответствии с которой  среднемесячная заработная плата в 2013, 2014, 2015 г.г. планируется 10043 руб., 10400 руб., 10757 руб. соответственно.
 Указ Президента Российской Федерации от 07.05.2012г.  №597 "О мероприятиях по реализации государственной социальной политики"  по выплате заработной платы в муниципальных  дошкольных образовательных учреждениях  выполняется в полном объёме.            
 муниципальных общеобразовательных учреждений:

Среднемесячная заработная плата работников муниципальных образовательных учреждений в 2012 году увеличилась по сравнению с 2011 годом на 3944 руб. или  на 39,4 %. Увеличение связано с введением в системе образования новой системы оплаты труда и увеличением заработной платы с 1 октября 2012 года на 6% в соответствии с постановлением Администрации Курского района Курской области № 2192 от 06.09.2012 г. "Об увеличении объёма ассигнований на оплату труда работникам муниципальных учреждений, финансируемых из бюджета Курского района Курской области».
 В 2013 году Администрацией Курского района утверждена "Дорожная карта" «Изменения в сфере образования Курского района Курской области». 
Указ Президента Российской Федерации от 07.05.2012г.  №597 "О мероприятиях по реализации государственной социальной политики" по выплате заработной платы выполняется в полном объёме.
             учителей муниципальных  общеобразовательных  учреждений:

Среднемесячная заработная плата работников муниципальных образовательных учреждений в 2012 году увеличилась по сравнению с 2011 годом на 6195 руб. или 51,6 %. Увеличение связано с введением в системе  образования новой системы оплаты труда и увеличением заработной платы с 1 октября 2012 года на 6% в соответствии с постановлением Администрации Курского района Курской области № 2192 от 06.09.2012 г. "Об увеличении объёма ассигнований на оплату труда работникам муниципальных учреждений, финансируемых из бюджета Курского района Курской области.
 В 2013 году Администрацией Курского района утверждена "Дорожная карта" «Изменения в сфере образования Курского района Курской области».
Указ Президента Российской Федерации  от 07.05.2012г.  №597 "О мероприятиях по реализации государственной социальной политики" по выплате заработной платы выполняется в полном объёме. В 2013, 2014, 2015 г.г. показатель составит 21133 руб., 23135 руб. и 25960 руб. соответственно.
             муниципальных учреждений культуры и искусства:
Рост заработной платы в 2012 году достигнут за счет выплат стимулирующего характера за выполнение установленных показателей по культуре и повышения заработной платы с 1 октября 2012 года на 6% в соответствии с постановлением Администрации Курского района Курской области № 2192 от 06.09.2012 г. "Об увеличении объёма ассигнований на оплату труда работникам муниципальных учреждений, финансируемых из бюджета Курского района Курской области.
 В целях реализации Указа Президента РФ от 7.05.2012 года №597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» Администрацией Курского района Курской области было принято постановление от 20.03.2013г. № 521  «Об утверждению плана мероприятий («дорожной карты») «Изменения в отраслях социальной сферы, направленные на повышение эффективности сферы культуры», согласно которому планируется  увеличение  заработной платы работникам культуры. 
В 2013, 2014, 2015 г.г. показатель составит 11582 руб., 12993 руб. и 15492 руб. соответственно.
              муниципальных учреждений  физической культуры и спорта:

Рост заработной платы в 2012 году достигнут за счет выплат стимулирующего характера за выполнение установленных показателей по физкультуре и спорту и повышения заработной платы с  1 октября 2012 года на 6% в соответствии с постановлением Администрации Курского района Курской области № 2192 от 06.09.2012 г. "Об увеличении объёма ассигнований на оплату труда работникам муниципальных учреждений, финансируемых из бюджета Курского района Курской области».
 Указ Президента РФ от 07.05.2012г.  №597 "О мероприятиях по реализации государственной социальной политики" по выплате заработной платы выполняется в полном объёме. 

В 2013, 2014, 2015 г.г. показатель составит 10669 руб., 10919 руб. и 11574 руб. соответственно.
Раздел 2.Дошкольное образование
          9. Доля детей в возрасте 1-6 лет, получающих  дошкольную образовательную услугу и (или) услугу  по их содержанию в муниципальных образовательных  учреждениях в общей численности детей  в возрасте 1-6 лет:
        Доля детей в возрасте 1-6 лет, получающих  дошкольную образовательную услугу и (или) услугу  по их содержанию в муниципальных образовательных  учреждениях в 2012 году составила 11,6 % или  с ростом к 2011 году на 2,9 % .

         Данный рост обусловлен открытием в 2012 году 4 групп  на 110  мест в   3-х дошкольных учреждениях (МБДОУ «Детский сад  п.Черёмушки» Курского района Курской области, МБДОУ «Полянский детский сад» Курского района Курской области,  МБДОУ «Детский сад Ёлочка» Курского района Курской области).

         В январе 2013 года  открыта дошкольная ступень МБОУ «Полевской лицей» Курского района Курской области на  60 мест , кроме этого в 2013 году     планируется  открыть 15 мест в  МБОДУ «Петринский  детский сад» Курского района Курской области . 
         В 2014 году планируется открытие 1 группы на 30 мест в МБДОУ «Полянский  детский сад» Курского района Курской области,  80 мест - дошкольная ступень в  МБОУ «Косиновская  средняя общеобразовательная школа» д. Татаренкова Курского района Курской области, 60 мест - дошкольная ступень в МБОУ «Шумаковская средняя общеобразовательная школа» Курского района Курской области, 60 мест в  МБОУ «Бесединская школа» Курского района Курской области, 15 мест в МБДОУ «Детский сад  №8 «Юбилейный» Курского района Курской области.
         В 2015 году за счёт имеющихся резервов планируется увеличить количество воспитанников в дошкольных учреждениях  на 50 человек  и 100 мест в д/с п.Искра Щетинского сельсовета (строительство нового детского сада).
          10. Доля детей в возрасте 1-6 лет,  стоящих на учете  для определения  в муниципальные   дошкольные  образовательные  учреждения  в  общей численности детей  в возрасте 1-6 лет:
Доля детей в возрасте 1-6 лет,  состоящих на учете  для определения  в муниципальные   дошкольные  образовательные  учреждения, в 2012 году составила 9,3 %.
Снижение данного показателя  обусловлено открытием в 2012 году  4 групп на 110 мест в 3-х дошкольных учреждениях (МБДОУ "Детский сад  п.Черёмушки", МБДОУ "Полянский детский сад" Курского района Курской области, МБДОУ "Детский сад "Ёлочка" Курского района Курской области).
В 2012 году  постановлением Администрации Курского района Курской области от 08.11.2012 года утверждена муниципальная целевая программа «Развитие  дошкольного  образования  в Курском районе  Курской области  на 2013-2015 годы» в рамках которой планируется снижение данного показателя  в последующих 2013-2015 г.г.
 А именно   открытие дополнительных дошкольных групп.
 В январе 2013 года  открыта дошкольная ступень МБОУ «Полевской лицей» Курского района Курской области на  60 мест, кроме этого в 2013 году     планируется 15 мест в  МБОДУ «Петринский  детский сад» Курского района Курской области . 
В 2014 году планируется открытие 1 группы на 30 мест в МБДОУ "Полянский детский сад" Курского района Курской области,  80 мест - дошкольная ступень в МБОУ "Косиновская  средняя общеобразовательная школа" д. Татаренкова Курского района Курской области, 60 мест - дошкольная ступень в МБОУ "Шумаковская средняя общеобразовательная школа" Курского района Курской области 60 мест в МБОУ "Бесединская средняя общеобразовательная школа" Курского района Курской области, 15 мест в МБДОУ "Детский сад №8 "Юбилейный" Курского района Курской области.
         В 2015 году за счёт имеющихся резервов планируется увеличить количество воспитанников в дошкольных учреждениях  на 50 человек  и 100 мест в д/с п.Искра Щетинского сельсовета (строительство нового детского сада).
          11. Доля муниципальных дошкольных образовательных  учреждений, здания которых   находятся  в аварийном состоянии  или требуют капитального ремонта, в общем числе  муниципальных  дошкольных  образовательных учреждений:
        Доля муниципальных дошкольных образовательных  учреждений здания, которых   находятся  в аварийном состоянии  или требуют капитального ремонта в 2012 году  составила  ноль.
В 2011 году проведён капитальный ремонт в МБДОУ "Детский сад "Ёлочка" Курского района Курской области.
 Раздел 3  Общее и дополнительное образование.
          12. Доля выпускников  муниципальных  общеобразовательных учреждений, сдавших  единый государственный экзамен, по русскому языку  и математике, в общей численности  выпускников  муниципальных образовательных учреждений , сдавших единый государственный  экзамен  по данным предметам:
Согласно результатов ЕГЭ в 2012 г. показатель составил 98,1%.

      2013 году планируется довести данный показатель до 100% в связи с проведением для учителей обучающих семинаров, участие обучающихся выпускных классов в централизованных  диагностических работах в формате ЕГЭ, подготовительная работа к ЕГЭ  со слабоуспевающими обучающимися, посещение курсов повышения квалификации учителями-предметниками.
          13. Доля выпускников  муниципальных  общеобразовательных учреждений, не получивших  аттестат о среднем (полном) образовании , в общей  численности  выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений:

Согласно результатов ЕГЭ доля выпускников  муниципальных  общеобразовательных учреждений, не получивших  аттестат о среднем (полном) образовании  в 2012 составила 1,9 %.

 В 2013- 2015 годах планируется достичь значения данного показателя 100% путем  повышение качества знания обучающихся посредством проведения дополнительных занятий к подготовке к ЕГЭ.
          14.Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным  требованиям обучения, в общей количестве  муниципальных образовательных учреждений:

            Все  общеобразовательные учреждения  Курского района  соответствуют современным  требованиям  обучения (ФГОС).
           15.  Доля муниципальных общеобразовательных  учреждении, здания которых   находятся  в аварийном состоянии  или требуют капитального ремонта, в общем количестве  муниципальных  общеобразовательных учреждений:
Доля муниципальных общеобразовательных  учреждении, здания которых   находятся  в аварийном состоянии  или требуют капитального ремонта   по состоянию на 01.01.2012 года составила 11,8 %. В 2012 г. капитально отремонтировано МБОУ "Средняя общеобразовательная школа №23" Курского района Курской области (в соответствии с постановлением Администрации г. Курска с января 2012 года данная школа была передана в муниципальную собственность Курского района Курской области и требовала капитального ремонта). В 2013 года  планируется  капитально отремонтировать  МБОУ «Ноздрачевская средняя общеобразовательная школа» Курского района Курской области и МБОУ «Сапоговская средняя общеобразовательная школа» Курского района Курской области.
               16. Доля детей первой и второй группы  здоровья  в общей численности обучающихся в  муниципальных общеобразовательных учреждениях:

              Доля детей первой и второй группы  здоровья  в общей численности обучающихся в  муниципальных общеобразовательных учреждениях за 2012 год   составила 78,16  % или выше  уровне  показателя 2011 года на 5,96 % .
Данный рост в 2012 году  и  планируемое  увеличение  в 2013-2014 гг.  обусловлено  улучшением питания, медицинского обслуживания, за счёт увеличения занятий физкультуры и спорта. Улучшатся условия проведения занятий физкультурой за счёт ремонта спортивных залов. Лицензируется медицинская комната в МБОУ «Верхнемедведицкая СОШ», с 2013 года планируется функционирование медицинского блока дошкольной ступени МБОУ «Полевской  лицей» Курского района Курской области.
              17.Доля обучающихся в  муниципальных общеобразовательных учреждениях ,  занимающихся  во вторую  (третью) смену, в общей численности обучающихся в  муниципальных общеобразовательных учреждениях:
      Доля обучающихся в  муниципальных общеобразовательных учреждениях,  занимающихся  во вторую  (третью) смену за 2012 год   составила 5,4 % ( 2011 году -5,5 %).

         Снижение  доли обучающихся, занимающихся во вторую смену , произошло за счёт проведения оптимизации сети образовательных учреждений.     Согласно  режиму работы общеобразовательного учреждения, расписанию.

          В 2013-2015 годах  данный показатель планируется на уровне 2012 года или 5,4 %. 
.
                18. Расходы  бюджета муниципального образования  на общее образование  в расчете на 1 обучающегося в  муниципальных общеобразовательных учреждениях:
В 2012 году показатель "Расходы бюджета на общее образование в расчете на 1 обучающегося" повысился и составил 106, 61 тыс. руб. с учетом предоставленных субсидий из областного бюджета  в отрасль образования.

 В 2013 году показатель  планируется   со снижением  по сравнению с 2012 г. на 10,82 тыс. руб., что обусловлено тем, что в бюджете  Курского района  Курской области на 2013 год пока не  планируется  получение  субсидий  из областного бюджета. В настоящее время заключаются Соглашения с комитетом образования и науки Курской области по предоставлению субсидий  в отрасль образования в соответствии с чем  расходы на 1 обучающегося в 2013 году будут составлять в сумме 132,88 руб. . 
В 2014 -2015 годах   данный показатель  планируются в сумме 132,87 руб. 127,27 руб. соответственно.
      19.Доля детей   в возрасте 5-18 лет, получающих услугу  по дополнительному образованию в организациях различной  организационно правовой формы  и формы  собственности , в общей численности детей  данной возрастной группы:
Численность лиц, обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях дополнительного образования изменяется в связи с демографической ситуацией. В 2012 году открыты филиалы в д.Халино и с.Беседино МБОУ ДОД «Детская школа искусств» п. Камыши  Курского района Курской области.
Раздел 4 Культура
              20.Уровень фактической обеспеченности  учреждениями культуры от нормативной потребности:
           клубами  и учреждениями клубного типа:

В  2011 и 2012 годах  проведена оптимизация сети учреждений культуры (закрыты Н.Заболотский д/досуга  Нижнемедведицкий сельсовет – 150 посадочных мест и Букреевский д/досуга Лебяженский селшьсовет – 150 посадочных мест,  Волобуевский клуб  Камышинского сельсовета -90 посадочных мест,  в связи с чем данный показатель за 2012 год   составил 97,0%.  

C 1 января 2013 года в д. Чаплыгино Курского района открылся сельский клуб на  80 посадочных мест, в связи с чем в 2013-2015 годы показатель планируется 97,8%. Количество учреждений культуры района  достаточно для обслуживания населения  Курского района  культурно-досуговой деятельностью, учитывая специфику расположения  муниципального  образования «Курский район» Курской области  к областному центру г.Курск.
           библиотеками:
 Обеспеченность библиотеками  в  районе составляет 100 % .
 Модельных библиотек   в Курском районе -11.

  парками культуры и отдыха:

Парков культуры и отдыха на территории  района не имеется
           21.  Доля муниципальных учреждений культуры , здания которых   находятся  в аварийном состоянии  или требуют капитального ремонта, в общем количестве  муниципальных  учреждений культуры:
В 2012 году  доля муниципальных учреждений культуры, здания которых   находятся  в аварийном состоянии  или требуют капитального ремонта  составил 14,28 %  или на уровне  показателя 2011года.

Данный показатель уменьшился в 2011 году так как  в связи с демографической ситуацией были закрыты 2 сельских учреждения культуры, одному из них  требовался капитальный ремонт. 
В 2013 году в рамках муниципальной целевой программы  «Развитие культуры Курского района Курской области на   2013-2015 годы» планируется произвести ремонт здания Камышинского РДК, в связи, с чем и  планируется снижение  данного показателя до 11,11 %. 
На 2014-2015 годы  планируется  провести ремонты в зданиях ДК поселений  района в связи, с чем и прогнозируется данный показатель на уровне 7,4 % соответственно.

          22.Доля  объектов культурного наследия,  здания которых  находятся в муниципальной собственности  и требующих консервации  или реставрации , в общем количестве  объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности:
В 2011 году на баланс муниципального образования «Курский район» была передана усадьба Лебяжье, в связи с чем увеличилось количество объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности. В 2012 г. требуют реставрации 2 объекта культурного наследия  - усадьба Лебяжье и братская могила 29 советских воинов, погибших в боях с фашистскими захватчиками с.Лебяжье парк усадьбы.
 На 2014-2015г.г.  будут запланированы средства на реставрацию данных объектов культурного наследия.
       Раздел 5. Физическая культура и спорт
          23. Доля населения, систематически  занимающегося  физической культурой  и спортом:

Показатель в 2012 году и по прогнозу на 2013-2015 гг. увеличивается за счёт популяризации спорта на территории района. Успешно выполнена муниципальная целевая программа "Развитие физкультуры и спорта в Курском районе на 2011-2012 г.г." Открыта многофункциональная спортивная площадка по программе «Газпром-детям» в Ушаковской СОШ - 6.5 млн. руб., установлены хоккейные площадки для жителей п. М.Жукова и Винниковского сельсовета – 2 млн. руб., проведены ремонты спортивных залов в общеобразовательных школах района (Полянская, Глебовская, В. Медведицкая и т.д.). Результатом стало успешное выступление наших спортсменов на  соревнованиях разных уровней. Тяжелоатлетка Курского района Алина Фитова вошла в десятку лучших спортсменов Курской области. В номинации «Спортивный муниципальный район года» Курский район был отмечен как победитель областного ежегодного смотра-конкурса по эффективности деятельности муниципальных районов Курской области по развитию физической культуры и спорта.
          В 2012 году  постановлением Администрации Курского района Курской области  от 08.11.2012 года №2891 утверждена  муниципальная целевая программа    «Развитие физкультуры и спорта Курского района на 2013-2015 г.г.» основной целью, которой  является  создание условий  для занятия  жителей  Курского района Курской области  физической культурой и спортом. 
    Объем  финансирования мероприятий  Программы  за счет средств бюджета Курского района Курской области   составляет 12032,5  тыс. руб.

Раздел 6. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем
          24.Общая площадь  жилых помещений , приходящаяся  в среднем на одного жителя, - всего:

             Обусловлен рост данного показателя за счет строительства и ввода в эксплуатацию жилых помещений.
          В 2012 году введено в эксплуатацию жилых помещений 19,7 тыс. кв.м., в 2013 году планируется ввод в эксплуатацию 29,7 тыс. кв.м., в 2014 г. - 35 тыс. кв. м., в 2015 г. - 40 тыс.кв.м.
       В том числе 

            введенная в действие  за один год:

В 2012 году введено в эксплуатацию 19780 кв.м. жилых помещений, в 2013 году планируется - 29,7  тыс.кв.м., в 2014 году - 35,0 тыс.  кв.м., в 2015 году - 40,0  тыс. кв.м.
            25. Площадь земельных участков, предоставленных для строительства  в расчете   на 10 тыс. населения- всего:

           Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения в 2012 году снизилась  по  сравнению  с 2011 годом  на 9,3 га   в связи с тем,  что наблюдается спад спроса  граждан, желающих приобрести  земельные участки (в 2012г.  выставлено на торги земельных участков - 701, а реализовано 218 земельных  участков или 31% от числа выставленных на торги). 
         На 2013-2015 годы планируется сформировать и выставить на торги 60 га земельных участков, в том числе для жилищного строительства 3,1 га. На 2013-2015 годы показатель "Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения" составит 11,5 или с ростом к 2012 году в 2 раза.
          в том числе 
         земельных участков, предоставленных  для жилищного строительства, индивидуального строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства:

            В 2012 году площадь жилищного  строительства  снизилась на 0,4 га по сравнению  с 2011 годом   в связи с тем, что  спросом у   граждан пользуются   земельные участки под ЛПХ.
        26.Площадь земельных участков предоставленных для строительства, в отношении которых   с даты принятия решения  о предоставлении земельного участка  или подписания протокола  о результатах торгов  (конкурсов, аукционов) не было получено разрешения  на ввод в эксплуатацию:

       Объектов жилищного строительства в течение 3 лет:

       Иных объектов   капитального строительства в течении 5 лет: 
       Земельных участков предоставленных для строительства, в отношении которых   с даты принятия решения  о предоставлении земельного участка  или подписания протокола  о результатах торгов  (конкурсов, аукционов) не было получено разрешения  на ввод в эксплуатацию  нет.
      27.Доля многоквартирных домов , в которых  собственники помещений  выбрали и реализуют  один из способов управления  многоквартирными домами , в общей численности  многоквартирных домов , в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами: 
          Представленные  показатели  отражают  фактически   сложившуюся  в районе  ситуацию  с выбором  собственниками  помещений в многоквартирных домах способа  управления  домами  в соответствии с Жилищным кодексом  Российской Федерации.

          Доля  многоквартирных домов, в которых собственники помещений  выбрали и реализуют один из  способов  управления  многоквартирными  домами, в разрезе  количества  многоквартирных домов в 2012 году  составила:

       - 46,4 % управление  управляющей организацией другой организационно правовой формы;

       - 53,6% управление   МУП ЖКХ.

           Администрациями поселений района проводится разъяснительная работа с выбором  собственниками  помещений в многоквартирных домах способа  управления  домами  в соответствии с Жилищным кодексом  Российской Федерации в соответствии,  с чем планируется к 2015 года довести данный показатель до 100 %.

       28.Доля организаций коммунального комплекса , осуществляющих производство  товаров, оказания услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры, на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет  не более 25 процентов, в общей численности организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории  городского округа (муниципального района):
         В 2012 году на территории Курского района осуществляли деятельность в отношении оказания услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твёрдых бытовых отходов 22 организации. Из них 10 организаций используют объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности по договору аренды или концессии.
                   29.Доля многоквартирных домов  расположенных на земельных участках, в отношении которых  осуществлен  государственный кадастровый учет:
     Администрациями поселений района проводится разъяснительная работа с населением  о постановке на государственный кадастровый учет многоквартирных домов. 
     К 2015 году планируется завершить постановку на кадастровый учет земельных участков под многоквартирными домами.
         30.Доля населения , получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях:
         В соответствии областной  Программой «Обеспечение  жильем  молодых семей»  и   аналогичными программами поселений Курского района  улучшили жилищные условия молодые семьи Курского района Курской области, кроме этого получили жильё ветераны ВОВ, малообеспеченные семьи. В 2012 году состояло на учете по улучшению жилищных условий 626 человек. Улучшили жилищные условия - 57 человек. 
         В 2013 г. планируется, что 80 человек из 650 поставленных на учет улучшат жилищные условия, в 2014 г. - 90 человек из 700 поставленных на учет, в 2015 году - 95 человек из 710 поставленных на учет.
Раздел 7. Организация муниципальным управлением.
          31. Доля налоговых и неналоговых доходов  местного бюджета ( за исключением  поступлений налоговых доходов  по дополнительным нормативам  отчислений) в общем объеме  собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций):  

         В связи с увеличением заработной платы работникам бюджетной сферы, денежного содержания военных; с учетом открытия тепличного комбината в п. Ворошнево, Ворошневского сельсовета и как следствие увеличение рабочих мест, в 2012 году  в бюджет района увеличилось поступление налога на доходы физических лиц - основного доходного источника бюджета Курского района Курской области. Кроме этого начиная с 2013 года в бюджет Курского района Курской области не поступают доходы по установленным субъектом Российской Федерации дополнительным нормативам отчислений от налога на доходы физических лиц,  который в 2012 году составлял 6 %,
        32. Доля основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в основных фондах организаций муниципальной формы  собственности (на конец года по полной учетной стоимости):

      Основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в Курском районе нет.
          33. Объем не завершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого  за сет средств бюджета городского округа (муниципального района):
       Не завершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет бюджета Курского района Курской области, нет.
         34. Доля просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений в общем объеме расходов муниципального образования на оплату труда (включая начисления на оплату труда):
          Кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений в общем объеме расходов муниципального образования на оплату труда (включая начисления на оплату труда) не имеется.

        35. Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного  жителя          муниципального образования:
          Снижение показателя в 2013 году планируется в связи с изменением структуры и проводимыми оргштатными мероприятиями в Администрации Курского района Курской области, незначительное увеличение данного показателя в 2015 году обусловлено снижением численности населения.
          36. Наличие в городском округе (муниципальном районе) утвержденного генерального плана городского округа  (схемы территориального планирования муниципального района):
         В 2012 году решением Представительного Собрания  Курского района Курской области от 14. 11. 2012 года «О схеме территориального  планирования  Курского района Курской области» утверждена схема территориального планирования Курского района Курской области.
        37. Удовлетворенность  населения деятельностью органов местного самоуправления городского округа (муниципального района):
         Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления в 2012 году     составила 43 %.
       В 2013 году предоставление муниципальных услуг населению планируется осуществлять в электронном виде, что существенно упростит получение информации населением. 
      В 2014 году  планируется открытие многофункционального центра по оказанию муниципальных услуг по принципу "одного окна". Выполнение этих мероприятий позволит повысить удовлетворённость населения деятельностью органов местного самоуправления.
         38. Среднегодовая численность  постоянного населения:

        Показатель рассчитан исходя из данных по рождаемости, смертности, естественного прироста (убыли) и показателей миграции населения.
              Раздел 8. Энергосбережение и повышение  энергетической  эффективности
          39. Удельная величина потребления  энергетических ресурсов в многоквартирных домах:
          электрическая энергия
       В связи с установкой индивидуальных приборов учета и проводимыми мероприятиями  по экономии энергетических ресурсов показатель снижается.
                      тепловая энергия:

        В связи с переходом на индивидуальное газовое отопление жилого фонда и закрытия котельных выработка тепловой энергии сокращается.
                              горячая вода
         В связи с переходом на индивидуальное газовое отопление и установкой индивидуальных приборов нагрева воды (водонагреватели) показатель уровня потребления горячей воды снижается
                      холодная вода
         В связи с установкой индивидуальных приборов учета потребления воды показатель снижается.
                      природный газ
        В связи с переводом на индивидуальное газовое отопление с установкой индивидуальных приборов учета произошло значительное снижение потребления природного газа.
                  40. Удельная величина потребления  энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями
          электрическая энергия
         Принята Муниципальная целевая программа «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности Курского района Курской области на период 2011 – 2014 годы". В соответствии с ней проводятся мероприятия по снижению потребления электроэнергии, в связи с чем показатель снижается. Кроме этого,  Администрацией Курского района Курской области были утверждены постановление от 06.02.2012 г. № 296 "О лимитах потребления электрической и тепловой энергии, горячего водоснабжения, природного газа, угля бюджетными учреждениями, финансируемыми в 2012 году за счет средств бюджета Курского района Курской области", распоряжение от 22.09.2011 г. № 348 "О мерах по мотивации муниципальных учреждений, финансируемых из бюджета Курского района Курской области на осуществление мероприятий, направленных на снижение потребления топливно-энергетических ресурсов», в соответствии с которыми осуществляется контроль за расходованием энергетических ресурсов бюджетными учреждениями и в соответствии с чем в 2012 г. данный показатель снизился к уровню 2011 г.
        В 2013, 2014, 2015 г.г. планируется  увеличение данного показателя  за счёт поставки электрооборудования для школьных столовых МБОУ "В.-Медведицкая СОШ", МБОУ "Гнездиловская СОШ", МБОУ "Косиновская СОШ", МБОУ "Н.-Поселёновская СОШ", МБОУ "Ноздрачёвская СОШ", МБОУ" Октябрьская СОШ", МБОУ "Полянская СОШ", МБОУ "Рышковская СОШ", МБОУ " Сапоговская СОШ", МБОУ "Селиховская СОШ, МБОУ "Ушаковская СОШ, МБОУ "Полевской лицей", МБОУ "СОШ №23;  размещение районного архива в Отрешковском филиале МБОУ "Винниковская СОШ" (электроотопление), ввод в эксплуатацию части здания МБОУ "Полянская СОШ"(спортзал, столовая, кабинеты); функционирование компьютерного, мультимедийного оборудования в связи с реализацией федеральных общеобразовательных стандартов начального общего образования, поставка компьютерного оборудования в МБОУ "Косиновская СОШ" Курского района Курской области, МБОУ "Сапоговская СОШ" Курского района Курской области, МБОУ "Бесединская СОШ" Курского района Курской области, МБОУ "Шумаковская СОШ" Курского района Курской области.
                            тепловая энергия:

        Принята Муниципальная целевая программа «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности Курского района Курской области на период 2011 – 2014 годы". В соответствии с ней проводятся мероприятия по снижению потребления электроэнергии, в связи с чем показатель снижается. Кроме этого,  Администрацией Курского района Курской области были утверждены постановление от 06.02.2012 г. № 296 "О лимитах потребления электрической и тепловой энергии, горячего водоснабжения, природного газа, угля бюджетными учреждениями, финансируемыми в 2012 году за счет средств бюджета Курского района Курской области", распоряжение от 22.09.2011 г. № 348 "О мерах по мотивации муниципальных учреждений, финансируемых из бюджета Курского района Курской области на осуществление мероприятий, направленных на снижение потребления топливно-энергетических ресурсов», в соответствии с которыми осуществляется контроль за расходованием энергетических ресурсов бюджетными учреждениями и в соответствии, с чем в 2012 г. данный показатель снизился к уровню 2011 г. В 2012 году уменьшилось потребление теплоэнергии в связи с переводом МБОУ "Бесединская СОШ" Курского района Курской области, МБОУ "В.-Медведицкая СОШ" Курского района Курской области, Лисовского филиала МБОУ  "Полевской лицей " Курского района Курской области, МБДОУ "Детский сад Ёлочка" Курского района Курской области.
                       горячая вода

            Принята Муниципальная целевая программа «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности Курского района Курской области на период 2011 – 2014 годы". В соответствии с ней проводятся мероприятия по снижению потребления электроэнергии, в связи с чем показатель снижается. Кроме этого,  Администрацией Курского района Курской области были утверждены постановление от 06.02.2012 г. № 296 "О лимитах потребления электрической и тепловой энергии, горячего водоснабжения, природного газа, угля бюджетными учреждениями, финансируемыми в 2012 году за счет средств бюджета Курского района Курской области", распоряжение от 22.09.2011 г. № 348 "О мерах по мотивации муниципальных учреждений, финансируемых из бюджета Курского района Курской области на осуществление мероприятий, направленных на снижение потребления топливно-энергетических ресурсов», в соответствии с которыми осуществляется контроль за расходованием энергетических ресурсов бюджетными учреждениями и в соответствии, с чем в 2012 г. данный показатель снизился к уровню 2011 г. С 2012 года расчёт потребления горячей воды производится без учёта употребления горячей воды в летний период времени (летние каникулы).
                      холодная вода
          Принята Муниципальная целевая программа «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности Курского района Курской области на период 2011 – 2014 годы". В соответствии с ней проводятся мероприятия по снижению потребления электроэнергии, в связи с чем показатель снижается. Кроме этого,  Администрацией Курского района Курской области были утверждены постановление от 06.02.2012 г. № 296 "О лимитах потребления электрической и тепловой энергии, горячего водоснабжения, природного газа, угля бюджетными учреждениями, финансируемыми в 2012 году за счет средств бюджета Курского района Курской области", распоряжение от 22.09.2011 г. № 348 "О мерах по мотивации муниципальных учреждений, финансируемых из бюджета Курского района Курской области на осуществление мероприятий, направленных на снижение потребления топливно-энергетических ресурсов», в соответствии с которыми осуществляется контроль за расходованием энергетических ресурсов бюджетными учреждениями и в соответствии, с чем в 2012 г. данный показатель снизился к уровню 2011 г. Объем потребления холодной воды увеличился в связи с открытием дополнительно 1 группы в МБДОУ "Детский сад Ёлочка" Курского района Курской области  (60 дошк.), дошкольной ступени МБОУ "Полевской лицей" (60 дошк.), введение в действие школьной столовой МБОУ "Полянская СОШ"  Курского района Курской области для 123 обучающихся, введение в действие водопровода в МБОУ "Курасовская СОШ"Курского района  Курской  области, МБОУ " Букреевская СОШ" Курского района Курской области, МБОУ "В.-Гуторовская СОШ"  Курского района Курской области (118 обучающихся).
                      природный газ
          Принята Муниципальная целевая программа «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности Курского района Курской области на период 2011 – 2014 годы". В соответствии с ней проводятся мероприятия по снижению потребления электроэнергии, в связи с чем показатель снижается. Кроме этого,  Администрацией Курского района Курской области были утверждены постановление от 06.02.2012 г. № 296 "О лимитах потребления электрической и тепловой энергии, горячего водоснабжения, природного газа, угля бюджетными учреждениями, финансируемыми в 2012 году за счет средств бюджета Курского района Курской области", распоряжение от 22.09.2011 г. № 348 "О мерах по мотивации муниципальных учреждений, финансируемых из бюджета Курского района Курской области на осуществление мероприятий, направленных на снижение потребления топливно-энергетических ресурсов», в соответствии с которыми осуществляется контроль за расходованием энергетических ресурсов бюджетными учреждениями и в соответствии, с чем в 2012 г. данный показатель снизился к уровню 2011 г. Увеличение потребления природного газа произошло за счёт перевода МБОУ "Ноздрачёвская СОШ" Курского района Курской области, МБОУ "Глебовская СОШ" Курского района Курской области, Виногробльского филиала МБОУ "Ноздрачёвская СОШ" Курского района Курской области, МБДОУ "Детский сад "Ёлочка" Курского района Курской области на газовое отопление.
