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Отчёт Главы Курского района Рыжикова Владимира Михайловича за период работы с 01.01 по 31.12 2010 года. 

  (2-й год в должности Главы Администрации Курского района Курской области).
Уважаемые депутаты, 

главы муниципальных образований, коллеги!

В работе сегодняшнего собрания вместе с депутатами принимают участие главы муниципальных образований поселений, руководители бюджетных учреждений, заместители Главы и руководители структурных подразделений районной администрации.

В соответствии со статьями 36, 37 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», статьей 19 Устава муниципального района «Курский район» Курской области Глава Курского района обязан ежегодно отчитываться перед районным представительным органом о результатах своей деятельности, о результатах деятельности Администрации района и иных подведомственных Главе района органов местного самоуправления, в том числе о решении вопросов, поставленных Представительным Собранием.

Что касается Представительного Собрания: со всеми депутатами мы находимся в постоянном контакте и вопросы, которые они ставят перед Главой района не остаются без должного внимания. В 2010 году состоялось 8 заседаний Представительное Собрание второго созыва, на которых рассмотрено и принято 65 решений. Среди них 24 – решения имущественного характера.  Значение их достаточно высоко. В марте 2010 года Представительным Собранием после серьезного конструктивного обсуждения приняты очень важные решения по переходу на новую систему оплаты труда работников бюджетных учреждений, которые подверглись тщательному анализу со стороны депутатского корпуса, поскольку затронули многих людей. При принятии решений были учтены интересы каждого работника, поэтому переход на новую систему оплаты в нашем районе прошел без издержек.

В августе и декабре 2010 года приняты решения по изменению структуры Администрации Курского района, связанные с ее оптимизацией и усилением отдельных направлений. Вопрос этот очень не простой, также прямо влияет на результаты работы Администрации района и я рад, что нахожу понимание и поддержку депутатов. 

Учитывая изложенное вашему вниманию представляю отчет о результатах своей деятельности и деятельности Администрации Курского района за 2010 год.

Хочу начать свое выступление с характеристики нашего района, как   одного  из самых больших в области. 

Курский район расположен в центре области, граничит   с Фатежским, Октябрьским, Медвенским, Солнцевским, Щигровским, Золотухинским районами.

Наш   район  занимает 5,4 % площади Курской области- 1,7 тысяч квадратных километров,  население составляет около 60 тысяч человек.

В соответствии с законом Курской области от 26. 04. 2010 года № 26-ЗКО «О преобразовании некоторых муниципальных образований и внесении изменений в отдельные законодательные акты Курской области» в Курском районе  в 2010 году вместо 21 муниципального образования стало 17 муниципальных образований: Бесединский, Троицкий, Брежневский, Верхнекасиновский, Нижнемедведицкий, Шемякинский, Муравлевский, Полевской  сельсоветы путем объединения, не влекущего изменения границ других муниципальных образований, преобразованы в  – Бесединский, Брежневский, Нижнемедведицкий, Полевской сельсоветы  Курского района Курской области.

10 октября 2010 года состоялись выборы органов местного самоуправления в 4-х вновь образованных сельсоветах.

Выборы были проведены в соответствии с Федеральным законом «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» и Кодексом Курской области о выборах и референдумах, признаны действительными и состоявшимися. 

19 октября 2010 года избранные главы и депутаты представительных органов вновь образованных сельсоветов были зарегистрированы и приступили к исполнению своих обязанностей. 

В настоящее время идёт подготовка к проведению выборов депутатов Курской областной Думы пятого созыва. Разработан план организационно-технических мероприятий по подготовке выборов,  уже определены помещения для работы территориальной (окружной № 8) избирательной комиссии.

Постановлением Администрации Курского района от 14.01.2011 года № 14 образованы 60 избирательных участков.

   Администрацией района выполнен большой объём работы в рамках проведения организационно-штатных мероприятий по подготовке и оформлению проектов постановлений и распоряжений Администрации Курского района Курской области, а также Положений о структурных подразделениях и должностных инструкций сотрудников.

Сформирован резерв кадров на замещение должностей муниципальной службы Администрации Курского района Курской области и резерв управленческих кадров на руководителей муниципальных учреждений.

    В целях определения правовых основ, содержания и механизма  осуществления бюджетного процесса в Курском районе, установления  основ формирования доходов, осуществления расходов местного бюджета в соответствии с требованиями Бюджетного кодекса РФ приняты новые нормативные документы и приведены в соответствие ранее принятые нормативно-правовые акты.

Хочу остановиться более подробно на основном финансовом документе – бюджете района.

В 2010 году доходная часть  консолидированного бюджета  Курского района составила 540,9 млн. руб. или на 46,8 млн. руб. больше чем в 2009 году (494,1 млн. руб.), в том числе налоговые  и неналоговые доходы составляют 200,7 млн., финансовая помощь – 340,2 млн. руб. или на 55,9 млн. руб. больше, чем в 2009 году (284,3 млн. руб.) соответственно. 

Расходная часть  консолидированного бюджета в 2010 году  составила  559,6 млн. руб., что  на 63,7 млн. руб.,  или 128% больше, чем в 2009 году  (495,9 млн.  руб.).

В 2010 году доходная часть  бюджета  Курского  района составила  356,6 млн. руб. или на 23,1 млн. руб. больше чем в 2009 году (333,5 млн. руб.), в том числе налоговых и неналоговых доходов в бюджет района поступило 130,0 млн. руб., или на 6,0 млн. руб. больше, чем в 2009 году (124,0 млн. руб.),  финансовой  помощи из областного бюджета и бюджетов поселений поступило – 226,6 млн. руб. или на 17,1 млн. руб. больше, чем в 2009 году (209,5 млн. руб.). 

Расходная часть  бюджета Курского района  в 2010 году  составила 370,0 млн. руб., что  на 28,2 млн. руб. или 8,3% больше, чем в 2009 году (341,8 млн. руб.). 

         Бюджет Курского района  Курской области имеет  социальную направленность. В 2009 году на проведение  социально-культурных мероприятий (культура, образование, здравоохранение, социальная политика)  было направлено  257640,2 тыс. руб. или 75,4 % от расходов бюджета района, то  в 2010 году  281783,2 тыс. руб. или 76,2 % соответственно.

        Принимаемые Администрацией района меры в 2009-2010 годах  позволили не допустить  задолженности по  оплате труда работникам  финансируемых из бюджета района, неотключения социально-значимых объектов (школ, больниц, учреждений культуры и других) от тепла и света, в рамках реализации  районных программ решены вопросы пожарной безопасности бюджетных учреждений района, приобретены школьные автобусы для подвозки детей в школы и другие мероприятия.

В 2010 году на реализацию муниципальных целевых программ было направлено 11 211,3 тыс. руб., в том числе в разрезе программ:

- муниципальная целевая программа «О развитии здравоохранения Курского района Курской области на 2009-2010 годы» - 1 794,9 тыс. руб. 

- муниципальная целевая программа «Развитие физической культуры и спорта в Курском районе Курской области на 2009-2010 годы» - 185,5 тыс. руб. Средства программы направлены на проведение районных соревнований по различным видам спорта, приобретение спортивного инвентаря;

- муниципальная целевая программа «Молодёжь» на 2009-2010 годы – 32,9 тыс. руб. или 100,0 % от плановых показателей (32,9 тыс. руб.). Средства программы направлены на проведение турслетов и соревнований, мероприятий, посвященных 65-летию Победы в Великой Отечественной войне;

- муниципальная целевая программа «Развитие культуры Курского района на 2009-2010гг. – 390,0 тыс. руб.  Средства программы направлены на приобретение костюмов для творческих коллективов района, проведение текущего ремонта районного дома культуры; приобретение технической аппаратуры, оргтехники,

- муниципальная целевая программа «Развитие образования Курского района Курской области на 2009-2010 годы» - исполнение составило 8 808,0 тыс. руб. За счет средств программы были приобретены школьные автобусы, ежемесячно проводится мониторинг работы пожарной сигнализации, произведен текущий ремонт к новому учебному году в школах района, учащиеся общеобразовательных школ обеспечены питанием.

     За 2009-2010 годы Управлением в области бюджетных правоотношений подготовлено 79 муниципальных правовых актов.

      В соответствии с требованиями Бюджетного кодекса  Российской Федерации принят бюджет района  на очередной финансовый год до начала финансового года с одновременным его опубликованием.

Земельные и имущественные правоотношения

       Новая система организации порядка предоставления земельных участков и рассмотрения заявлений граждан по земельным правоотношениям позволило увеличить:

- количество рассмотренных обращений с 2 694 в 2009 году до 4 332 в 2010 году;

- количество проведенных торгов с 8 в 2009 году до   23 в 2010 году;

- полученный доход в местный бюджет от продажи земельных участков по проведенным торгам с 5 291 401 руб.  в 2009 году до 13 673 190 руб. в 2010 г.

- полученный доход в местный бюджет от продажи земельных участков без проведения торгов с 1 650 781, 05 руб. в 2009 году до 28 787 241, 17 руб. в 2010 году.

 
В 2010 году получен доход в местный бюджет от аренды  земельных участков и имущества в размере  10 847 468,35 руб.


Ведется работа по инвентаризации земельных участков, в ходе которой были выявлены свободные земельные участки, предлагаемые к использованию для ведения личного подсобного хозяйства и индивидуального жилищного строительства на территории Ворошневского (6 участков), Щетинского (13 участков), Моковского (40 участков), Новопоселеновского (24 участка), Лебяженского (177 участков), Полянского (28 участков), Бесединского (22 участка)  сельсоветах. 


Из них 51 участок проданы с торгов, в отношении прочих утверждены схемы расположения земельных участков на кадастровом плане, осуществлен государственный кадастровый учет, проведена оценка независимым оценщиком. В 2011 году они будут выставлены на торги в соответствии с действующим законодательством РФ.

Проводились торги по 59 земельным участкам, расположенные на территории Щетинского, Брежневского, Винниковского, Нижнемедведицкого сельсоветов, предназначенные для использования в целях сельскохозяйственного использования.


В результате претензионных процедур  с арендаторами- должниками (с учетом перерасчета изменившихся арендных ставок),  в бюджет Курского района поступило 700 851 руб. 93 коп. 

Агропромышленный комплекс:

           В структуре  экономики  Курского района   основным является  сельское хозяйство. В  аграрном секторе  экономики Администрацией района   поставлена цель  создания эффективного, конкурентоспособного 

сельскохозяйственного производства, обеспечивающего  высокое качество жизни его тружеников и сельского населения.

       Площадь сельхозугодий в районе составляет 106,5  тысяч гектаров, в том числе   78,4 тысяч гектаров пашни.

        В растениеводстве  район специализируется на производстве зерна, сахарной свеклы, масличных культур, площади посева которых в последние годы заметно возрастают  (в 2009г- 57977га, в 2010г -60791 га).

        Под урожай 2010 года было посеяно  39,5 тысяч гектаров   зерновых культур, что  позволило  произвести 63  тысяч тонн зерна, при урожайности  18,4 ц/га. 

       В 2009 году валовое производство сахарной свеклы составило  119,6 тыс. тонн, при средней  урожайности корней 437 ц/га.

       В экстремальных условиях 2010 года, при реальной угрозе гибели посевов свеклы на всей  площади, плантации были убраны, и на переработку отправлено 63 тыс. тонн свекловичного сырья, при средней урожайности  202 ц/га.

В 2010 году  площади масличных культур увеличены   на  3,9 тыс. га  по сравнению с  2009 годом

Сложилась положительная практика заключения соглашений о сотрудничестве  между Администрацией Курского района  и крупными инвестиционными компаниям, работающими на территории  района.

 В настоящее время в сфере агропромышленного  производства реализуется  соглашения о  сотрудничестве  с крупными  инвестиционными  компаниями, такими,  как «Иволга -Центр»  ООО «Агро-Инвест»,  ООО «Молт-Агро» , «Моссельпром»,  «Возрождение Курск».

      Площадь пашни по вышеуказанным компаниям составила   42183 га,     производство зерна составило   42465  тонн, что составляет 68 % от общего количества  валового сбора по  району  и сахарной свеклы произведено  59899 тонн,

В районе наметилась положительная динамика в отрасли животноводства.

Выполняются в основном  все показатели по Соглашению  заключенного с Администрацией  области. Произведено молока  в 2010 году   18472 тонн,  из них сельхозпредприятиями  4487 тонн, крестьянско-фермерскими хозяйствами  - 704 тонн  и личные подсобные хозяйства - 13281 тонн.     

Улучшились  качественные показатели  в молочном  скотоводстве.  Увеличился  на  366 кг надой  на 1 фуражную корову  и в текущем году  он составит  4300 кг.

Произведено мяса  в живом весе  в 2010 году  19241 тонн, на 3284 тонн (на17%)  больше, чем в 2009 году.

    Инвестиционными компаниями в  2010 году вложено в экономику  более        272        миллионов   рублей.

      Анализ финансово-экономического состояния района показывает, что ожидаемая  прибыль от реализации сельхозпродукции в 2010 году  составит   121 млн. рублей, в том числе от продукции растениеводства  31 млн.рублей и от продукции животноводства  81 млн.рублей.

        В рамках заключенных между предприятиями Курского района  и комитетом  АПК   Соглашений по реализации мероприятий  Госпрограммы развития сельского хозяйства осуществлялось финансирование по бюджетополучателям.

Из федерального и областного бюджетов на условиях софинансирования  расходов была оказана  государственная  поддержка сельскохозяйственного производства в размере  26374 тыс.рублей, в  том числе  из федерального бюджета     24711 тыс.рублей, из областного -1663 тыс. рублей. Из них   на возмещение части затрат на поддержку элитного  семеноводства получено 360 тыс.рублей,  на содержание племенного маточного поголовья  получено субсидий   на сумму 2819 тыс.рублей.

  Получены субсидии на приобретение минеральных удобрений  на сумму    9356 тыс.рублей  и на приобретение средств защиты   1943 тыс. рублей.

По состоянию на 01.01.2011 года в банке ОАО «Россельхозбанк» и ОАО «Курскпромбанк» получено владельцами  подсобных хозяйств   и  крестьянско-фермерскими  хозяйствами   кредитов на сумму 25 млн.рублей.

         Субсидий  на возмещение части затрат на уплату процентов по кредитам ЛПХ получено 253 тыс.рублей и  по КФХ   получено субсидий  на сумму 2209 тыс.рублей, а также планируется получить  в 2011 году субсидий  на возмещение части затрат на уплату процентов   в сумме2286 тыс. рублей.

На территории Курского района функционирует 12 убойных пунктов, которые занимаются закупкой животных у населения, предприятий, их убоем и реализацией мяса на рынках города Курска. По состоянию на 01.11.2010 года этими предприятиями реализовано 5603 туши говядины, 16268 туш свинины, 28 туш баранины.

В поселке Татаренкова пущен в эксплуатацию «Курский мясокомбинат «ЛиКо» (руководитель Королев Виталий Николаевич) производственной мощностью  выпуска мясоколбасных изделий до 10 тонн в сутки, на очереди пуск линии  по переработке молока. В поселке Искра функционирует мясоперерабатывающее предприятие «Курскмясопромторг» (руководитель Сасин Евгений Иванович).
Для заготовки и переработки молока на территории Курского района функционирует три перерабатывающих предприятия:

- ОО «Сырная долина+»,  «Курская молочная компания», ИП «Трухачев», способных перерабатывать 92 тонны молока в смену.

В конце февраля 2011 года, после реконструкции, планируется пуск в эксплуатацию молокоперерабатывающее предприятия ООО «Вита» с объемом переработки до 20 тонн молока в смену.
ООО «Курск-Агро-Актив» ведёт работу по расширению обработки пашни до 10 тысяч га, на которых будут применяться новейшие агротехнические приёмы с помощью современной мощной техники. Этим предприятием создаётся крупная производственная база по региональному сервисному обслуживанию современной автотракторной техники, строительству нового зернохранилища на 20 тысяч тонн.
Наиважнейшей задачей в растениеводстве является преодоление последствий прошлогодней засухи и восстановление достигнутых в 2009 году параметров производство продукции.

Под урожай 2011 года посеяно 22 тысячи га озимых культур, они находятся в хорошем состоянии.

Увеличиваем площади поду кукурузой на зерно – наиболее урожайной культуры. Валовое производство зерна планируется в объёме 114 тысяч тонн с урожайностью 30 ц/га, сахарной свеклы 125 тыс. тонн, с урожайностью 405 ц/га.

Принимаются меры по наращиванию поголовья крупного рогатого скота. Планируется в 2011 году дополнительно закупить 600 голов нетелей в ЗАО «Курсксемнаука».

КФХ «Дружба» приобрело 400 голов крупнорогатого скота, в том числе 150 голов коров. Сегодня  следует отметить, что хозяйства района полностью обеспечены семенами яровых культур, имеется страховой фонд на случай пересева озимых культур.

  Завозятся минеральные удобрения, средства химической защиты растений, горюче-смазочные материалы и другие материальные ресурсы.

   Под особым контролем продолжает оставаться подготовка  сельскохозяйственной техники.      По состоянию на 1 января ее готовность в среднем составляет   82 %.

Газификация

Большая работа проведена по газификации сел и деревень и результат:    на начало 2011 года 93 %  газифицировано.

В 2009 году были введены в эксплуатацию:

· газораспределительные сети Бесединского сельсовета, а именно:

· газораспределительные сети д.Карасевка, д.Букреево Бесединского сельсовета – 9,980 км

· газораспределительные сети д.Шеховцово, д. 2-е Красниково Бесединского сельсовета – 2,553 км

· газораспределительные сети с.Алябьево Бесединского сельсовета -4,524 км;

· газораспределительные сети с.Кутепово, д.Чуйково Бесединского сельсовета -   4,142 км;

Н.Медведицкого сельсовета:

· газораспределительные сети к д. Н.Медведица и д.Пашино Нижнемедведицкого сельсовета – 8,346 км ;

Муравлевского сельсовета:

· газораспределительные сети д.Демино Муравлевского сельсовета  протяженность - 5,46 км;

· газораспределительные сети д.Еремино, д. Хвостово  Муравлевского сельсовета – 1,433 км;

Моковского сельсовета:

· газораспределительные сети д.Касторная Моковского сельсовета - 9,716км; 

 Полевской сельсовет:

- газораспределительные сети д.Кизилово – 19,371 км;

      - д.Муравлево —0,6 км.,  5 домов

Камышинский сельсовет:

· газораспределительные сети д.Куркино Камышинского сельсовета – 2,858 км;

В 2010 году были введены в эксплуатацию:

Винниковский сельсовет:

· газораспределительные сети д.Винниково-Николаевка  протяженность 2,1 км, 21дом, сметная стоимость 1 500,0тыс.руб. (инвестнадбавка ОАО «Курскгаз») ;

Лебяженский сельсовет:

· газораспределительные сети по д.Красный Пахарь, д.Хоружевка, д.Букреево 2-е, д.Смородное, д.Семеновка  протяженность 18,746 км ,105 домовладений;

Пашковский сельсовет:

· газораспределительные сети к д.Пашково, д. Мошкино  и д.Глебово Пашковского сельсовета  протяженность 14,7 км, 124 домовладения;

Ворошневский сельсовет:

·   х.Духовец Ворошневского сельсовета — 38 домовладений  1,948 км, 54 участка;

Всего за 2009 — 2010 гг. газифицировано 1418 домовладений. 

В 2010 году  переведены на автономное газовое отопление 

· Рышковская средняя общеобразовательная школа  п.Клюква  сметная стоимость 620  тыс. руб.;

·  Гнездиловская средняя общеобразовательная школа д.Разиньково сметная стоимость 590 тыс.руб.;

·  Курасовская средняя общеобразовательная школа д.Курасово (перевод на автономное газовое отопление столовой);

·  ФАП д.1-е Цветово сметная стоимость 100 тыс.руб.;

·  ФАП д.Селиховы Дворы  сметная стоимость 100 тыс.руб.;

·  ФАП д.2-е Безлесное  сметная стоимость 100 тыс.руб.;

·  ДК  с.2-е Безлесное;

·  ДК с.1-е Винниково

В рамках реализации областной целевой программы «Экология и чистая вода в Курской области» в 2010 году:

Установлены   электромеханические водозаборные установки

· Бесединский сельсовет х.Букреевские Выселки  - 1 шт.;  

· Винниковский сельсовет с.Винниково-Николаевка  1 шт.; 

· Нижнемедведицкий сельсовет д.Пашино 1 шт.;

· Шемякинский сельсовет д.Нижняя Заболоть 1 шт.;

Осуществлен ремонт:

-  водопроводных сетей в д.Касторное Курского района (долевое участие ) 250 тыс.руб.;

- водозаборной скважины в д.Дурнево Клюквинского сельсовета сметная стоимость 100 тыс.руб.

В рамках реализация областной целевой программы «Социальное развитие села на 2004-2010 годы» 

Построено:

· Водозаборная скважина — 1шт, водонапорная башня -1 шт.,  сеть водоснабжения протяженностью 2,682 км в д.Муравлево Щетинского сельсовета  сметной стоимостью 

4 903,37 тыс.руб.;

· Водозаборная скважина — 1 шт., водонапорная башня – 1 шт., пожарный резервуар – 1шт.  в х.Мурыновка  Лебяженского сельсовета сметная стоимость  4 436,53 тыс.руб., 348 п.м.;

· Сеть водоснабжения д.Гремячка, ул.Черников бок. Моковского сельсовета протяженностью  6,0 км;

· Сеть водоснабжения д.Разиньково Брежневского сельсовета протяженностью   4,7 км, сметной стоимостью 6 152,5 тыс.руб.;

· Сеть водоснабжения с.Верхнекасиново  Брежневского сельсовета протяженностью 3,4 км , сметной стоимостью 8 200,0 тыс.руб.;

· Сеть водоснабжения с.Рышково ул.Центральная, 1-я и 2-я Соловьевка Рышковского сельсовета протяженностью 1,200 км, сметной стоимостью 3 000,0 тыс.руб.

Строительство и ремонт  дорог 2009-2010гг.

       В районе проведена большая работа по строительству новых и ремонту действующих автомобильных дорог. 

     Закончено строительство автомобильной дороги «Курск-Касторное-Муравлево-Михайлово-Ноздрачево», которой соединены населенные пункты д. Муравлево, Михайлово, Ноздрачево (протяженность дороги — 4,952 км.), 

     На благоустройство поселков  и ремонт муниципальных дорог, было направлено и освоено 28,8 млн..  на условиях софинансирования с участием муниципальных образований   в сумме 6, 2 млн.).  

  Установлено 11 оборудованных автопавильонов (Бесединский с/с Камышинский с/с, Лебяженский с/с, Клюквинский с/с, Винниковский с/с, Полянский с/с) 3 посадочных площадки, более 12 искусственных дорожных неровностей по автодорогам  Курского района  на сумму  1, 5млн. 

      В 2010 году произведен ремонт автомобильных дорог   на общую сумму  61 422 000 руб. протяженностью  29,66 км., из них

 регионального значения : 

Курск-Зорино-Толмачево 200м. 

 межмуниципального значения:

«Крым»-Духовец  3,7км.

Винниково-Водяное 6,0 км.

«Крым»-Екатериновка 1,1 км. 

«Курск-Петрин»-а/д «Курск-Полевая»  6,9км. 

«Крым»-Дряблово-граница Октябрьского р-на - Анпилогово-Большое Лукино  1,0км. 

 муниципальных дорог   

МО Рышковский с/с ул. Полевая с.Рышково  740м., ул.Луговая

МО Брежневский с/с ул.Молодежная д.Разиньково 351м.  

МО Полянский с/с  ул.Центральная с.Полянское  400м. 

МО Пашковский с/с ул.Центральная д.Сапогово  330м. 

МО Щетинский с/с соединили  д.Ушаково-д.Муравлево 220м,

строительство 2х  улиц по д.Ушаково,

 п.Юбилейный, ул.Курская  543м,

благоустройство п.Лазурный. 

МО Нижнемедведицкий с/с строительство до д.Пашино  1,2км.  

МО Моковский с/с строительство дороги  к х.Зубков  1,9км.  

МО Ворошневский с/с, ул.Новая  462м, ул. Совхозная 

МО Бесединский с/с подъездная дорога к д. 1-е Красниково   440м.  

МО Шемякинский с/с, устройство тротуаров по ул. в с.Курица  

МО Шемякинский с/с, подъезд к д. 1-е Шемякино с разворотной площадкой   1,9км.  

МО Шумаковский с/с, с.Б.Шумаково, ул.Центральная  860м.  

МО Камышинский с/с ул.Молодежная в п.Камыши 407м. 

МО Новопоселеновский с/с ул.Советская  в с.Цветово  461м,

ремонт дороги до д.Екатериновка 1,1 км,

ремонт плотины.

МО Муравлевский с/с, с. Демино 406м.  

МО Клюквинский с/с  п. Подлесный   392м,

благоустройство п. М.Жукова

Образование, здравоохранение,  культура

 Образование

В районе функционируют 36  общеобразовательных учреждений, 1 спортивная школа, 6 дошкольных учреждений, 2 школы искусств. 


 Большое внимание уделялось ремонту учреждений образования:


Капитально отремонтировано здание Октябрьской средней общеобразовательной школы, ранее признанное аварийным, в настоящем соответствует всем нормативным требованиям.


Преобразился учебный корпус здания Селиховской начальной школы после проведенного  внутреннего ремонта и замены кровли.


Завершена реконструкция и капитальный ремонт Ушаковской средней школы. 


Серьезные денежные вложения (уже израсходовано  2 820  500 рублей из муниципального бюджета) позволили провести   реконструкцию здания корпуса Полевского лицея с целью организации дошкольного образования,  в котором в 2011-2012 г.г. планируется открытие  4 групп детского сада на 60 мест.


Отремонтирована система водообеспечения Сапоговской средней общеобразовательной школы с применением современных металлопластиковых труб. Кроме этого   капитально отремонтирован парадный вход в здание школы. Столовая школы оснащена  современным технологическим оборудованием.


 Начаты работы по капитальному ремонту аварийного корпуса Полянской средней общеобразовательной школы: произведены реконструкция внешней стены здания, замена аварийных перекрытий, замена оконных блоков на современные стеклопакеты.
Существенный ремонт выполнен в здании Шумаковской средней общеобразовательной школы полы  вестибюля отремонтированы с использованием современных материалов. В котельной школы произведена замена  газового котла. Выполнена реконструкция гаража под школьный автобус.


В здании Глебовской средней школы часть здания была разобрана до фундамента и восстановлена с заменой цоколя, деревянных перекрытий и кровли. Заменены полы, оконные блоки заменены на пластиковые стеклопакеты.

        В Троицкой основной школе капитально отремонтированы спортзал и столовая, произведена замены всей кровли. 


    Замена кровли произведена и в Клюквинской средней школе.

        Котельные Моковской средней и Щетинской основной школ оснащены современными более производительными газовыми котлами.


В Зоринской основной школе произведена замена теплотрассы, в здании смонтированы потолки современного дизайна.


Осуществлено подключение к сети «Интернет» всех общеобразовательных учреждений района с приобретением оргтехники на сумму  92 420   рублей. 


Не остаются без внимания и дошкольные образовательные учреждения района.

В детском саду «Елочка» п. Ворошнево капитально отремонтирована канализационная система, произведена замена полов.

В Петринском детском саду выполнена реконструкция системы отопления: электроотопление заменено на газовое.

В детском саду п.Юбилейный заменены старые сгнившие деревянные рамы на новые современные пластиковые стеклопакеты.

На ремонт образовательных учреждений района в 2009, 2010 гг. из средств муниципального бюджета израсходовано более 16 миллионов рублей, что превышает затраты на ремонт школ в 2007-2008 гг. в четыре раза.

В 2010 году для обеспечения подвоза обучающихся к трем имеющимся автобусам дополнительно приобретено восемь школьных автобусов. На закупку автобусов израсходовано из муниципального бюджета более 2 миллионов рублей.

В настоящее время каждое общеобразовательное учреждение района имеет компьютеры и подключено к сети интернет. Подключение к сети интернет позволило обеспечить доступность качественного образования для каждого сельского школьника. На приобретение оргтехники в 2009-2010 гг. из муниципального бюджета было израсходовано около 600 тыс. рублей.

В целях повышения пожарной безопасности, на противопожарные мероприятия из муниципального бюджета, было израсходовано почти 2 млн. рублей. Все учреждения образования района оснащены противопожарной сигнализацией и кнопкой мониторинга МЧС.

 Учитывая, что основа здоровья обучающихся – правильное сбалансированное питание, с 2009 г. все обучающиеся и воспитанники образовательных учреждений района обеспечены горячим питанием. С этой целью из муниципального бюджета в 2009, 2010 гг. выделено более 5 миллионов рублей.

В целях развития системы образования Курского района в 2009, 2010 гг. израсходовано 368 млн.   рублей,  в т.ч. из муниципального бюджета 102 млн. рублей, что превышает суммарные затраты на образование шести предыдущих лет.

Организация оздоровления, отдыха и занятости детей                            

Во исполнение постановления Губернатора Курской области №405 от 14.12.2009 года «Об организации оздоровления, отдыха  и занятости детей, подростков и молодежи в 2010 году» в районе создана межведомственная комиссия, которая является координационным центром всех служб района, причастных к решению данного вопроса. 

        Постановлением Главы района от 18.02.2010 года  № 309 «Об организации  оздоровления, отдыха и занятости детей, подростков и молодежи в 2010 году»,  утвержден перечень мероприятий, Положение о работе межведомственной комиссии и ее состав.  

        В результате проделанной работы в загородных лагерях оздоровлено  4%, 

в лагерях с дневным пребыванием- 20 %, в санаториях -10%  детей в возрасте от 6 до 17 лет. Для оздоровления детей района комитет по делам молодежи и туризму Курской области выделил 225 путевок на сумму более 3 млн. рублей  в санаторно-курортные  организации,   как Курской области, так и за ее пределами, в.т.ч. 34 путевки в санатории Краснодарского края. Кроме того, дети   района получили  342 путевки  в детский санаторий «Гайдаровец».

       Администрация Курского района приняла участие в открытом конкурсе по закупке путевок для детей в возрасте от 6 до 17 лет. В результате был определен оздоровительный лагерь им. Зои Космодемьянской областного союза потребительских обществ, в который было приобретено 227 путевок для детей района. Также организована работа 17 лагерей с дневным пребыванием, где отдохнуло 798 человек (стоимость  одного дня питания составила  92 рубля). На эти цели  комитет по делам молодежи и туризму Курской области предоставил субсидию более  3 млн. рублей, софинансирование из местного бюджета составило 171 тыс. руб. Всего на приобретение путевок в загородные  лагеря и питание детей в лагерях с дневным пребыванием составило 3,4 млн.рублей.  Также, комитет по делам молодежи и туризму Курской области выделил 7 путевок в оздоровительный лагерь «Березка» Медвенского  района и 18 путевок в оздоровительный лагерь «Олимпиец» г. Курска  для детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.  Активисты детских и молодежных объединений, победители конкурсов, олимпиад, соревнований получили 45 путевок, выделенные комитетом по делам молодежи и туризму Курской области в профильные смены «Магистр», «Гайдаровец», «Комсорг», «Исток» и др. 

              Приоритет при получении всех путевок отдавался семьям, находящимся в трудной жизненной ситуации.   Для детей данной категории выдано 843 путевки:  463 путевки  в санатории, 158 путевок  в  загородные  лагеря,  221 путевка в лагеря с дневным пребыванием. Всего детям района выдано 1659 путевок в загородные лагеря, лагеря с дневным пребыванием, санатории.

            В период летней оздоровительной компании   при школах района были созданы 43 школьные детские площадки с охватом 997  человек , 28 трудовых объединения в которых работало 1776 подростков, в том числе дети «группы риска», состоящие на внутришкольном учете и учете в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав. 

            Центром занятости населения г. Курска с 31 общеобразовательным учреждением  заключены  договоры  на временную занятость 452 несовершеннолетних. 

             Походами и экскурсиями в летний период было охвачено 3418 человек.   Проведен  районный туристический слет, в котором участвовало 285 человек, а также    молодежно-спортивные праздники  команд муниципальных образований, посвященные Дню молодежи и  Дню физкультурника.  Активно работали дома культуры, спортивные залы и библиотеки.

          Оздоровление  и  занятость  детей, подростков и молодежи позволили снизить рост преступности среди несовершеннолетних в районе на 13,5%, а также уменьшить  количество несовершеннолетних,  состоящих на учете в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав по  Курскому району.

         Новый механизм организации оздоровления, отдыха и занятости  детей подростков и молодежи  позволил значительно увеличить количество отдохнувших                 

                                               Физкультура и спорт

В  2010  году  успешно  реализовывалась  районная   целевая  программа  «Развитие  физической  культуры  и  спорта  в  Курском  районе  на  2009-2010  годы»,  в  рамках  которой  было  приобретено  спортивного  инвентаря  для  сборных  команд  района  на  100  тысяч  рублей.  Спортсмены   Курского  района  в  2010 году  уверенно  выступали  в  областных,  всероссийских  соревнованиях   и  показали  следующие  спортивные  результаты.  В  областных  летних  сельских  играх  Курской  области  в  комплексном  зачете   по   10  видам  спорта   сборная  команда  Курского  района  заняла  2  общекомандное  место,  по  6  видам  завоевали  призовые  места.  Команда  района  по  уличному  баскетболу  защищала  честь  Курской  области   во  всероссийских  сельских  играх,  которые  проходили  в  республики  Татарстан.  Также  представители  нашего  района  были  представлены   в  финале  Спартакиады  молодежи  РФ  в  городе  Санкт- Петербурге  по  тяжелой  атлетики.  Были  проведены  в  районе  физкультурно-массовые  мероприятия  «День  молодежи»,  «День  физкультурника»,  спартакиада  обучающихся  Курского  района  по  5  видам  спорта  под  девизом  «Спорт- против  наркотиков»,  спортивная викторина   «Физическая  культура  и  спорт-наш  путь  к  успеху».  Успешно  продолжает  свою  работу  районная  ДЮСШ  «Атлет»,  4 воспитанников   которой   входят  в  состав  сборной  России  среди  молодежи  и  девушек.  Постановлением  Администрации  района  от  03.11.10 года  за № 2686  принята  новая  районная  целевая  программа  «Развитие  физической  культуры  и  спорта  в  Курском  районе  на  2011-2012 годы».  
                                                Здравоохранение

  
Большое внимание Администрация района уделяет учреждениям здравоохранения.

В Курском районе в состав МУЗ «Курская ЦРБ» входит 3 поликлиники, стационар, 4 врачебных амбулатории, 32  фельдшерско-акушерских пункта и здравпункт. 


Во всех учреждениях были проведены необходимые ремонтные работы.


В 2009, 2010 году кровли поликлиники по адресу: Курск, Дзержинского, 43 и неврологического отделения стационара с. Беседино  были капитально отремонтированы на сумму 750 тыс. рублей.


Нарушение теплового режима стационара и поликлиники с. Беседино не давало в полной мере осуществлять лечебные мероприятия, кроме этого на отопление объектов уходило более 600 тонн угля, а также расходовались значительные финансовые средства на содержание кочегаров. 


Поэтому значимым событием проделанной работы было

-  перевод отопления стационара МУЗ «Курская ЦРБ» в с. Беседино с твердого топлива на жидкое (введена в эксплуатацию газовая котельная в стационаре с. Беседино  и прачечной сметной стоимостью 3 901 800 руб., из которых 2,4 млн. рублей за счет муниципального бюджета;)  и ремонт системы отопления на сумму 100 тыс. рублей.


Еще в середине 2000-х годов назрела необходимость асфальтирования двора стационара с. Беседино и  территории поликлиники по адресу: Курск, ул.Дзержинского, 55, т.к. был затруднен проход больных к стационару и подъезд машин «Скорой медицинской помощи». В 2009 году было осуществлено асфальтирование территории стационара с. Беседино и поликлиники на общую сумму 370 тыс. рублей.


За последние 10 лет постоянно возникала проблема водоснабжения стационара. Ремонт водонапорной башни был проведен в 2010 году на сумму 100 тыс. рублей.


С целью  обеспечения больных горячим питанием (электроплиты находились в нерабочем состоянии), в 2010 году были приобретены электроплиты и технологическое оборудование на общую сумму более 300 тыс. рублей.


Администрация района уделяет самое пристальное внимание здоровью и профилактическим мероприятиям для ветеранов Великой Отечественной войны.  Был произведен ремонт нескольких палат для ветеранов и эндоскопического кабинета на сумму 270 тыс. рублей.


Дети – приоритет внимания со стороны учреждений района. Так в поликлинике по адресу: Курск, Дзержинского,55 был осуществлен ремонт детского отделения на сумму около 300 тыс. рублей.


Для улучшения медицинского обслуживания населения в 2009, 2010 гг. был произведен ремонт Ворошневской амбулатории на сумму 200 тыс. рублей; ремонт Малиновского и Ноздрачевского фельдшерско-акушерских пунктов  на сумму около 700 тыс. рублей.


Всего за 2009, 2010 гг. на ремонтные работы учреждений здравоохранения было затрачено более 7 миллионов рублей.


В 2009, 2010 гг. было закуплено медицинское оборудование на сумму около 2 млн. рублей.


Всего за 2009-2010 гг. на здравоохранение было затрачено около 9 млн. рублей, что сопоставимо с затратами на отрасль за последние 6 лет.

Культура


В  районе функционируют 30 учреждений культурно-досугового типа, в которых работают 6 киноустановок, 37 библиотек из них 10 - модельные библиотеки, две детские школы искусств с семью филиалами. 


В учреждениях культуры района работают 125 специалистов, из них с высшим образованием – 29 человек, средним профессиональным – 79.

Библиотека полностью оправдывает свое великое назначение. Она – хранительница культуры, наследия прошлого, средоточие мысли и знаний, дом, где встречаются и общаются друг с другом думающие читатели всех возрастов, неразрывно связанных между собой поколений. 


 На базе действующих 37 библиотек нашего района функционируют десять модельных библиотек, оснащенных современной мебелью, компьютерами и оргтехникой, позволяющих сельским жителям получать дополнительную информацию с общим фондом 326 127 экз. книг. Всего в библиотеки района закуплено 25 компьютеров с выходом в интернет.

В 2009 и 2010 году на газ переведены 6 учреждений культуры, затрачены средства на сумму 1514 тыс. руб.

За период с 2009 по 2010 год были произведены ремонты в учреждениях культуры района на сумму 1969 тыс. 05 руб.

За этот период было приобретено технической аппаратуры, оргтехники, сценических костюмов, мебели, книг для учреждений культуры района на сумму – 1016 тыс. 149 руб. 

Ведется постоянная работа по противопожарной безопасности – устанавливаются пожарные сигнализации, производится обработка противопожарным составом одежды сцены и чердачных помещений, всего затрачено за два года на эти цели 418 тыс.руб.

Установлены счетчики электрической энергии и приборы учета тепловой энергии на сумму 58 тыс. 200 руб.

В преддверии 65-летия Победы в Великой Отечественной войне в районе велась кропотливая работа по ремонту памятников, находящихся на территории нашего района. Всего в районе находится 44 воинских захоронений, в том числе 18 братских могил,  21 памятный знак,  5 одиночных воинских могил. На ремонт и реставрацию памятников было затрачено 962 тыс. руб. Были торжественно открыты новые памятники:

-  в п. им М.Жукова Клюквинского сельсовета  мемориальный комплекс воинам освободителям и памятник-бюст Маршалу Г.К. Жукову (200 тыс. руб.)

- в Новопоселеновском сельсовете обелиск памяти воинам-землякам, погибшим в годы Великой Отечественной войны (540 тыс.руб.);

· в п. Юбилейный Щетинского сельсовета памятник землякам, погибшим при выполнении воинского долга (496 тыс.руб.)

На территории Курского района функционирует две Детские школы искусств и 7 филиалов. Одна из основных задач школ искусств- пробудить в ребенке творческую фантазию, найти применение его способностям и талантам, а также помочь найти ориентиры в жизни. В поселке Камыши и филиалах - занимаются 272 ребенка, в поселке Черемушки и филиалах – 170 человек.  Всего - 442 человека, обучение в школах   проводится по 11 различным специализациям (баяна, скрипки, гитары, домры, фортепиано, вокалу,  хореографии, изобразительному и театральному искусству). Обучающиеся ДШИ являются активными участниками и дипломантами  районных, областных, региональных и Всероссийских  конкурсов и фестивалей.

Ежегодно   район участвует в межрегиональной универсальной оптово-розничной ярмарке «Курская Коренская», оформляя экспозицию в выставочном павильоне и подворье. В 2010 году для участия в ярмарке была приглашена делегация Поставского района республики Беларусь, с которой у нас подписано соглашение о сотрудничестве. 

В рамках сохранения традиций и укрепления побратимских связей между Курским краем и республикой Беларусь уже на протяжении трех лет наши творческие коллективы являются участниками   Международного фестиваля народной музыки “Звенят цимбалы и гармоники” в г. Поставы Витебской области. Так за три года в республике Беларусь побывали вокальные ансамбли “Русская песня” и “Аккорд” которые участвовали во всех мероприятиях фестиваля наряду с коллективами из Польши, Латвии, Литвы, Молдовы, Украины, став обладателями Дипломов I и II степени. В  ноябре 2010 года,  в соответствии с соглашением между администрациями Курской (Российская Федерация) и Донецкой (Украина) областей «О торгово-экономическом, научно-техническом и культурном сотрудничестве», народный ансамбль «Русская песня» принял участие в Фестивале русской культуры в Донецке на базе Национального академического театра оперы и балета им А.Б. Соловьяненко. 
                                       Перспективы на 2011 год.

В 2011 году в районе планируется открытие филиала МОУ ДОД «Детская школа искусств» п. Камыши в п. Халино. В д. Рышково будет капитально отремонтировано здание бывшей школы, в котором разместится МОУ ДОД «Детская школа искусств» п.Черемушки. 

Запланировано дальнейшее открытие модельных библиотек в п. Черемушки, в д. Лебяжье и д. Рышково.

В рамках реализации муниципальной целевой программы «Развитие культуры Курского района Курской области на 2011-2012 г.г.» запланировано:

· ремонт  сцены МУК «Камышинского РДК» на сумму 200 тыс. руб.;

· приобретение музыкальных инструментов для МОУ ДОД «Детская школа искусств» 150 тыс. руб.

                                           Социальная сфера

В 2010 году  мы отпраздновали 65-летие Победы в Великой Ответственной войне.

Забота о старшем поколении – это, прежде всего создание достойных условий его жизни. Это – первостепенный долг общества, обязанность государства.  

    В отделе соцобеспечения получают выплату ЕДВ (ежемесячную денежную выплату)  на 01.12.2010 г. 

-  ветеранов труда     -                                                              2966   чел; 

- тружеников тыла –                                                                   904   чел;     

 -репрессированных и реабилитированных -                             49   чел; 

Выполняя Закон «О ветеранах», согласно последним инициативам Президента и Председателя Правительства Российской Федерации все ветераны Великой Отечественной войны, нуждающиеся в улучшении жилищных условий, поставлены на учет во всех муниципальных образованиях  нашего района.

          Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2008 года №714 «Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945 годов» отдел социального обеспечения ведет учет ветеранов ВОВ и вдов погибших (умерших) ветеранов ВОВ, признанных нуждающимися в улучшении жилищных условий, вставших на очередь после 01.03. 2005 года.

 На 01.01.2011 года получили квартиры 34 ветерана,  сертификаты на единовременную денежную выплату на приобретение жилья 38 человек, состоят на очереди  20 человек.

В рамках выполнения вышеуказанного Указа   администрацией района 24 ветеранам ВОВ и вдовам ветеранов ВОВ, была оказана материальная помощь по улучшению материально-бытовых условий на общую сумму 484,44 тыс. руб.

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 04.03.2009 года № 238 «О юбилейной медали «65 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.» и в соответствии с постановлением Губернатора Курской области от 05.11.20009 года № 359 «О мерах по выполнению Указа Президента Российской федерации от 04.03.2009 года № 238 «О юбилейной медали «65 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.»  1820 медалей были вручены в торжественной обстановке администрацией Курского района участникам Великой Отечественной войны. 

Участники Великой Отечественной войны и приравненные к ним категории, получают продовольственные товары по сниженным ценам через магазины Производственного объединения «Курское» и производственного объединения «Бесединское», а также выплачивается ежемесячная денежная компенсация за продовольственные товары через почтовые отделения и отделения Сбербанка.

Во исполнение постановления Правительства № 475 «О предоставлении членам семей погибших (умерших) военнослужащих и сотрудников некоторых федеральных органов исполнительной власти компенсационных выплат в связи с расходами по оплате жилых помещений, коммунальных и других видов услуг» в отделе формируются  в отношении каждого получателя реестры, в которых указывается итоговая потребность в средствах федерального бюджета. Таких получателей в отделе зарегистрировано – 53 человека.        

      Посещено 154  льготополучателя на дому по личным заявлениям по различным вопросам.

         Оказана адресная социальная помощь по газификации по состоянию на 01.01.2011 года 35 жителям района на общую сумму 554,181тыс. руб., из них по категориям:

- вдовы погибших (умерших) ветеранов ВОВ-9 чел. на сумму 135тыс. руб.

- неработающие,  одиноко проживающие, малоимущие пенсионеры- 7чел. на сумму 112 тыс. руб.

- малоимущие семьи – 15 чел. 225 тыс. руб.

- несовершеннолетние узники концлагерей - 1чел. на сумму 15 тыс. руб.

- многодетные семьи  - 3 семьи  на сумму 67,181 тыс. руб.   

          В сфере защиты прав ребенка в отделе опеки и попечительства Администрации Курского района на учете находятся 276 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

    
Всего в сводный список граждан Курского района из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в возрасте до 23 лет и старше, признанных нуждающимися во внеочередном получении жилья и состоящих на учете в органах местного самоуправления, внесены 219 человек.

Только в 2010 год на территории района выявлено 17 детей-сирот и детей, нуждающихся в защите. Все выявленные дети устроены.


На воспитание в семьи граждан Курского района устроены 22 ребенка:


Проводятся семинары, консультации, профилактические беседы и совместные выезды  с целью профилактики социального сиротства. 


Всего на финансирование детей данной категории выплачено в 2010 году из бюджетов разного уровня — 7 084 000 руб.

Двум семьям, оставшимся без крова в результате пожара многоквартирного жилого дома № 22 в поселке Искра Щетинского сельсовета, предоставлено жильё  за счёт муниципального бюджета сельсовета. 

Для обеспечения жильём 4-х семей подготовлен проект постановления Губернатора Курской области на выделение денежных средств за счёт областного бюджета.

Особое внимание уделяется вопросам защиты трудовых прав граждан и соблюдения государственных гарантий, предусмотренных действующим законодательством о труде. В районе ежемесячно осуществляется анализ по заработной плате.

По состоянию на 1 января 2011 года среднемесячная заработная плата в целом по району составила 11 500 руб., что на 10,3 % выше уровня прошлого года.

На предприятиях и в организациях организованы оплачиваемые общественные работы, включённые в Программу мероприятий на 2010 год, направленную на снижение напряжённости на рынке труда в районе.

Так, в районе создано 39 новых рабочих мест, в том числе в промышленном производстве – 18, в торговле – 11, сельское хозяйство – 2, прочие - 8 места.
                                                Обращения граждан

     С января по декабрь месяц 2010 года в Администрацию  района поступило 835 письменных обращений граждан  и 350 устных, это на 300 обращений больше, чем в 2009 году.

     В 2009 году  20% обращений были решены положительно. В 2010 году индивидуальный подход при рассмотрении обращений граждан с выездом на место позволил положительно решать проблемы или оказывать содействие в  их положительном решении. В связи с чем, в 2010 году  положительно решенных обращений выросло до 26 %.

    Неоднократно, в адрес Администрации района, поступали благодарственные письма от жителей Курского района  за положительно решенные вопросы.

         От жителей Курского района поступило 86% всех обращений, остальные 14%  -  от жителей города Курска и других регионов России.
Анализ поступивших обращений показал, что  жители  города и других районов области  обращаются в Администрацию Курского района в основном по вопросам   выделения земельных участков и оформления их в собственность.

Жителей Курского района в основном волнуют проблемы газификации, строительства и ремонта дорог, благоустройства населенных пунктов, вопросы пассажирских перевозок. В вопросах жилищно-коммунального хозяйства содержатся просьбы о проведении ремонта жилья, коммуникаций и кровли зданий. Поступали жалобы на рост тарифов на услуги ЖКХ.
         Много обращений поступило  от жителей   с просьбой оказать материальную помощь(на ремонт жилья, проведение операции, газификация). Большинство таких просьб было решено положительно с помощью привлечения спонсоров из числа  частных предпринимателей через фонд « Забота».

 По характеру поставленных проблем обращения распределяются следующим образом:

          улучшения жилищных условий  –  26%

· оказания материальной помощи – 14%

·  газификация и ремонт дорог   - 13 %

· земельных  правоотношений  - 12% 

· вопросы соц. обеспечения – 6%

· транспорта и связи – 6%

· по вопросам различного направления – 23 %.

     Большое количество обращений  поступило  от Ветеранов ВОВ по вопросам улучшения жилищных условий и оказание помощи в ремонте домовладения. Администрация  Курского района серьезно работает в данном направлении. В настоящее время 44 ветерана ВОВ получили квартиры, 27 человек получили жилищный сертификат,  22 человека стоят на очереди.  

    Ежемесячно Главой Курского района проводится личный прием граждан.  В 2010 году  было принято 320 человек. Большинство проблем,  с которыми обращаются к Главе района жители Курского района и г. Курска решены положительно. Ни один вопрос не остался без  должного внимания.

 Обращения граждан находятся на постоянном контроле в Администрации района.

В административную комиссию Курского района поступили для рассмотрения 1971 протокол об административных правонарушениях.

По результатам рассмотрения дел вынесено 1592 постановлений о назначении административных наказаний, из них в виде штрафа – 926, в виде предупреждения предупреждение – 666.

Общая сумма штрафов, взысканных с правонарушителей в 2010 году составила  200,8 тыс.руб.

В целях защиты интересов жителей Курского района принято участие в 637 судебных заседаниях.

   Отдел информации, взаимодействия со СМИ и обращениями граждан.

На протяжении всего 2010 года социально-экономическое развитие района широко и регулярно освещалось в средствах массовой информации Курска и области.  Отделом информации, взаимодействия со СМИ и обращениями граждан администрации района опубликовано более 70 материалов в газетах «Сельская новь» и «Курская правда». Снято и вышло в телевизионном эфире телеканалов Курска и области более 30 информационных сюжетов. В блоках новостей местных радиостанций практически каждую неделю говорилось о прошедших событиях в районе. В конце 2010 года в эфире телеканала «ТВ 6 Курск- ТНТ» начала выходить в эфир собственная телевизионная программа Администрации Курского района «Дела районные».  В ней показана жизнь района, его проблемы, пути их решения, достижения и перспектива развития. Успехи и проблемы в агропромышленном комплексе, здравоохранении, образовании, культурная жизнь, социальная сфера, ЖКХ, спорт – лишь малая часть тем, которые нашли постоянную прописку в печатных и электронных СМИ.

2010 год – год  65-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Материалы военно-патриотической тематики  заняли приоритетное место на страницах газет, в телевизионном и радиоэфирах, в интернете. В поселке имени маршала Жукова был открыт памятник легендарному полководцу, чьё имя носит административный центр Курского района. Отдел информации и взаимодействия со СМИ совместно с представителями средств массовой информации района, Курска и области подготовили информационные материалы об этом событии, они были опубликованы в газетах «Курская правда», «Сельская новь», телевизионные сюжеты вышли в эфире всех четырёх местных телевизионных каналов.

Минувший год был объявлен Годом учителя. Школьная жизнь, рассказы о талантливых педагогах и учащихся также заняли достойное место в прессе. Было увеличено финансирование на питание школьников, еще четыре школы района получили новые автобусы - эта и другая информация не осталась без внимания читателей, радиослушателей и телезрителей.

Взаимодействие со средствами массовой информации, даёт положительные результаты. В газете «Сельская новь» появились рубрики «В коридорах власти», «Вести о власти», в публикациях которых рассказывается о работе структурных подразделений администрации – аппарата, управлений, отделов. Материалы этих рубрик не только несут информацию о работе служб администрации, но, и что очень важно, активно работает обратная связь. Вот только два примера. Отделом информации и взаимодействия со СМИ был подготовлен материал для газеты «Сельская новь» о работе управления по земельным правоотношениям и муниципальному имуществу, где было сообщено много полезной информации для селян. После выхода в свет разъяснительной публикации, взаимодействие с населением района, стала более плодотворным и эффективным. А после статьи в районной газете о выездном приеме врачей центральной районной поликлиники в Брежневском сельсовете жители других сельсоветов высказали пожелание, чтобы выездные приемы практиковались и  в их населенных пунктах. Таких примеров множество и все они воплощаются в жизнь.

Отдел информации и взаимодействия со СМИ администрации района активно сотрудничает не только с газетами «Сельская Новь» и «Курская правда». На протяжении 2010 года сложились хорошие отношения с телекомпаниями «ТАКТ», «ГТРК-Курск», телерадиокомпанией «Сейм» и «ТВ 6 КУРСК- ТНТ». Представители этих Курских телеканалов постоянные гости на всех значимых мероприятиях, проводимых в районе. 13 января в День российской журналистики и печати лучшие представители этих СМИ были награждены дипломами и ценными подарками от Администрации Курского района. И теперь это станет традицией награждать лучших журналистов в день их профессионального праздника. Два раза в неделю отдел информации и взаимодействия со СМИ рассылает по электронной почте всем печатным и электронным средствам массовой информации, как области, так и федеральным пресс- релизы, в которых отмечены и расписаны наиболее важные события, произошедшие в районе за последние три дня. А также информирует о событиях предстоящих. Полученную информацию журналисты используют на страницах своих газет, в теле и радиоэфирах. 

Особую роль в работе отдела информации и взаимодействия со СМИ играет официальный сайт Администрации Курского района. В сутки его посещают более 70 человек. Здесь можно найти любую интересующую населения информацию. Такие рубрики как руководство района, резерв управленческих кадров, новости, объявления, задать свой вопрос Главе района и его замам на любую тему всегда доступны всем, кто посещает сайт. За интернетом будущее. Поэтому в 2011 году официальный сайт района будет изменён. Он станет другим. Более современным: Анимация станет его приоритетом. Появятся новые рубрики. Сайт займёт достойное место во «Всемирной Паутине». Его смогут посещать в самых дальних уголках планеты. А для тех, кто когда- то проживал в Курском районе и уехал далеко за пределы нашей Родины, будут ощущать себя рядом с ней. Достаточно лишь будет зайти на страницы нашего нового сайта. 

Прессу называют четвертой властью. Отдел информации и взаимодействия со СМИ совместно с печатными и электронными средствами массовой информации делает одно общее дело: информирует население, вникает в заботы людей, решает их проблемы сообща с другими подразделениями Администрации Курского района. Работа в этом направлении будет активно продолжена и в наступившем 2011 году

                                        Отдел по правовым вопросам.

В связи с увеличением количества вопросов, требующих юридической оценки или участия, в 2009 году был создан отдел по правовым вопросам, который в настоящее время состоит из четырёх специалистов.

Одним из основных направлений деятельности данного отдела является представительство Администрации Курского района Курской области в судах, как общей юрисдикции, так и арбитражных, в целях защиты интересов представляемого органа, а также в целях защиты интересов граждан Курского района. В прошлом году было принято участие в 637 судебных заседаниях.

Сотрудниками отдела было подготовлено и отправлено 17 кассационных жалоб на решение Курского районного суда и Ленинского районного суда г. Курска, по большинству из которых были вынесены положительные решения.

Было подготовлено и направлено 5 исковых заявлений о взыскании задолженности по арендной плате, как в Мировой суд Курского района, так и Арбитражный суд Курской области, по которым судами были вынесены положительные решения, часть из которых уже вступили в законную силу и не были обжалованы. Кроме того, в Арбитражном суде Курской области были обжалованы и впоследствии отменены 2 решения и предписания Управления Федеральной антимонопольной службы по Курской области. Также сотрудниками отдела было обжаловано 9 решений Арбитражного суда Курской области, как в апелляционной, так и кассационной инстанциях, при участии на заседаниях в г. Воронеже и г. Брянске. Подана и принята к рассмотрению надзорная жалоба в Высший Арбитражный суд РФ на решения Арбитражного суда Курской области, суда апелляционной и надзорной инстанции. Отделом по правовым вопросам была проведена экспертиза всех издаваемых постановлений, распоряжений Администрации Курского района, а также решений Представительного Собрания Курского района на предмет их соответствия действующему в момент издания законодательству Российской Федерации и Курской области. В том числе было принято участие в разработке 4 изменений в Устав муниципального района «Курский района» Курской области.

Проводилась работа по согласованию заключаемых Администрацией Курского района договоров купли-продажи, поставки, подряда, оказания услуг, аренды и других договоров на предмет их соответствия как действующему законодательству Российской Федерации, так и интересам Курского района. Таким образом, было согласовано 83 договоров. Кроме того, сотрудники отдела принимали участие в заседаниях комиссии по торгам, комиссии по восстановлению прав реабилитированных жертв политических репрессий. В 2010 году 147 граждан, проживающих в Курском районе Курской области, получили консультации юристов по имеющимся у них проблемам, а также рекомендации по дальнейшим действиям.

Отделом по правовым вопросам проводилась работа по разъяснению сотрудникам Администрации Курского района действующего законодательства Российской Федерации, вносимых в него изменений.

                                                           Архив

В течение года  архивным отделом осуществлялся прием граждан:  принимались запросы о выдаче архивных документов по определенной теме (о регистрации прав собственности на жилые дома и земельные участки, о выдаче правоустанавливающих документов на объекты индивидуального жилищного строительства, сведений о приватизации жилья и другие),  справок социально-правового характера, давались устные консультации, при поступлении непрофильных запросов проводилась активная работа по розыску документов. Так, за отчетный период работниками архивного отдела было принято и исполнено 1253 тематических запроса. 

За отчетный год архивным отделом исполнено 450 справок социально-правового характера (о подтверждении трудового стажа, о выдаче справок о заработной плате и др.). В августе месяце 2010 было осуществлено перемещение большей части архивных документов в здание Отрешковской начальной школы (п. Малиновый, Винниковского сельсовета) в количестве 35414 единиц хранения. Помещение, оборудованное под архивохранилище, отвечает требованиям пожарной безопасности (имеется пожарная сигнализация, огнетушители, смежные и входная двери обиты металлом). В 2010 году архивным управлением Курской области утверждены описи на 425 единиц хранения управленческой документации, согласовано 2169 дел по личному составу. За отчетный период в архивный отдел принято 470 дел постоянного хранения, ликвидируемых в результате реорганизации; 1119 дел по личному составу. 

Особое внимание в течение года уделялось обеспечению сохранности документов сельхозпредприятий, ликвидируемых в результате банкротства. 

                                                        ЗАГС

В прошедшем году отделом ЗАГС Администрации Курского района зарегистрировано 2150 актов гражданского состояния. В районе родилось 535 детей. Рекордсменом по рождаемости в Курском районе являются жители Клюквинского сельсовета, так в 2010 году зарегистрировано 113 рождений детей. 

Зарегистрировано браков – 384 браков, каждая вторая пара регистрируется  в торжественной обстановке. Торжественно проходит регистрация брака в Гарнизонном Доме офицеров поселка Маршала Жукова, за 2010 год там зарегистрировано более 60 пар.

 За последние годы идёт тенденция снижения количества расторжения браков. 

За прошедший год зарегистрировано 930 смертей – это на 57 человек меньше, чем в 2009 году.

Всего за 2010 год выдано 3309 свидетельств всех видов, 1950 справок, принято более 2,5 тысяч человек.

В соответствии с Законом Курской области от 18 октября 2010 года № 85-ЗКО «О признании утратившим силу отдельных законодательных актов Курской области» вступившим силу с 1 января 2011 года, переданы полномочия по регистрации актов гражданского состояния. В связи с этим в отделе ЗАГС введены две дополнительные единицы.

                        Работа Единой диспетчерско-дежурной службы (ЕДДС)

Основные усилия в работе Единой диспетчерско-дежурной службы (ЕДДС) в 2010 году были направлены на решение задач по предупреждению и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций (ЧС), осуществление постоянного контроля за оперативной обстановкой на территории района, организация оповещения, координация деятельности сил и средств муниципальных образований территориальной подсистемы РСЧС (экстренных оперативных групп).

За 2010 год в ЕДДС Курского  района поступило 976 сигналов по технической проверке РАСЦО (которая  проводится ежедневно). 

От граждан  принято 1277 заявок на оказание помощи. Дежурными ЕДДС были приняты меры по вызову экстренных оперативных служб и осуществлению контроля за их выполнением.

   Из них:

 - пожары – 324,    

- милиция -  57,

- скорая помощь  – 348,

- газовая служба-  14;

-  ДТП – 91 (пострадало – 134 чел.,  погибло – 10 чел.);

-  гибель на воде  - 9 человек;

 по линии служб жизнеобеспечения:

-  ЖКХ - 11;

- электросети – 432 отключений.

Принято участие в проведении 12 тренировок с ГУ  «ЦУКС МЧС России по Курской области»:

- 11 тренировок по действиям дежурных ЕДДС Курского района при получении сигналов оповещения Администрации Курской области

- принято участие в 4 контрольных оповещениях проводимых Губернатором Курской области. В целом организация оперативной дежурно-диспетчерской службы Администрации Курского района обеспечило оперативное реагирование сил и средств на имевшие место чрезвычайные ситуации и происшествия.

Отдел Гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций (ГО и ЧС) осуществлял свою деятельность во взаимодействии с органами местного самоуправления. Межведомственное регулирование и координацию по вопросам своей компетенции отдел  ГО и ЧС реализовывал через комиссию по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности Администрации Курского района Курской области, проведено 17 заседаний комиссии, осуществлено 28 выезда оперативной группы комиссии на места произошедших ЧС.

Принималось участие, в реализации на территории района единой политики в области гражданской обороны, защиты населения и территории от ЧС природного и техногенного характера.

В завершение хочу отметить, что мы не останавливаемся на достигнутом и ставим перед собой все более сложные задачи.  Нам предстоит не только сохранить положительную динамику развития района, но и вывести его экономику на качественно новый уровень развития для того, чтобы Курский район был с высоким уровнем жизни населения.

 Представительное собрание Курского района Курской области. Решение от 26 февраля 2011 г. № 11-2-86
   О результатах деятельности Главы Курского района Курской области, Администрации Курского района Курской области за 2010 год.

В соответствии со статьями 35, 36, 37 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»,  статьями 19, 23 Устава муниципального района «Курский район» Курской области, на основании отчёта Главы Курского района Курской области о результатах своей деятельности, деятельности Администрации Курского района Курской области за 2010 год. Представительное Собрание Курского района Курской области РЕШИЛО:

 Признать результаты деятельности Главы Курского района Курской области,  Администрации Курского района Курской области за 2010 год удовлетворительными.
