Вопрос: «Каковы должны быть действия дежурного отдела полиции в случае подачи жалоб, запросов, ходатайств, в том числе в ночное время, выходные либо праздничные дни?»
Отвечает помощник прокурора Курского района Авдеева Д.С.:  
В соответствии с приказом МВД РФ от 12.12.2011 № 1221 «Об утверждении Административного регламента системы МВД РФ по предоставлению государственной услуги по осуществлению приема граждан, обеспечению своевременного и в полном объеме рассмотрения устных и письменных обращений граждан, принятию по ним решений и направлению заявителям ответов в установленный законодательством РФ срок» письменные обращения, поданные в орган внутренних дел непосредственно автором или лицом, представляющим его интересы, принимаются и регистрируются в дежурной части круглосуточно. 
Письменные обращения, не содержащие заявления о преступлении, административном правонарушении или происшествии, в течение суток докладываются руководителю либо лицу, исполняющему его обязанности, и передаются в подразделение делопроизводства для регистрации, после чего учитываются и рассматриваются в соответствии с порядком, установленным данным Административным регламентом.
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