
О внесении изменений в Закон Российской Федерации «О средствах массовой информации» и административное законодательство.
Федеральным законом от 05.04.2013 № 34-ФЗ «О внесении изменений в статью 4 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» установлено, что за изготовление или распространение продукции средства массовой информации, содержащей нецензурную брань, будет применяться административная ответственность.







В установленный ст. 4 данного закона перечень запретов, направленных на недопущение злоупотребления свободой массовой информации, включены материалы, содержащие нецензурную брань.





Статья 13.21 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях «Нарушение порядка изготовления или распространения продукции средства массовой информации» дополнена частью 3 с новым составом правонарушения, устанавливающим административную ответственность для граждан, должностных лиц и юридических лиц за изготовление или распространение продукции средства массовой информации, содержащей нецензурную брань.









Так, размер штрафа составляет:








- в отношении граждан - в размере от 2 000 до 3000 рублей с конфискацией предмета административного правонарушения; 






- в отношении должностных лиц - от 5 000 до 25 000 рублей с конфискацией предмета административного правонарушения; 






- в отношении юридических лиц – от 20 000 до 200 000 рублей с конфискацией предмета административного правонарушения.


Данный Федеральный закон вступил в законную силу 19.04.2013.
К.И. Паньков, 








                   заместитель прокурора Курского района. 

