ДОКЛАД
о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления  муниципального района «Курский район»  Курской области за 2019 год и их планируемых значениях на 3-х летний период

Для проведения оценки эффективности деятельности Администрации Курского района Курской области за 2019 год в представленном Докладе приведены показатели в соответствии с Указами Президента Российской Федерации от 28.04.2008 № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов», Распоряжением Правительства Российской Федерации от 17.12.2012 №1317-р, Постановлением Губернатора Курской области от 29.04.2013 №190-пг с указанием отчетных значений показателей за 2017, 2018 и 2019 годы и на трехлетний прогнозный период 2020-2022 г.г.
Курский район расположен в центре области, по периметру города Курска, граничит на севере - с Фатежским и Золотухинским районами, на востоке - с Щигровским и Солнцевским районами, на юге – с Медвенским, на западе с Октябрьским районом.

Территория Курского района составляет 5,5 % территории области и занимает 1654,22 кв.км., среднегодовая численность постоянного населения в 2019 году – 57971 человек.
Территорию Курского района составляют земли поселений, прилегающие к ним земли общего пользования, рекреационные зоны, земли, необходимые для развития поселений, и другие земли в границах Курского района независимо от форм собственности и целевого назначения согласно данным государственного земельного кадастра.

Курский район расположен в поясе умеренно-континентального климата, в пределах лесостепной зоны, в целом в благоприятных климатических условиях для ведения эффективного сельскохозяйственного производства.

В административном отношении Курский район разделен на 17 муниципальных образований, на территории которых расположен 191 населенный пункт.

Согласно статистической информации по состоянию на 1 января 2020 года на территории района осуществляют деятельность 623 организации.
Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами организаций Курского района Курской области за 2019 год составил 8,1 млрд. рублей или 87,8% к 2018 году.

 
Экономическое развитие

        1. Число субъектов  малого  и среднего  предпринимательства  в расчете  на  10 тыс. человек населения.
Организации малого и среднего бизнеса осуществляют коммерческую деятельность на территории Курского района Курской области, в основном, в сфере оптовой и розничной торговли, общественного питания, бытового обслуживания; строительства; обрабатывающих производств. 
Показатель "Число субъектов  малого  и среднего  предпринимательства  в расчете  на 10 тыс. человек населения" рассчитан органами статистики по данным сплошного наблюдения за деятельностью малого и среднего предпринимательства, проведенного в 2015 году и составляет 240 единиц в расчете на 10 тыс. чел. населения. 
В связи с тем, что сплошное федеральное статистическое наблюдение за деятельностью субъектов малого и среднего предпринимательства проводится 1 раз в 5 лет, а также тем, что значение вышеназванных показателей  предоставляются органам местного самоуправления Территориальными органами Росстата,  значение данного показателя сохранено на период до 2022 года.

        2. Доля среднесписочной  численности  работников  (без внешних совместителей) малых и средних  предприятий и среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций.

Доля  среднесписочной численности  работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей)  всех предприятий и организаций составила 16,2 %. 
Показатель рассчитан органами статистики по данным сплошного наблюдения за деятельностью малого и среднего предпринимательства, проведенного в 2015 году. В связи с тем, что сплошное федеральное статистическое наблюдение за деятельностью субъектов малого и среднего предпринимательства проводится 1 раз в 5 лет, а также тем, что значение вышеназванных показателей  предоставляются  органам местного самоуправления Территориальными органами Росстата,  значение данного показателя сохранено на период до 2022 года.

      3. Объем инвестиций   в основной капитал  (за исключением  бюджетных средств) в расчете на одного жителя:
Объем инвестиций в основной капитал по крупным и средним  организациями Курского района в 2019 году составил 4468,5 млн. руб., что выше уровня данного показателя 2018 года (2608,4 млн. руб.) на 18,5 %. 

В общем объеме инвестиций, освоенных в 2019 году на территории Курского района,  59,7% - инвестиции за исключением бюджетных средств (2667,7 млн. руб.).

За 2019 год наибольшее освоение внебюджетных инвестиций осуществлено по виду  экономической деятельности «сельское хозяйство» - 2442,9 млн. руб. Продолжено строительство завода по выращиванию грибов ООО «Грибная радуга». В 2019 году освоено 1771,7 млн. руб. В 2020 – 2022 г.г. данная организация будет продолжать осваивать инвестиции. 
За счет бюджетных средств федерального и областного бюджетов в 2019 году окончено строительство областного онкодиспансера. В 2019 году освоено 897,4 млн. руб.
     4. Доля  площади земельных участков,  являющихся объектами  налогообложения земельным налогом, в общей площади территории городского округа (муниципального района)

За отчетный год оформлено 1,5 тыс. га невостребованных земель, что соответствует увеличению на 0,1 % налогооблагаемой площади земель района. 
В 2020-2022 г.г. планируется дальнейшее оформление в собственность невостребованных земель. 

В соответствии со ст. 389 НК РФ  не признаются объектами налогообложения земельным налогом: земельные участки, ограниченные в обороте в соответствии с законодательством Российской Федерации, которые заняты особо ценными объектами культурного наследия народов Российской Федерации, объектами, включенными в Список всемирного наследия, историко-культурными заповедниками, объектами археологического наследия, земельные участки из состава земель лесного фонда. В связи с этим  показатель  не может достигнуть 100%.
     5. Доля прибыльных  сельскохозяйственных  организаций  в общем их числе:
        В отчетном году значение показателя "Доля прибыльных  сельскохозяйственных организаций в общем числе сельскохозяйственных организаций" составила 70%. В 2019 году получили прибыль 7 сельскохозяйственных организаций из 10: АО "Курское" по племенной работе, ООО "Березка", ООО "Возрождение", ООО "Коопзаготпромторг", ООО "Перспектива Агро", СПК им. Черняховского, ООО «КурскАгроАктив», а убыток получили 3 сельскохозяйственные организации из 10: АО "Курская птицефабрика", АО "Сейм-Агро", ООО "Прогресс". 

В 2020-2022 г.г. планируется рост показателя до 90% за счет увеличения количества прибыльных  предприятий.
      6. Доля протяженности автомобильных дорог  общего пользования местного значения, не отвечающих  нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования  местного значения

Протяженность автодорог общего пользования местного значения, находящихся в собственности Курского района на конец 2019 года составила 719,4 км, из них с твердым покрытием – 304,8, с усовершенствованным покрытием – 118,2 км. В 2018 году – 709,1 км, 290,2 км, 103,1 км соответственно.
Показатель "Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих  нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования  местного значения" в 2019 году составил 52,39 % (53,5 % - по отчету за 2018 год). Показатель снизился за счет строительства и ремонта автомобильных дорог на территории Курского района. 

В 2020-2022 г.г. планируется дальнейшее снижение показателя за счет приведения в нормативное состояние и строительство автомобильных дорог на территории Курского района Курской области.
       7. Доля населения, проживающего  в населенных пунктах, не имеющих  регулярного автобусного  и (или)  железнодорожного сообщения с административным центром   городского округа (муниципального района), в общей численности населения городского округа муниципального района)

          Доля населения, не   имеющего  регулярного автобусного  и (или)  железнодорожного сообщения с административным центром по состоянию на 01.01.2020 года составила  0,03 %.

           8. Среднемесячная номинальная  начисленная  заработная плата работников

Одним из ключевых показателей качества жизни населения района является величина заработной платы.

        8.1. Среднемесячная номинальная  начисленная  заработная плата работников крупных и средних предприятий   и некоммерческих организаций
Среднемесячная заработная плата работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций в 2019 году, согласно статистическим данным, составила 29873,7 руб.  В 2019 году достигнут рост среднемесячной заработной платы в целом по Курскому  району на 7,8% за счет повышения уровня минимального размера оплаты труда, реализации Указов Президента РФ в сфере социальной политики, создания новых высокопроизводительных рабочих мест.
Администрацией Курского района Курской области в течение 2019 года ежемесячно проводился мониторинг уровня среднемесячной заработной платы в организациях района, работа по доведению до сведения организаций и индивидуальных предпринимателей информации о соблюдении требований законодательства в сфере оплаты труда.

В 2020-2022 г.г. также планируется рост среднемесячной заработной платы работников крупных и средних предприятий   и некоммерческих организаций  ежегодно и доведение её до 37157,8 рублей к 2022 году.

 8.2. Среднемесячная номинальная  начисленная  заработная плата работников муниципальных  дошкольных образовательных учреждений
В рамках Указа Президента РФ от 07.05.2012 г. № 597 "О мероприятиях по реализации государственной социальной политики" по выплате заработной платы, в соответствии с "Дорожной картой" "Изменения в сфере образования Курского района Курской области" выполняются мероприятия по увеличению средней заработной платы работников дошкольных учреждений. 

Заработная плата работников муниципальных дошкольных учреждений  выплачивается  в соответствии с Положением об оплате труда работников муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения  Курского района Курской области. Положение включает в себя минимальные размеры должностных окладов, ставок заработной платы по профессиональным квалификационным группам, размеры повышающих коэффициентов к окладам, условия и размеры выплат компенсационного и стимулирующего характера.

 Система оплаты труда работников устанавливается Коллективным договором, соглашениями, локальными нормативными актами, принимаемыми в соответствии с трудовым законодательством, иными нормативными правовыми актами Российской Федерации и муниципальными правовыми актами Курской области, содержащими нормы трудового права, и Положением об оплате труда. 

В 2019 году по сравнению с 2018 годом рост среднемесячной заработной платы составил 8,3 %.  

В 2020-2022 г.г. планируется дальнейшее увеличение заработной платы в связи с прогнозируемым ростом средней заработной платы по экономике Курской области.
 8.3. Среднемесячная номинальная  начисленная  заработная плата работников муниципальных общеобразовательных учреждений
В рамках Указа Президента РФ от 07.05.2012 г. № 597 "О мероприятиях по реализации государственной социальной политики" по выплате заработной платы, в соответствии с "Дорожной картой" "Изменения в сфере образования Курского района Курской области" выполняются мероприятия по увеличению средней заработной платы работников муниципальных общеобразовательных учреждений. 

В 2019 году по сравнению с 2018 годом рост среднемесячной заработной платы составил 108,3%. 

В 2020-2022 г.г. планируется дальнейшее увеличение заработной платы работников муниципальных общеобразовательных учреждений.       
 8.4.  Среднемесячная номинальная  начисленная  заработная плата работников учителей муниципальных общеобразовательных  учреждений
В рамках Указа Президента РФ от 07.05.2012 г. № 597 "О мероприятиях по реализации государственной социальной политики" по выплате заработной платы, в соответствии с "Дорожной картой" "Изменения в сфере образования Курского района Курской области" выполняются мероприятия по увеличению средней заработной платы учителей. 

В заработную плату учителей школ входят минимальные размеры должностных окладов, ставок заработной платы по профессиональным квалификационным группам, размеры повышающих коэффициентов к окладам, условия и размеры выплат компенсационного и стимулирующего характера. 

Распределение стимулирующей части фонда оплаты труда общеобразовательного учреждения определяется Положением о распределении стимулирующей части фонда оплаты труда. Положение учитывает виды, условия, размеры и порядок выплат стимулирующего характера, которые общеобразовательные учреждения определяют самостоятельно. 

Критериями для расчета выплат стимулирующего характера являются успешность учебной работы, активность во внеурочной, воспитательной деятельности, обобщение и распространение передового педагогического опыта, участие в методической, научно-исследовательской работе, использование современных педагогических технологий. Повышение квалификации, профессиональная подготовка является одним из основных критериев роста заработной платы учителей.

В 2019 году по сравнению с 2018 годом рост среднемесячной заработной платы составил 9%. 

В 2019-2021 г.г. планируется её дальнейшее увеличение.
  8.5. Среднемесячная номинальная  начисленная  заработная плата работников муниципальных учреждений культуры и искусства
В рамках Указа Президента РФ от 07.05.2012 г. № 597 "О мероприятиях по реализации государственной социальной политики" по выплате заработной платы, в соответствии с "Дорожной картой" "Изменения в отраслях социальной сферы, направленные на повышение эффективности сферы культуры" выполняются мероприятия по увеличению средней заработной платы работников муниципальных учреждений культуры.  В 2019 году рост среднемесячной заработной платы  работников муниципальных учреждений культуры и искусства составил 108,1%. 

В 2020-2022 г.г. Администрацией Курского района Курской области будет обеспечен уровень среднемесячной заработной платы работников культуры и искусства в соответствии с «Дорожной картой»: 100% от средней заработной платы по экономике Курской области.

              8.6. Среднемесячная номинальная  начисленная  заработная плата работников муниципальных учреждений  физической культуры и спорта

В рамках Указа Президента РФ от 07.05.2012 г. № 597 "О мероприятиях по реализации государственной социальной политики" по выплате заработной платы, в соответствии с "Дорожной картой" "Изменения в сфере образования Курского района Курской области" выполняются мероприятия по увеличению средней заработной платы работников муниципальных учреждений дополнительного образования в сфере спорта. 
Отчет по среднемесячной номинальной начисленной заработной плате за 2019 год сформирован согласно отчету "Сведения о средней заработной плате на 1 января 2019 года". 

На 2020-2022 предполагается дальнейший рост заработной платы в рамках Указа Президента РФ от 07.05.2012 г. № 597 "О мероприятиях по реализации государственной социальной политики" по выплате заработной платы, в соответствии с "Дорожной картой" "Изменения в сфере образования Курского района Курской области".

Указ Президента Российской Федерации от 07.05.2012г.  №597 "О мероприятиях по реализации государственной социальной политики" по выплате заработной платы выполняется в полном объёме.

Дошкольное образование
          9. Доля детей в возрасте 1-6 лет, получающих  дошкольную образовательную услугу и (или) услугу  по их содержанию в муниципальных образовательных  учреждениях в общей численности детей  в возрасте 1-6 лет
Администрацией Курского района Курской области в 2019 году приняты значительные меры, направленные на расширение сети и увеличение мощности действующих муниципальных детских садов. 

В 2019 году показатель с ростом к уровню 2018 года в связи с увеличением количества ясельных групп за счет выполнения работ по пристройке МБДОУ "Детский сад комбинированного вида "Родничок" (40 мест). 
Предметом особой заботы со стороны областной и муниципальной власти является развитие системы дошкольного образования как эффективный способ выравнивания стартовых возможностей детей, идущих в I класс начальной школы.

Сегодня дошкольные образовательные организации активно осваивают ФГОС – стандарт вариативности образования в условиях разнообразия детства. 

В Курском районе наиболее перспективным направлением для решения проблемы доступности дошкольного образования является использование помещений общеобразовательных школ с целью создания дошкольных отделений. Сегодня на базе 6 общеобразовательных школ функционирует 20 дошкольных групп с полным днем пребывания.  На базе Ноздрачёвской средней школы функционирует группа кратковременного пребывания.  Продолжают активно благоустраиваться территории детских садов Курского района. 

          10. Доля детей в возрасте 1-6 лет,  стоящих на учете  для определения  в муниципальные   дошкольные  образовательные  учреждения  в  общей численности детей  в возрасте 1-6 лет

В 2019 году открыта дошкольная ступень в МБОУ «Ушаковская СОШ» (80 мест).  Кроме того, в 2019 году выполнены работы по пристройке ясельных групп МБДОУ "Детский сад комбинированного вида "Родничок"(40 мест) для детей с 2 месяцев до 3 лет. 

В результате проведения данных мероприятий показатель в 2019 году снизится.

11. Доля муниципальных дошкольных образовательных  учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии  или требуют капитального ремонта, в общем числе  муниципальных  дошкольных  образовательных учреждений
В 2019 году осуществлен ремонт детского сада "Елочка". В 2020 году не планируется осуществление капитальных ремонтов зданий детских садов.                    
Общее и дополнительное образование.

13. Доля выпускников  муниципальных  общеобразовательных учреждений, не получивших  аттестат о среднем (полном) образовании , в общей  численности  выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений
Важный элемент независимой системы оценки качества образования  - единый государственный экзамен, который в 2019 году прошел в штатном режиме без нарушения условий проведения. Вопрос качественной подготовки обучающихся общеобразовательных учреждений к государственной итоговой аттестации первостепенная задача для педагогических коллективов района. 

В 2019 г. аттестат о среднем (полном) образовании получили все выпускники муниципальных общеобразовательных учреждений. Значение данного показателя остаётся стабильным на протяжении нескольких лет. 
В 2019 году 9 выпускников получили медаль «За особые успехи в учении». В  сравнении с прошлым годом увеличился средний тестовый балл по  математике профильной, информатике и ИКТ, биологии, химии, физике. Из 92 выпускников 11-х классов по окончанию школы 69 поступили в ВУЗЫ, в  учреждения СПО – 17  выпускника, 2 служат в рядах РА, 4 трудоустроены. В рамках целевого приёма в КГУ было направлено  13 человек,  6 человек поступили в рамках ЦП. В КГСХА направлено 3 человека,  поступил в рамках ЦП - 1.

Благодаря целенаправленной работе педагогических коллективов по подготовке обучающихся к прохождению ГИА, в  последующие годы  так же планируется держать данный показатель на прежнем уровне.

          14. Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным  требованиям обучения, в общей количестве  муниципальных образовательных учреждений
       За счёт проведения в  отчетный период целенаправленной работы по укреплению материально-технической базы общеобразовательных учреждений Курского района Курской области удалось стабилизировать  данный показатель   и удержать на уровне 2018 года.

Достаточное и своевременное   финансирование отрасли образования позволило создать благоприятные материально-технические условия для повышения качества реализации образовательных программ.

К новому 2019-2020 году готовность образовательных организаций  Курского района отмечена  на высоком уровне. На подготовку муниципальных образовательных организаций к новому учебному году выделено:

на  противопожарные  мероприятия – 585 150,00 руб., в том числе: на школы – 554 650,00 руб., на детские сады – 30 500,00 руб.;

на ремонтные работы – 5368355,62 рублей (муниципальные средства), 6315308,00 рублей (средства областного бюджета).

В ряде школ проведены ремонтные работы:

 - МБОУ «Верхнемедведицкая СОШ» – работы по монтажу освещения зданий (98 238,00 рублей);

 - МБОУ «Косиновская СОШ» – монтаж сантехнического оборудования в медицинской комнате (29 820,00 рублей);

 - МБОУ «Полевской лицей» – отремонтирована учительская и кабинет директора (179 997,49 рублей);

- Кукуевский филиал  МБОУ «Селиховская СОШ» – оборудован тёплый туалет и заменены окна (499 994,00 рублей).

Проведены капитальные ремонты на  общую сумму 3 738 012,60  рублей в Винниковской школе (ремонт крыши); Полевском лицее; детском саду «Ёлочка» (ремонт крыши). 

С целью подготовки образовательных организаций Курского района к  очередному отопительному  сезону в апреле текущего года разработан и утверждён план мероприятий, включающий проведение необходимых ремонтных работ по каждому образовательному учреждению. На   реализацию плана подготовки  школ и детских садов к отопительному  сезону из муниципального бюджета Курского района выделены  и освоены  денежные средства в размере  2 095 864,00 рублей. 

 В 2019 отчетном году показатель остаётся на уровне 2018 года (90%), что связано с отсутствием  столовых, соответствующих современным требованиям обучения, в Зоринской, Щетинской и Клюквинской  школах. 

15.  Доля муниципальных общеобразовательных  учреждений, здания которых   находятся  в аварийном состоянии  или требуют капитального ремонта, в общем количестве  муниципальных  общеобразовательных учреждений
В 2019 году  проведен капитальный ремонт МБОУ "Винниковская СОШ" и МБОУ "Полевской лицей". В 2020 году планируется провести благоустройство здания начальной школы Полевского лицея в целях соблюдения требований к воздушно-тепловому режиму, водоснабжению и канализации.
               16. Доля детей первой и второй группы  здоровья  в общей численности обучающихся в  муниципальных общеобразовательных учреждениях
В 2019 году наблюдается увеличение  доли детей 1 и 2 групп здоровья в общей численности обучающихся по сравнению с предыдущим годом, несмотря на увеличение численности детей-инвалидов, детей с ОВЗ, имеющих 3 группу здоровья. Это связано с тем,  в школах  активизирована  работа по формированию здорового образа жизни детей  и профилактике потребления психоактивных веществ. Организовано оказание медицинской помощи обучающимся, систематическое проведение профилактических медицинских осмотров, а также организована работа спортивных кружков и секций.  

В 2019 году  4  общеобразовательными учреждениями района проведена   работа по получению лицензии на медицинскую деятельность. На сегодняшний день в  семи общеобразовательных учреждениях имеются лицензированные медицинские кабинеты. 
В 17 школах района функционировали лагеря с дневным пребыванием  (947 обучающихся), где проводилась активная работа по укреплению здоровья обучающихся. 319 школьников укрепили здоровье в загородных лагерях Курской области. 
К отремонтированным  в 2016-2018 годах 6 спортивным залам  добавился ещё 1. Благодаря участию муниципалитета в федеральной программе по созданию условий для занятий физической культурой и спортом  в  Октябрьской средней школе капитально отремонтирован спортивный зал. 
Проведены мероприятия по сдаче нормативов ГТО, за 2019 год 109 школьников сдали нормативы: на золотой значок ГТО – 30 обучающихся, серебряный – 43 обучающихся, бронзовый – 36 обучающихся.  Созданы  условия для обеспечения сбалансированного питания  100% школьников.

              17. Доля обучающихся в  муниципальных общеобразовательных учреждениях,  занимающихся  во вторую  (третью) смену, в общей численности обучающихся в  муниципальных общеобразовательных учреждениях
Доля обучающихся в  муниципальных общеобразовательных учреждениях,  занимающихся  во вторую  (третью) смену в 2019 году составила 3,3 %. 
На сегодняшний день во вторую смену обучается 114 детей в трёх общеобразовательных учреждениях (Новопоселёновской, Рышковской и Зоринской школах). 

В 2022 г.г. планируется снижение показателя за счет строительства нового здания Новопоселеновский школы.
18. Расходы  бюджета муниципального образования  на общее образование  в расчете на 1 обучающегося в  муниципальных общеобразовательных учреждениях
Показатель в 2019 году  снизился в связи с увеличением численности обучающихся и составил 133,52 тыс. руб. в расчете на 1 обучающегося.
В 2020-2022 г.г. расходы на общее образование указаны без учета сумм софинансирования из областного бюджета.
19. Доля детей   в возрасте 5-18 лет, получающих услугу  по дополнительному образованию в организациях различной  организационно правовой формы  и формы  собственности, в общей численности детей  данной возрастной группы
Численность детей в возрасте от 5 до 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в 2019 году увеличилось. 

В 2019 году в учреждениях дополнительного образования района занимались 986 детей в возрасте 5-18 лет. Кроме этого, в школах района в соответствии с ФГОС НОО, ФГОС ООО проводятся занятия внеурочной деятельности. В 2019 году в 9 классах во всех школах района добавилось по 5-10 часов внеурочной деятельности. В МБОУ «Бесединская СОШ» в 10 и 11 классах в рамках работы апробационной площадки по ФГОС СОО добавлено по 5 часов внеурочной деятельности. Увеличению доли детей, включенных в программы дополнительного образования, в 2019 году способствовала и работа муниципального центра духовно-нравственного воспитания детей и молодежи Курского района в МБОУ «Ушаковская СОШ» и функционирование на базе МБОУ «Ноздрачевская СОШ» ресурсного центра дополнительного образования. В связи с созданием новых мест дополнительного образования в МБОУ «Бесединская средняя общеобразовательная школа» Курского района и МБОУ «Клюквинская средняя общеобразовательная школа» Курского района в рамках федерального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование.

В связи с расширением услуг, оказываемых учреждениями дополнительного образования детей,  в  2019-2021 г.г. ожидается увеличение данного показателя.

Культура

              20. Уровень фактической обеспеченности  учреждениями культуры от нормативной потребности

20.1. Уровень фактической обеспеченности  учреждениями клубного типа 
Расчет нормативной потребности клубами и учреждениями клубного типа производился на основании Распоряжения Минкультуры России от 02.08.2017 № Р-965 «Об утверждении Методических рекомендаций субъектам Российской Федерации и органам местного самоуправления по развитию сети организаций культуры и обеспеченности населения услугами организаций культуры». 

В районе в 2019 году действовало 27 учреждений культуры клубного типа в 15 из 17 муниципальных образованиях Курского района (не имеют клубных учреждений Ворошневский и Щетинский сельсоветы).  
         20.2.  Уровень фактической обеспеченности библиотеками 
Предоставление библиотечных услуг населению Курского района Курской области оказывает муниципальное бюджетное учреждение культуры «Бесединская центральная библиотека», включающее в себя 36 библиотек-филиалов. Всего библиотечная сеть района насчитывает 37 единиц. 

Расчет показателя "Уровень фактической обеспеченности библиотеками" производился на основании Распоряжения Минкультуры России от 02.08.2017 № Р-965. Библиотечная сеть района насчитывает 37 библиотек из 54.
  20.3. Уровень фактической обеспеченности  парками культуры и отдыха 
Парков культуры и отдыха на балансе  района не имеется.
           21.  Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых   находятся  в аварийном состоянии  или требуют капитального ремонта, в общем количестве  муниципальных  учреждений культуры
Показатель в 2019 году со снижением к уровню 2018 года в связи с увеличением общего количества учреждений культуры Курского района с 27 до 28 (открыт Волобуевский дом досуга).  
В 2019 году произведен текущий ремонт в 13 учреждениях культуры. В МКУК "Полянский СДК" проведен капитальный ремонт.  Зданий, находящихся в аварийном состоянии нет.  

В 2020 году планируется проведение капитальных ремонтов в 6 учреждениях культуры: в рамках национального проекта «Культура» - в Винниковский СДК, Черемушинский СДК, Полянский СДК; в рамках проекта «Народный бюджет» - Алябьевский дом досуга, Шеховцовский СДК, Лебяженский дом досуга.
В 2021 году запланированы капитальные ремонты в 4 учреждениях, в  2022 году – в 1 учреждении культуры.

22. Доля  объектов культурного наследия,  здания которых  находятся в муниципальной собственности  и требующих консервации  или реставрации, в общем количестве  объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности

Всего на балансе Курского района находятся 28 объектов культурного наследия, из них 27 памятники истории (воинские захоронения), а также памятник архитектуры - Усадьба купца Новосильцева в с. Лебяжье. 

В настоящее время требует консервации и реставрации Главный дом Усадьбы купца Новосильцева в с. Лебяжье.
Физическая культура и спорт

          23. Доля населения, систематически  занимающегося  физической культурой  и спортом:

Увеличение показателя в 2019 г., в процентном соотношении, достигнуто за счет высоких спортивных результатов сборных команд Курского района, а именно женской волейбольной и мужской футбольной сборных команд, а также в индивидуальных видах спорта, таких как: тяжелая атлетика, лыжный спорт, пауэрлифтинг, армрестлинг и легкая атлетика. В 2019 г. общее количество детей посещающих отделения ДЮСШ «Атлет» по 9 видам спорта: футбол, баскетбол, волейбол, настольный теннис, лёгкая атлетика, тяжелая атлетика, адаптивная физическая культура, дзюдо и рукопашный бой составило 316 человек.
23.1. Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся

  Данный показатель ежегодно увеличивается благодаря целенаправленной работе по созданию условий для занятий физической культурой и спортом. В 2019 году в Октябрьской  школе капитально отремонтирован спортивный зал.

Проведены мероприятия по сдаче нормативов ГТО, за 2019 год 109 школьников сдали нормативы: на золотой значок ГТО – 30 обучающихся, серебряный – 43 обучающихся, бронзовый – 36 обучающихся.  

  Планируется  продолжить  целенаправленную работу по созданию условий для занятий физической культурой и спортом во всех общеобразовательных учреждениях Курского района.

В  2020 году планируется обновление материально-технической базы для занятий физической культурой и спортом в МБОУ «Верхнемедведицкая средняя общеобразовательная школа» Курского района, МБОУ «Ушаковская средняя общеобразовательная школа» Курского района и МБОУ «Средняя общеобразовательная школа им.А.Невского» Курского района в рамках федерального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование».

В 2021-2022 г.г. предполагается дальнейшее повышение доли обучающихся, систематически занимающихся физкультурой и спортом.
Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем
24. Общая площадь  жилых помещений, приходящаяся  в среднем на одного жителя

В 2019 году введено 59734 кв. м жилья. Жилой фонд Курского района в 2019 году составил 1467,3 тыс. кв. м. (в 2018 году жилой фонд Курского района составлял 1407,6  тыс. кв. м.). 

На 2020 г., 2021, 2022 г. жилой фонд спланирован с учетом прогнозных данных ввода жилья согласно распоряжению Администрации Курской области от 08.02.2019 г. № 47-ра: 2020 год – 43944 кв.м., 2021 год – 42198 кв.м., 2022 год -   46653 кв.м.
24.1 в том числе введенная в действие за один год

Ввод жилых домов организациями всех форм собственности и индивидуальными застройщиками в 2019 году составил 59734 кв.м. (в 2018 году – 36418 кв.м.). 
Общая площадь жилых помещений, приходящаяся  в среднем на одного жителя Курского района Курской области,  введенная в действие за 2019 год, составила 1,04 кв. метра (в 2018 году – 0,63 кв.м.).

На 2020 г., 2021, 2022 г. прогнозные данные ввода жилья согласно распоряжению Администрации Курской области от 08.02.2019 г. № 47-ра составляют: 2020 год – 43944 кв.м., 2021 год – 42198 кв.м., 2022 год -   46653 кв.м.

            25. Площадь земельных участков, предоставленных для строительства  в расчете   на 10 тыс. населения- всего
В 2019 году для строительства предоставлены земельные участки общей площадью 11,02 га (в 2018 году –24,40 га). В 2019 году наблюдалось снижение  предоставления земельных участков для строительства в связи со снижением спроса граждан на земельные участки. На период 2020-2022 г.г. предполагается предоставить земельных участков для строительства на уровне 2019 года.
        в том числе 

         земельных участков, предоставленных  для жилищного строительства, индивидуального строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства
В 2019 году наблюдался снижение предоставления земельных участков для ИЖС. Так, в 2019 году для жилищного строительства предоставлены земельные участки общей площадью 0,5 га (в 2018 году – 2,05 га). В 2020-2022 г.г. предполагается предоставить земельных участков для жилищного строительства на уровне 2019 года.
        26. Площадь земельных участков предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения  о предоставлении земельного участка  или подписания протокола  о результатах торгов  (конкурсов, аукционов) не было получено разрешения  на ввод в эксплуатацию:

       Объектов жилищного строительства в течение 3 лет:

       Иных объектов   капитального строительства в течении 5 лет: 

       Земельных участков предоставленных для строительства, в отношении которых   с даты принятия решения  о предоставлении земельного участка  или подписания протокола  о результатах торгов  (конкурсов, аукционов) не было получено разрешения  на ввод в эксплуатацию  нет.

      27. Доля многоквартирных домов, в которых  собственники помещений  выбрали и реализуют  один из способов управления  многоквартирными домами, в общей численности  многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами
Важным этапом в развитии жилищно-коммунального хозяйства является становление института сознательного управления собственниками имуществом многоквартирного дома в форме выбора способа управления домом  (ТСЖ, ЖСК, управляющая компания, непосредственное управление собственниками помещений). 

   Администрациями поселений района проводится разъяснительная работа по выбору собственниками помещений в многоквартирных домах способа управления домами.       
В 2019 году показатель сохранен на уровне 100%, так как все собственники помещений в многоквартирных домах выбрали способ управления домом.
       28. Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство  товаров, оказания услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры, на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет  не более 25 процентов, в общей численности организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории  городского округа (муниципального района):
Из 14 организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг водо-, тепло-, газо-, электроснабжения, водоотведения, очистки сточных вод, утилизации (захоронения) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии 8 организаций используют объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) муниципального района в уставном капитале которых составляет  не более 25 процентов.
    29. Доля многоквартирных домов,  расположенных на земельных участках, в отношении которых  осуществлен  государственный кадастровый учет:

     Администрациями поселений района проводится разъяснительная работа с населением о постановке на государственный кадастровый учет  земельных участков под многоквартирными домами. Показатель остается на уровне 2018 года.
         30. Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях:
В 2019 году 474 семьи стояли на учете на получение жилья, из них 23 человек улучшили жилищные условия (в 2018 году 464 семьи стояли на учете на получение жилья, из них 12 человек улучшили жилищные условия).
Организация муниципального управления
          31. Доля налоговых и неналоговых доходов  местного бюджета (за исключением  поступлений налоговых доходов  по дополнительным нормативам  отчислений) в общем объеме  собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций):  

В 2019 году показатель составил 35,5 %. Снижение показателя в 2019 году по сравнению с уровнем 2018 года (45,1%) обусловлено увеличением объема субсидий из областного бюджета более чем в 3,5 раза.
В 2020 году снижение показателя также обусловлено увеличением объема субсидий из областного бюджета.

В 2021 – 2022 гг. повышение показателя обусловлено уменьшением объема субсидий. 

        32. Доля основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в основных фондах организаций муниципальной формы  собственности (на конец года по полной учетной стоимости)
      Основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в Курском районе нет.
          33. Объем не завершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого  за счет средств бюджета городского округа (муниципального района)
Все объекты, строительство которых осуществляется за счет бюджета Курского района Курской области, завершены.
         34. Доля просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений в общем объеме расходов муниципального образования на оплату труда (включая начисления на оплату труда)
          Кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений в общем объеме расходов муниципального образования на оплату труда (включая начисления на оплату труда) не имеется.

        35. Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного  жителя          муниципального образования
В 2019 году показатель с ростом к уровню 2018 года в связи с проведением организационно-штатных мероприятий.
В 2020 году планируется снижение показателя за счет отсутствия расходов на осуществление переданных от поселений полномочий по определению поставщиков (подрядчиков, исполнителей).
     36. Наличие в городском округе (муниципальном районе) утвержденного генерального плана городского округа  (схемы территориального планирования муниципального района)
         В 2012 году решением Представительного Собрания  Курского района Курской области от 14.11.2012 года «О схеме территориального  планирования  Курского района Курской области» утверждена схема территориального планирования Курского района Курской области.
        37. Удовлетворенность  населения деятельностью органов местного самоуправления городского округа (муниципального района):

Показатель сформирован по итогам проведенной оценки населением деятельности органов местного самоуправления.

Итоги  социологического опроса по оценке удовлетворенности населения деятельностью Администрации Курского района сложились в 2019 году на уровне 94,5%,  что выше аналогичного показателя 2018 года (89,9 %).
         38. Среднегодовая численность  постоянного населения
Среднегодовая численность постоянного населения в 2019 году составила 57971 чел. В 2020-2022 годах  ожидается дальнейший рост численности населения. Предполагается, что в 2022 году среднегодовая численность постоянного населения достигнет 58,2 тыс. чел.
Энергосбережение и повышение  энергетической  эффективности
          39. Удельная величина потребления  энергетических ресурсов в многоквартирных домах

Удельная величина потребления  электрической энергии в многоквартирных домах электрическая энергия

В 2019 году показатель остался на уровне 2018 года.

Удельная величина потребления  тепловой энергии в многоквартирных домах
В 2019 году показатель остался на уровне 2018 года.

Удельная величина потребления  горячей воды в многоквартирных домах 

В 2019 году показатель остался на уровне 2018 года.

Удельная величина потребления  холодной воды в многоквартирных домах 

В 2019 году показатель остался на уровне 2018 года.

Удельная величина потребления  природного газа в многоквартирных домах 

В 2019 году показатель остался на уровне 2018 года.

40. Удельная величина потребления  энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями

        В соответствии с постановлением от 06.02.2012 г. № 296 и распоряжением от 22.09.2011 г. № 348 Администрацией Курского района Курской области проводятся мероприятия по контролю за потреблением энергетических ресурсов бюджетными учреждениями района. 

Удельная величина потребления  электрической энергии муниципальными бюджетными учреждениями 
В 2019 году потребление электрической энергии снизилась за счет  замены осветительных приборов на энергосберегающие, усиления контроля за источниками потребления электроэнергии.
Удельная величина потребления  тепловой энергии муниципальными бюджетными учреждениями 
В 2019 г. потребление тепловой энергии увеличилось в связи с открытием ясельных групп МБДОУ "Детский сад комбинированного вида "Родничок" для детей с 2 месяцев до 3 лет.
Удельная величина потребления  горячей воды муниципальными бюджетными учреждениями 
В 2019 году объемы потребления горячей воды не изменились.
Удельная величина потребления  холодной воды муниципальными бюджетными учреждениями 
В 2019 году объемы потребления  холодной воды не изменились.
Удельная величина потребления  природного газа муниципальными бюджетными учреждениями 
В 2019 г. потребление природного газа увеличилось в связи с открытием ясельных групп МБДОУ "Детский сад комбинированного вида "Родничок" для детей с 2 месяцев до 3 лет.
41. Результаты независимой оценки качества условий оказания услуг муниципальными организациями в сферах культуры, охраны здоровья, образования, социального обслуживания и иными организациями, расположенными на территориях соответствующих муниципальных образований и оказывающими услуги в указанных сферах за счет бюджетных ассигнований бюджетов муниципальных образований (по данным официального сайта для размещения информации о государственных и муниципальных учреждениях в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет") (при наличии):
41.1. в сфере культуры

В 2018 году независимую оценку качества условий оказания  услуг в сфере культуры прошли следующие учреждения: МБУК «Бесединская центральная районная библиотека» (с 36 филиалами), МКУК «Клюквинский СДК», МКУК «Колодненский ЦДК» (и 3 филиала), МКУК «В-Медведицкий сельский клуб» (и 2 филиала), МБУК «Камышинский РДК», МКУК «Винниковский СДК». Было проведено анкетирование 8310 человек. Наивысший бал получило МБУК «Камышинский РДК» - 90,11, самый низкий – МКУК «Колодненский ЦДК» (и 3 филиала – В.Гуторовский дом досуга, Барышниковский дом досуга и Полевской сельский клуб). В 2019 году в остальных учреждениях культуры проводился ремонт, который завершился в ноябре, декабре. В связи с этим данные учреждения будут проходить независимую оценку качества условий оказания услуг в сфере культуры в 2020 году (10 учреждений с филиалами). В настоящее время определен оператор, размещен на сайте bus.gov.ru перечень учреждений в отношении которых будет проводится независимая оценка качества условий оказания услуг в сфере культуры.

41.2. в сфере образования

В 2019 году 12 учреждений образования приняли участие в проведении оценки качества условий оказания услуг: МБОУ «Верхнемедведицкая СОШ», МБОУ «Косиновская СОШ», МБОУ «Селиховская СОШ», МБОУ «Ноздрачёвская СОШ», МБОУ «Рышковская СОШ», МБОУ «Клюквинская СОШ», МБОУ «Шумаковская СОШ», МБДОУ «Детский сад «Ёлочка», МБОУ «Моковская СОШ», МБОУ «Винниковская  СОШ», МБДОУ «Детский  сад п. Черёмушки», МБДОУ «Клюквинский детский сад». Средний балл составил 86,4. Лидером независимой оценки качества условий оказания услуг в 2019 году признано МБОУ «Верхнемедведицкая СОШ», набравшее 94,27 баллов.

В дальнейшем планируется повышать уровень оказания услуг муниципальными учреждениями Курского района.
41.3. в сфере охраны здоровья

На территории Курского района нет муниципальных учреждений здравоохранения. Передача органами государственной власти Курской области полномочий в сфере охраны здоровья в соответствии с частью 2 статьи 16 Федерального закона «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» не осуществлялась.
В связи с вышеизложенным, оценка качества оказания услуг учреждениями здравоохранения не проводилась.

41.4. в сфере социального обслуживания
На территории Курского района нет муниципальных учреждений социального обслуживания, в связи с чем оценка качества оказания услуг учреждениями социального обслуживания не проводилась.
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