ДОКЛАД
о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления  муниципального района «Курский район»  Курской области  за 2013 год и их планируемых значениях на 3-х летний период
          Курский район расположен в центре области, по периметру города Курска, граничит на севере - с Фатежским и Золотухинским районами, на востоке - с Щигровским и Солнцевским районами, на юге – с Медвенским, на западе с Октябрьским районом.

Территория района составляет 5,5 % территории области и занимает 1657,0 квадратных километров, численность постоянного населения – 54,7 тыс. человек.

            Территорию Курского района составляют земли поселений, прилегающие к ним земли общего пользования, рекреационные зоны, земли, необходимые для развития поселений, и другие земли в границах Курского района независимо от форм собственности и целевого назначения согласно данным государственного земельного кадастра.

          Курский район расположен в поясе умеренно-континентального климата, в пределах лесостепной зоны, в целом в благоприятных климатических условиях для ведения эффективного сельскохозяйственного производства.

      Преобладающие почвы черноземные – 50,5% и серые лесные -31%. По механическому составу наиболее распространенные – тяжелосуглинистые – 50,7 % и среднесуглинистые – 32,8%.

В административном отношении Курский район разделен на 17 муниципальных образований, на территории которых расположен 191 населенный пункт.

Органы местного самоуправления: 

- представительный орган – Представительное Собрание Курского района Курской области;

      - Глава Курского района Курской области;

      - Администрация Курского района Курской области, включая её структурные подразделения.

     - Контрольно-счетный орган Курского района Курской области – Ревизионная комиссия Курского района Курской области.
На территории района ведут деятельность 703 хозяйствующих субъектов и более 1147 индивидуальных предпринимателей.
Сельское хозяйство исторически является главной отраслью экономики района и занимает в структуре экономической деятельности 17 %.
Промышленность Курского района в основном представлена малыми предприятиями обрабатывающего производства. 

Оптовая и розничная торговля занимает в структуре экономической деятельности 48 %.

Система здравоохранения Курского района состоит из 1 лечебно- профилактического учреждения, включающее в себя 43 структурных подразделения в которые входят 4 врачебные амбулатории и 33 фельдшерско-акушерских пункта.


Образовательный потенциал района: 23 школы и 9  филиалов, профессиональное училище, 6 детских дошкольных учреждений, 27  учреждений культуры, 36 библиотек, 2  детские школы искусств  и 2 учреждения  физической культуры  и спорта.

        Курский район располагает научным потенциалом. На территории района   расположен Курский научно – исследовательский институт агропромышленного производства, Центрально – Черноземная машиноиспытательная станция, участок Центрально – Черноземного заповедника имени профессора Алехина – «Стрелецкий», площадью свыше 2 тыс. га, на базе которого сохраняются уникальные луговые степи на черноземных почвах.

Через территорию района проходят все железнодорожные и автотранспортные магистрали, линии электропередач, трубопроводы, ведущие в город Курск, а также объездная автодорога  М-2 «Крым».
         Раздел 1. Экономическое развитие

        1.Число субъектов  малого  и среднего  предпринимательства  в расчете  на  10 тыс. человек населения:
             Число субъектов  малого  и среднего  предпринимательства  в расчете  на  10 тыс. человек населения за 2013 год составило 238 единиц, на 2014, 2015, 2016 годы   планируется  также 238  единиц  соответственно.

 Постановлением Администрации Курского района Курской области   02.12.2013 г. № 3020 «Об утверждении муниципальной программы «Развитие экономики и внешних связей Курского района Курской области на 2014-2016 годы» утверждена муниципальная программа «Развитие экономики и внешних связей Курского района Курской области на 2014-2016 годы», в рамках которой действует подпрограмма «Развитие малого и среднего предпринимательства в Курском районе Курской области на 2014-2016 годы».

основной целью, которой является  обеспечение  благоприятных условий  для развития  малого  среднего  предпринимательства в Курском районе Курской области. Объем  финансирования мероприятий подпрограммы  за счет средств бюджета Курского района Курской области  на 2014-2016 г.г.г составляет 237 тыс. руб.

        2. Доля среднесписочной  численности  работников  (без внешних совместителей) малых и средних  предприятий и среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций 

       Доля среднесписочной  численности  работников  (без внешних совместителей) малых и средних  предприятий и среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций населения за 2013 год составила 16,6 %, на 2014, 2015, 2016 годы   планируется данный показатель в том же объеме или 16%.

      3. Объем инвестиций   в основной капитал  (за исключением  бюджетных средств) в расчете на одного жителя:
      Объем инвестиций в основной капитал в расчете на 1 жителя за 2013 год составил 31931 рублей или выше уровня 2012 года в 2 раза Рост данного показателя обусловлен увеличением вложения инвестиций в строительство жилья (п. Северный Нижнемедведицкого сельсовета в сумме 1308,8 млн. рублей). 
В 2013 году по району  освоено - 2573 млн. рублей инвестиций. Крупные инвестиционные вложения в 2013 году осуществили следующие  предприятия, зарегистрированные на территории района: ЗАО "Сейм-Агро", ОАО СП "Бел-Поль", ЗАО "Дана", ООО "ПЛК", ОАО "КПД им. А.Ф. Дериглазова (обособленное подразделение).
       Кроме этого, на территории Курского района  осуществляют  производственную  деятельность восемь крупных инвестиционных  компаний ЗАО «Курсксемнаука», компания «Иволга-Центр», ООО «КурскАгроАктив», ООО «Русский ячмень», ЗАО «Курск-Агро-Инвест», ПТФ «Курская» - группа компаний «Черкизово», ООО «Авангард-Агро-Курск», ОАО «Курский завод КПД», ООО  «Шеф Инвест».    

За 2013 год по видам экономической деятельности инвестиции распределились следующим образом:

- по виду деятельности «сельское хозяйство, охота и предоставление услуг в этих  областях»  - 256,8 млн. руб.;

- по виду деятельности «производство, передача и распределение электроэнергии, газа,  пара и горячей воды» - 121,5 млн. руб.;
- по виду деятельности «сбор, очистка и распределение воды» - 16,7 млн. руб.;
- по виду деятельности «оптовая торговля, включая торговлю через агентов, кроме  торговли автотранспортными средствами и мотоциклами» - 26,6 млн. руб;
- по виду деятельности «вспомогательная и дополнительная транспортная  деятельность» – 485,9 млн. руб.;

- по виду деятельности «обрабатывающие производства» - 34,6 млн. руб. и др.
Вложение инвестиций в 2013 году позволило открыть и реконструировать 6 предприятий торговли и общественного питания (объём вложений 43,9 млн. руб.), построить козеферму на 155 голов (ООО «Березка»), начать строительство дополнительного отделения по переработке пуха в с. Винниково (ООО СП «Бел-Поль»), начать строительство Дилерского центра по продаже, ремонту и обслуживанию импортной сельскохозяйственной техники» в д. Селиховы Дворы (ООО «Юпитер», объем вложений 100 млн. руб.), построить крупный убойный цех для забоя скота с одновременным содержанием поголовья  крупного рогатого скота до 1000 голов в п. Подлесном (КФХ «Возрождение», объём капиталовложений  -50 млн. руб.) и др. 
В 2014 г. планируется освоение следующих инвестиций:

1. ЗАО «Курсксемнаука» - строительство молочного комплекса, 250 млн. руб.;

2. ЗАО «Сейм-Агро» - строительство второй очереди тепличного комбината, 500 млн. руб.;
3. ООО "Юпитер" - строительство дилерского центра по продаже, ремонту и обслуживанию  сельскохозяйственной техники, 100 млн. руб.;

4. ООО "Сырная долина" - реконструкция сырного цеха, 50 млн. руб.;

5. ООО СП "Бел-Поль" - строительство цеха по переработке пера и пуха, п. Малиновый, 30 млн. руб.;
6. ООО «КРАЗ» - строительство мясоперерабатывающего комплекса, замкнутого цикла с объемом выпуска колбасных изделий до 10 тонн в смену, с одновременной обвалкой туш и пакетированием продукции для реализации, стоимость проекта 130 млн. руб. и др.
Администрацией Курского района Курской области также подготовлено предложение по выделению земельного участка под размещение промышленного парка, площадью 103 га., на котором планируется строительство   электромеханического завода в п. Юбилейный Щетинский сельсовет Курского района Курской области.
На 2015-2016 г.г. также планируется освоение следующих капитальных вложений:
 -  строительство завода детского питания (ООО Агрохолдинг «АБАТЭК», объем инвестиций  500 млн. руб.

- сооружение семенного завода, с производительностью 10 тонн семян в час (ООО «КурскАгро Актив»), проектная стоимость объекта – 200 млн. рублей.;

- строительство молокоперерабатывающего завода (ЗАО «Умалат»), объем инвестиций 600 млн. руб.; 

          - в рамках инвестиционных проектов  двумя инвестиционными компаниями ОАО «Курский завод КПД», ООО  «Шеф Инвест», ЗАО «Фермер»    в д. Татаренково  Нижнемедвендицкого сельсовета и д. Халино Клюквинского сельсовета планируется  продолжить строительство жилья , в том числе многоэтажная застройка    и ввести в эксплуатацию 139 000 кв. м., 160 000 кв.м.,163 000 кв.м. соответственно. Объем инвестиций  за 3 года планируется  около    13 860 млн. руб.;
     4. Доля  площади земельных участков,  являющихся объектами  налогообложения земельным налогом, в общей площади территории городского округа (муниципального района)

          Обеспечен рост данного показателя  за счет оформления в собственность невостребованных земельных долей муниципальными образованиями поселений района.
         Распоряжением Администрации Курского района Курской области от 13.07.2011 г. № 262 создана рабочая группа по координации проведения органами местного самоуправления поселений мероприятий по оформлению права муниципальной собственности на невостребованные земельные доли, для оказания методической помощи органам местного самоуправления поселений. В 2013 году признано право муниципальной собственности в судах - 2330,3 га, зарегистрировано право муниципальной собственности - 2194,3 га. 
К 2016 г. планируется доведение показателя до 97,7% и оформление в собственность 100% невостребованных земельных долей, расположенных на территории района. 
          В соответствии со ст.389 НК РФ  не признаются объектами налогообложения земельным налогом: земельные участки, ограниченные в обороте в соответствии с законодательством Российской Федерации, которые заняты особо ценными объектами культурного наследия народов Российской Федерации, объектами, включенными в Список всемирного наследия, историко-культурными заповедниками, объектами археологического наследия, земельные участки из состава земель лесного фонда. В связи с чем  показатель  не может быть достигнут 100% и будет составлять в 2014 году, 2015, 2016 годах - 97,7 %.
     5.Доля прибыльных  сельскохозяйственных  организаций  в общим их числе:
        В целях статистического учета  в 2013 году  к группе  крупных и средних  сельскохозяйственных предприятий, зарегистрированных на территории Курского района  отнесены  14 предприятий.

        Доля прибыльных  сельскохозяйственных организаций  в 2013 году  составила 85,7 %. или с ростом к уровню 2012 года на 20 %. В 2013 году значение показателя возросло за счет увеличения числа прибыльных предприятий ООО «Зенит», ООО «Ушаковское» (в 2012 году прибыль получили 10 предприятий из 16 сельскохозяйственных предприятий, в 2013 году получили прибыль 12 предприятий из 14 сельскохозяйственных предприятий). 

В 2014-2015 г.г. планируется рост показателя за счет увеличения количества прибыльных  предприятий. 

      6.Доля протяженности автомобильных дорог  общего пользования местного значения, не отвечающих  нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования  местного значения

           Доля протяженности автомобильных дорог  общего пользования местного значения, не отвечающих  нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования  местного значения в 2013 году  сократилась   по сравнению с 2012 годом  и составила 50 %.
          Данное уменьшение обусловлено  проведением  совместных  мероприятий  Администрацией Курского района и Администрациями сельсоветов, входящих в состав  района  по осуществлению   ремонтов  дорог  общего пользования местного значения, не отвечающих  нормативным требованиям.

          В 2013 году на капитальный и текущий ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения направлено 6,5 млн. рублей (субсидия областного бюджета и средства муниципальных образований):
- Пашковский сельсовет, ул. Школьная;

- Полянский сельсовет, с. Полянское, ул. Центральная;

- Бесединский сельсовет;

- Полянский сельсовет, д. Нартово;

- Щетинский сельсовет, п. Юбилейный.

            В 2014 году в рамках муниципальных программ поселений планируется ремонт дорог  общего пользования местного значения  по населенным пунктам,  общий объем вложений инвестиций  около 19,5 млн. руб.

       7. Доля населения, проживающего  в населенных пунктах , не имеющих  регулярного автобусного  и (или)  железнодорожного сообщения с административным центром   городского округа (муниципального района), в общей  численности населения  городского округа муниципального района): 

          Доля населения, не   имеющего  регулярного автобусного  и (или)  железнодорожного сообщения с административным центром   по состоянию на 01.01.2013 года составляла  0,05 %.

        В 2013 году открыт коммерческий маршрут "Курск-Дряблово". 

В 2014 году планируется строительство автодороги" Курск-д. Гнездилово, Курск - д. Млодать, Курск - д. Каменево, Курск - с. Введенское, соответственно  планируется открытие новых пассажирских маршрутов.
           8.Среднемесяная номинальная  начисленная  заработная плата работников:
         крупных и средних предприятий   и некоммерческих организаций:

        Среднемесячная заработная плата    работников      крупных и средних предприятий   и некоммерческих организаций в 2013 году составила 19448,8 рублей,  что выше уровня 2012 года на 2786,9 рублей или 16,7 %.   

Обеспечен рост среднемесячной заработной платы работников крупных и средних предприятий за счет открытия дополнительных рабочих мест, снижения числа безработных в 2013 году на 26 человек или 14%, проведения мероприятий по контролю за соблюдением целевых показателей в сфере оплаты труда.
В 2014, 2015, 2016 г.г также планируется рост среднемесячной заработной платы на уровне 20020 руб., 21030 руб., 22040 руб. соответственно.              
 муниципальных  дошкольных образовательных учреждений:

Среднемесячная заработная плата работников дошкольных образовательных учреждений в 2013 году увеличилась по сравнению с 2012 годом на 1879,1 руб. или 18,8%. 
В рамках Указа Президента РФ от 07.05.2012 г. № 597 "О мероприятиях по реализации государственной социальной политики" по выплате заработной платы, в соответствии с "Дорожной картой" "Изменения в сфере образования Курского района Курской области" выполняются мероприятия по увеличению средней заработной платы работников дошкольных учреждений. 
В 2013 году по сравнению с 2012 годом рост среднемесячной заработной платы составил 18%, в 2014 г. планируется увеличение на 5,6%, в 2015 г. - на 8,5%, в 2016 г - на 9,4%.
Указ Президента Российской Федерации от 07.05.2012г.  №597 "О мероприятиях по реализации государственной социальной политики"  по выплате заработной платы в муниципальных  дошкольных образовательных учреждениях  выполняется в полном объёме.    
 муниципальных общеобразовательных учреждений:

В рамках Указа Президента РФ от 07.05.2012 г. № 597 "О мероприятиях по реализации государственной социальной политики" по выплате заработной платы, в соответствии с "Дорожной картой" "Изменения в сфере образования Курского района Курской области" выполняются мероприятия по увеличению средней заработной платы работников муниципальных образовательных  учреждений. 

В 2013 году по сравнению с 2012 годом рост среднемесячной заработной платы составил 18%, в 2014 г. планируется увеличение на 0,6%, в 2015 г. - на 8,4%, в 2016 г - на 9,4%. 

Указ Президента Российской Федерации от 07.05.2012г.  №597 "О мероприятиях по реализации государственной социальной политики" по выплате заработной платы выполняется в полном объёме.

  учителей муниципальных  общеобразовательных  учреждений:

В рамках Указа Президента РФ от 07.05.2012 г. № 597 "О мероприятиях по реализации государственной социальной политики" по выплате заработной платы, в соответствии с "Дорожной картой" "Изменения в сфере образования Курского района Курской области" выполняются мероприятия по увеличению средней заработной платы работников муниципальных образовательных  учреждений. 

В 2013 году по сравнению с 2012 годом рост среднемесячной заработной платы учителей составил 13%, в 2014 г. планируется увеличение на 10,4%, в 2015 г. - на 11,2%, в 2016 г - на 11%.
             муниципальных учреждений культуры и искусства:

В рамках Указа Президента РФ от 07.05.2012 г. № 597 "О мероприятиях по реализации государственной социальной политики" по выплате заработной платы, в соответствии с "Дорожной картой" "Изменения в в отраслях социальной сферы, направленные на повышение эффективности сферы культуры" выполняются мероприятия по увеличению средней заработной платы работников муниципальных учреждений культуры. 

В 2013 году по сравнению с 2012 годом рост среднемесячной заработной платы работников культуры составил 56,3%, в 2014 г. планируется увеличение на 13,5%, в 2015 г. - на 23,3%, в 2016 г - на 21,2 %.

              муниципальных учреждений  физической культуры и спорта:

В рамках Указа Президента РФ от 07.05.2012 г. № 597 "О мероприятиях по реализации государственной социальной политики" по выплате заработной платы, в соответствии с "Дорожной картой" "Изменения в сфере образования Курского района Курской области" выполняются мероприятия по увеличению средней заработной платы работников муниципальных учреждений дополнительного образования в сфере спорта. 

В 2013 году по сравнению с 2012 годом рост среднемесячной заработной платы работников составил 203,2%, в 2014 г. планируется увеличение на 29%, в 2015 г. - на 6%, в 2016 г - на уровне 2015 г.
Раздел 2.Дошкольное образование
          9. Доля детей в возрасте 1-6 лет, получающих  дошкольную образовательную услугу и (или) услугу  по их содержанию в муниципальных образовательных  учреждениях в общей численности детей  в возрасте 1-6 лет:
        Доля детей в возрасте 1-6 лет, получающих  дошкольную образовательную услугу и (или) услугу  по их содержанию в муниципальных образовательных  учреждениях в 2013 году составила 11,7 %.

        В 2013 году открыта дошкольная ступень на 60 мест в МБОУ "Полевской лицей", 20 мест (группа кратковременного пребывания) в МБОУ "Бесединская СОШ". 

В 2014 году планируется открытие 1 группы на 30 мест в МБОУ "Шумаковская СОШ" (дошкольная ступень), 80 мест в МБОУ "Бесединская СОШ" (дошкольная ступень). 

В 2015 году планируется увеличить на 80 мест количество воспитанников в МБОУ "Косиновская СОШ" (дошкольная ступень), на 80 мест в МБОУ "Ушаковская СОШ" (дошкольная ступень). 

К 2016 г. планируется провести реконструкцию детского сада "Соловушка" п.им.М.Жукова, где будут открыты 160 мест.

          10. Доля детей в возрасте 1-6 лет,  стоящих на учете  для определения  в муниципальные   дошкольные  образовательные  учреждения  в  общей численности детей  в возрасте 1-6 лет:
Доля детей в возрасте 1-6 лет,  состоящих на учете  для определения  в муниципальные   дошкольные  образовательные  учреждения, в 2013 году составила 9,4 %.
В отчетном году открыто 60 мест в МБОУ "Полевской лицей", 20 мест (группа кратковременного пребывания) в МБОУ "Бесединская СОШ". 

В 2013 году увеличилось численность детей детей в возрасте 1 - 6 лет на 158 по сравнению с аналогичным показателем 2012 года, в связи с чем показатель равен 9,4%. 

В 2014-2016 г.г. планируется открытие дополнительных дошкольных групп: 80 мест в МБОУ "Косиновская СОШ", 80 мест в МБОУ "Ушаковская СОШ", 30 мест в МБОУ "Шумаковская СОШ" (дошкольная ступень), 80 мест в МБОУ "Бесединская СОШ" (дошкольная ступень), 160 мест в детском саду "Соловушка" п.им.М.Жукова.

          11. Доля муниципальных дошкольных образовательных  учреждений, здания которых   находятся  в аварийном состоянии  или требуют капитального ремонта, в общем числе  муниципальных  дошкольных  образовательных учреждений:

  Муниципальных дошкольных образовательных  учреждений здания, которых   находятся  в аварийном состоянии  или требуют капитального ремонта в 2013 году  нет.

 Раздел  3.  Общее и дополнительное образование.

          12. Доля выпускников  муниципальных  общеобразовательных учреждений, сдавших  единый государственный экзамен, по русскому языку  и математике, в общей численности  выпускников  муниципальных образовательных учреждений , сдавших единый государственный  экзамен  по данным предметам:
Показатель рассчитан согласно результатов единого государственного экзамена.
В 2013 году сдача единого государственного экзамена составила 100%, в связи с проведением для учителей обучающих семинаров, участия обучающихся выпускных классов в централизованных диагностических работах в формате единого государственного экзамена, проведенной подготовительной работой к единому государственному экзамену со слабоуспевающими обучающимися, посещением курсов повышения квалификации учителями-предметниками.         
В 2014-2016 г.г. планируется данный показатель держать на уровне 2013 года или 100%.
 13. Доля выпускников  муниципальных  общеобразовательных учреждений, не получивших  аттестат о среднем (полном) образовании , в общей  численности  выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений:

Показатель рассчитан согласно результатов единого государственного экзамена. 

В 2013 году аттестаты о среднем (полном) образовании получили 381  обучающийся муниципальных общеобразовательных учреждений, что составило 100% от всей численности выпускников. Достигнуто повышение качества знания обучающихся за счет проведения дополнительных занятий по подготовке к единому государственному экзамену.     
В 2014-2016 г.г. планируется данный показатель держать на уровне 2013 года или 100%.   

          14. Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным  требованиям обучения, в общей количестве  муниципальных образовательных учреждений:

В 2013 году улучшены условия обучения в общеобразовательных учреждениях, приобретено компьютерное и мультимедийное оборудование, методическое обеспечение, художественная и учебная литература. Педагогические работники прошли курсы повышения квалификации в соответствии с Федеральными государственными образовательными стандартами второго поколения. 

В 2014 - 2016 годы планируется также улучшать условия для реализации Федеральных государственных образовательных стандартов в общеобразовательных учреждениях района. 
15.  Доля муниципальных общеобразовательных  учреждении, здания которых   находятся  в аварийном состоянии  или требуют капитального ремонта, в общем количестве  муниципальных  общеобразовательных учреждений:

Доля муниципальных общеобразовательных  учреждении, здания которых   находятся  в аварийном состоянии  или требуют капитального ремонта   по состоянию на 01.01.2013 года составила 13,6 %. Рост данного показателя к уровню 2012 г. обусловлен признанием аварийным здания начальной школы в п. Камыши.
В 2013 г. проведен ремонт зданий МБОУ "Бесединская СОШ", МБОУ "Шумаковская СОШ", МБОУ "Косиновская СОШ" с целью открытия дошкольных ступеней образования. 

В 2014г. планируется провести ремонт зданий МБОУ "Ушаковская СОШ" и МБОУ "Косиновская СОШ"; в 2015г. планируется ремонт зданий МБОУ "Винниковская СОШ" и МБОУ "Гнездиловская СОШ"; в 2016 г. планируется ремонт зданий МБОУ "Моковская СОШ" и МБОУ "Новопоселёновская СОШ".
               16. Доля детей первой и второй группы  здоровья  в общей численности обучающихся в  муниципальных общеобразовательных учреждениях:
              Доля детей первой и второй группы  здоровья  в общей численности обучающихся в  муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2013 году   составила 78,8  % или выше 2012 года на 0,8%.

Рост показателя обусловлен улучшением питания, медицинского обслуживания обучающихся, увеличением занятий физкультурой. Условия проведения занятий физкультурой улучшаются за счёт ремонта спортзалов. С 2013 года функционирует медицинский блок дошкольной ступени МБОУ "Полевской лицей" и пролицензирован медицинский кабинет МБОУ "Верхнемедведицкая СОШ".
              17.Доля обучающихся в  муниципальных общеобразовательных учреждениях ,  занимающихся  во вторую  (третью) смену, в общей численности обучающихся в  муниципальных общеобразовательных учреждениях:

     Доля обучающихся в  муниципальных общеобразовательных учреждениях,  занимающихся  во вторую  (третью) смену в 2013 году составила 6,2 % ( 2012 год -5,4 %).

      Увеличение доли обучающихся, занимающихся во вторую смену, связано с увеличением числа детей младшего школьного возраста. В 2013 году в соответствии с режимом работы образовательных учреждений и расписаний в первую смену занималось 2768 обучающихся, во вторую смену занималось 184 обучающихся. 

       В 2014-2016 годах  показатель планируется со снижением.
.
                18. Расходы  бюджета муниципального образования  на общее образование  в расчете на 1 обучающегося в  муниципальных общеобразовательных учреждениях:

Показатель рассчитан в соответствии с муниципальной программой "Развитие образования в Курском районе Курской области на 2014-2016 годы" и исходя из общего текущего бюджетного финансирования.

В 2013 году показатель "Расходы бюджета на общее образование в расчете на 1 обучающегося" повысился и составил 118,2 тыс. руб. с учетом предоставленных субсидий из областного бюджета  в отрасль образования.

В 2014, 2015, 2016 годах  данный показатель  планируются в сумме 114,3  руб. , 107,7 руб., 100,2 руб. соответственно.
      19.Доля детей   в возрасте 5-18 лет, получающих услугу  по дополнительному образованию в организациях различной  организационно правовой формы  и формы  собственности , в общей численности детей  данной возрастной группы:

В 2013 году показатель составил 80% с ростом на 29%.

В соответствии с Федеральными государственными образовательными стандартами начального образования в общеобразовательных учреждениях проводятся занятия внеурочной деятельностью. В 2013 году в третьих классах во всех общеобразовательных учреждениях района добавилось по 10 часов внеурочной деятельности. В МБОУ "Бесединская СОШ" в пятом классе в рамках работы апробационной площадки по Федеральнам государственным образовательным стандартам основного образования добавлено 4 часа внеурочной деятельности. В 2014 году показатель составит 82% в связи с увеличением часов внеурочной деятельности в четвертых классах и в пятом и шестом классе МБОУ "Бесединская СОШ".
Раздел 4.  Культура

              20.Уровень фактической обеспеченности  учреждениями культуры от нормативной потребности:
           клубами  и учреждениями клубного типа:

В 2013 году в связи с оптимизацией сети учреждений культуры закрыт Волобуевский д/досуга, в связи с чем показатель за 2013 год составил 92 % (в 2012 году – 94,2%). 

Учитывая специфику расположения  района к областному центру г.Курск, количество учреждений культуры достаточно для обслуживания населения района культурно-досуговой деятельностью.

           библиотеками:
Показатель в 2013 году составляет 58 %. 
Учитывая специфику расположения  района к областному центру г.Курск, количество библиотек достаточно для обслуживания населения района.
  парками культуры и отдыха:

Парков культуры и отдыха на балансе  района не имеется.
           21.  Доля муниципальных учреждений культуры , здания которых   находятся  в аварийном состоянии  или требуют капитального ремонта, в общем количестве  муниципальных  учреждений культуры:

В 2013 году показатель снизился на 3,18% и составил 11,11%. 

В 2013 году в рамках муниципальной целевой программы "Развитие культуры Курского района Курской области на 2013-2015 годы" был произведен капитальный ремонт Камышинского РДК. 

В настоящее время подготовлена сметная документация на проведение капитального ремонта Полевского сельсокого клуба, Шемякинского Дома Досуга, Полянского СДК. В связи с этим планируется снижение показателя в 2014 году на 3,7% и который будет составлять 7,4%.
          22.Доля  объектов культурного наследия,  здания которых  находятся в муниципальной собственности  и требующих консервации  или реставрации , в общем количестве  объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности:
Из 24 объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности, требуют реставрации 2 объекта культурного наследия  - усадьба Лебяжье и братская могила 29 советских воинов, погибших в боях с фашисткими захватчиками с. Лебяжье парк усадьбы. 

На 2015-2016 г.г.  будет рассматриваться вопрос о реставрации данных объектов культурного наследия.
       Раздел 5. Физическая культура и спорт

          23. Доля населения, систематически  занимающегося  физической культурой  и спортом:

Показатель в 2013 году и по прогнозу на 2014-2015 гг. увеличивается за счёт популяризации спорта на территории района. 

В районе принята муниципальная целевая программа "Развитие физкультуры и спорта Курского района на 2014-2016 г.г.". 

Ежегодно проводится 30 физкультурно-спортивных мероприятий. Сборные команды района становятся призерами областных мероприятий. Активно развивается инфраструктура физической культуры. 
В 2013 году проведен капитальный ремонт спортивного зала в п. Камыши. В рамках национального проекта "Газпром - детям"  построены спортивные площадки в п. Камыши и с. Полянское. 
В 2014 г. запланировано строительство спортивной площадки в д. Цветово. В 2015 г. планируется строительство спортивного комплекса в д. Ворошнево.

Раздел 6. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем.
          24.Общая площадь  жилых помещений , приходящаяся  в среднем на одного жителя, - всего:

 Численность населения в 2013 г. возросла по сравнению с 2012 г. , в связи с чем значение показателя в 2013 году ниже, чем в 2012 г. на 1%.
В отчетном году введено в эксплуатацию индивидуальных жилых домов 17,4 тыс. кв.м. 
       В том числе 
            введенная в действие  за один год:

В 2013 году введено в эксплуатацию индивидуальных жилых домов 17,4 тыс. кв.м. жилых домов. В 2014 году планируется ввод в эксплуатацию 25 тыс. кв.м., в 2015 году - 28 тыс. кв. м., в 2016 году - 27 тыс. кв.м.

            25. Площадь земельных участков, предоставленных для строительства  в расчете   на 10 тыс. населения- всего:

Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения в 2013 году увеличилась по  сравнению  с 2012 годом  на 0,7 га, в связи с тем что наблюдается увеличение спроса  граждан, желающих приобрести  земельные участки (в 2013г.  реализовано 208 земельных участков, площадью 33,6 га, что выше уровня прошлого года на 15% (218 участков площадью 29,2 га в 2012 г. ). 
В 2013 году показатель равен 25%.
На 2014-2016 годы планируется сформировать и выставить на торги 53 га земельных участков, в том числе для жилищного строительства, индивидуального строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства 4,0 га.
          в том числе 

         земельных участков, предоставленных  для жилищного строительства, индивидуального строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства:

В 2013 году площадь жилищного  строительства увеличилась на 1,1 га по сравнению  с 2012 годом   в связи с тем, что  спросом у   граждан пользуются   земельные участки под ЛПХ.
        26.Площадь земельных участков предоставленных для строительства, в отношении которых   с даты принятия решения  о предоставлении земельного участка  или подписания протокола  о результатах торгов  (конкурсов, аукционов) не было получено разрешения  на ввод в эксплуатацию:

       Объектов жилищного строительства в течение 3 лет:

       Иных объектов   капитального строительства в течении 5 лет: 

       Земельных участков предоставленных для строительства, в отношении которых   с даты принятия решения  о предоставлении земельного участка  или подписания протокола  о результатах торгов  (конкурсов, аукционов) не было получено разрешения  на ввод в эксплуатацию  нет.

      27.Доля многоквартирных домов , в которых  собственники помещений  выбрали и реализуют  один из способов управления  многоквартирными домами , в общей численности  многоквартирных домов , в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами: 
          Представленные  показатели  отражают  фактически   сложившуюся  в районе  ситуацию  с выбором  собственниками  помещений в многоквартирных домах способа  управления  домами  в соответствии с Жилищным кодексом  Российской Федерации.

          Доля  многоквартирных домов, в которых собственники помещений  выбрали и реализуют один из  способов  управления  многоквартирными  домами, в разрезе  количества  многоквартирных домов в 2013 году  составила:

- 53,6% управление   МУП ЖКХ
          - 46,4 % управление  управляющей организацией другой организационно правовой формы.
       .  Администрациями поселений района проводится разъяснительная работа с выбором  собственниками  помещений в многоквартирных домах способа  управления  домами  в соответствии с Жилищным кодексом  Российской Федерации в соответствии,  с чем планируется к 2015 году довести данный показатель до 100 %.

       28.Доля организаций коммунального комплекса , осуществляющих производство  товаров, оказания услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры, на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет  не более 25 процентов, в общей численности организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории  городского округа (муниципального района):
         В 2013 году на территории Курского района осуществляли деятельность в отношении оказания услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твёрдых бытовых отходов 22 организации. Из них 10 организаций используют объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности по договору аренды или концессии.
                   29.Доля многоквартирных домов  расположенных на земельных участках, в отношении которых  осуществлен  государственный кадастровый учет:

     Администрациями поселений района проводится разъяснительная работа с населением  о постановке на государственный кадастровый учет  земельных участков под многоквартирными домами. В 2013 году показатель равен 25%. К 2016 году планируется завершить постановку на кадастровый учет земельных участков под многоквартирными домами.
         30. Доля населения , получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях:
В соответствии Программами по улучшению жилищных условий улучшили жилищные условия молодые семьи Курского района Курской области, кроме этого получили жильё ветераны ВОВ, малообеспеченные семьи. 
В 2013 году состояло на учете по улучшению жилищных условий 585 семей. Улучшили жилищные условия 178 семей.

Раздел 7. Организация муниципального управления.

          31. Доля налоговых и неналоговых доходов  местного бюджета ( за исключением  поступлений налоговых доходов  по дополнительным нормативам  отчислений) в общем объеме  собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций):  

В 2013 году бюджету Курского района Курской области не был установлен дополнительный норматив отчислений. В 2014, 2015, 2016 г.г. дополнительный норматив установлен в объеме 24,1%, 24,7%, 25,2% соответственно. Кроме этого, снижение данного показателя в 2014-2016 г.г обусловлено ещё и не включением сумм субсидий из областного бюджета, так как в настоящее время ещё не заключены Соглашения на их предоставление с главными распорядителями областного бюджета.
        32. Доля основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в основных фондах организаций муниципальной формы  собственности (на конец года по полной учетной стоимости):

      Основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в Курском районе нет.
          33. Объем не завершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого  за сет средств бюджета городского округа (муниципального района):
       Не завершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет бюджета Курского района Курской области, нет.
         34. Доля просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений в общем объеме расходов муниципального образования на оплату труда (включая начисления на оплату труда):
          Кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений в общем объеме расходов муниципального образования на оплату труда (включая начисления на оплату труда) не имеется.

        35. Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного  жителя          муниципального образования:
          Снижение показателя в 2013 году обусловлено изменением структуры и проводимыми оргштатными мероприятиями в Администрации Курского района Курской области.
          36. Наличие в городском округе (муниципальном районе) утвержденного генерального плана городского округа  (схемы территориального планирования муниципального района):
         В 2012 году решением Представительного Собрания  Курского района Курской области от 14. 11. 2012 года «О схеме территориального  планирования  Курского района Курской области» утверждена схема территориального планирования Курского района Курской области.
        37. Удовлетворенность  населения деятельностью органов местного самоуправления городского округа (муниципального района):

         Повышение показателя достигнуто за счет эффективной работы по развитию образования (проведение ремонтных работ, приобретение оборудования для школьных столовых и детских садов, перевод 3 образовательных учреждений на автономное газовое отопление, капитальный ремонт детских садов). 

В 2013 г. проведена большая работа по строительству новых и ремонту действовавших автомобильных дорог, строительству газовых сетей (35,1 км), строительству и ремонту объектов водоснабжения (15,1 млн. руб.), строительству жилья и объектов соцкультбыта. 

Повышается качество предоставления муниципальных услуг (реализация Плана мероприятий по предоставлению муниципальных услуг по принципу одного окна, в рамках которого в 2013 году в ОБУ «МФЦ» по Курскому району предоставлена 261 муниципальная услуга. Проведены все требуемые мероприятия по переводу 6 пилотных типовых муниципальных услуг в электронный вид. В рамках межведомственного взаимодействия при предоставлении услуг в 2013 году произведено 443 межведомственных запроса, в том числе с использованием системы исполнения регламентов – 157).

         38. Среднегодовая численность  постоянного населения:

        Показатель рассчитан исходя из данных по рождаемости, смертности, естественного прироста (убыли) и показателей миграции населения.
              Раздел 8. Энергосбережение и повышение  энергетической  эффективности
          39. Удельная величина потребления  энергетических ресурсов в многоквартирных домах:

          электрическая энергия

       Показатель снизился в 2013 году в связи с установкой индивидуальных приборов учета и проведением мероприятий по экономии энергетических ресурсов.
           тепловая энергия:

Показатель снизился в 2013 году в связи с переходом на индивидуальное газовое отопление жилого фонда и закрытия котельных.

            горячая вода
Показатель снизился в 2013 году в связи с установкой индивидуальных приборов учета потребления горячей воды.
             холодная вода

         Показатель снизился в 2013 году в связи с установкой индивидуальных приборов учета потребления холодной воды.
             природный газ

Показатель снизился в 2013 году в связи с переходом на индивидуальное газовое отопление жилого фонда и установкой индивидуальных приборов учета потребления природного газа.
                  40. Удельная величина потребления  энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями

          электрическая энергия

         В соответствии с постановлением от 06.02.2012 г. № 296 и распоряжением от 22.09.2011 г. № 348 Администрации Курского района Курской области проводятся мероприятия по контролю за потреблением энергетических ресурсов бюджетными учреждениями района. В 2013 г. увеличение потребления электроэнергии произошло за счёт установки электрооборудования в 13 столовых учебных заведений;  размещения районного архива в Отрешковском филиале МБОУ "Винниковская СОШ" (электроотопление), ввода в эксплуатацию части здания МБОУ "Полянская СОШ"(спортзал, столовая, кабинеты); функционирования компьютерного, мультимедийного оборудования в связи с реализацией ФГОС начального общего образования, поставки компьютерного оборудования в 4 школы. Кроме того, увеличение потребления связано с предоставлением в оперативное управление МБОУ ДОД "Детская школа искусств" с. Рышково здания, функционирования с 2013 г. дошкольной ступени МБОУ "Полевской лицей".

                            тепловая энергия:

        В соответствии с постановлением от 06.02.2012 г. № 296 и распоряжением от 22.09.2011 г. № 348 Администрации Курского района Курской области проводятся мероприятия по контролю за потреблением энергетических ресурсов бюджетными учреждениями района. В 2013 году потребление тепловой энергии возросло в связи с открытием дополнительного филиала ДШИ п. Камыши в п. им. М. Жукова.

                       горячая вода

В соответствии с постановлением от 06.02.2012 г. № 296 и распоряжением от 22.09.2011 г. № 348 Администрации Курского района Курской области проводятся мероприятия по контролю за потреблением энергетических ресурсов бюджетными учреждениями района. В 2013 г возросло потребление горячей воды за счет функционирования оборудования столовой переданной на баланс района МБОУ СОШ №23.

                      холодная вода

          В соответствии с постановлением от 06.02.2012 г. № 296 и распоряжением от 22.09.2011 г. № 348 Администрации Курского района Курской области проводятся мероприятия по контролю за потреблением энергетических ресурсов бюджетными учреждениями района.

                      природный газ

В соответствии с постановлением от 06.02.2012 г. № 296 и распоряжением от 22.09.2011 г. № 348 Администрации Курского района Курской области проводятся мероприятия по контролю за потреблением энергетических ресурсов бюджетными учреждениями района. Увеличение потребления  природного газа произошло за счет перевода МБОУ "Букреевская ООШ" на газовое отопление, функционирования с 2013 г. дошкольной ступени МБОУ "Полевской лицей".
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