ДОКЛАД
о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления  муниципального района «Курский район»  Курской области за 2022 год и их планируемых значениях на 3-х летний период

Для проведения оценки эффективности деятельности Администрации Курского района Курской области за 2022 год в представленном Докладе приведены показатели в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 28.04.2008 № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов», Распоряжением Правительства Российской Федерации от 17.12.2012 №1317-р, Постановлением Губернатора Курской области от 29.04.2013 №190-пг с указанием отчетных значений показателей за 2020, 2021 и 2022 годы и на трехлетний прогнозный период 2023-2025 г.г.
Курский район расположен в центре области, по периметру областного центра - города Курска. Территория Курского района составляет 5,5 % территории области и занимает 1654,22 кв.км, среднегодовая численность постоянного населения в 2022 году – 54983 человека.
В административном отношении Курский район разделен на 17 муниципальных образований, на территории которых расположен 191 населенный пункт.

Экономическое развитие

        1. Число субъектов  малого  и среднего  предпринимательства  в расчете  на  10 тыс. человек населения

Организации малого и среднего бизнеса осуществляют коммерческую деятельность на территории Курского района Курской области, в основном, в сфере оптовой и розничной торговли, общественного питания, бытового обслуживания; строительства; сельского хозяйства, обрабатывающих производств. 
Согласно данным Единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства по состоянию на начало 2023 года на территории Курского района Курской области зарегистрировано 558 организаций малого бизнеса и 2692 индивидуальных предпринимателей. 
Показатель Доклада "Число субъектов  малого  и среднего  предпринимательства  в расчете  на 10 тыс. человек населения" рассчитан органами статистики по данным сплошного наблюдения за деятельностью малого и среднего предпринимательства, проведенного в 2020 году, и составляет 193,6 единиц в расчете на 10 тыс. чел. населения. 
        2. Доля среднесписочной  численности  работников  (без внешних совместителей) малых и средних  предприятий и среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций.

Доля  среднесписочной численности  работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей)  всех предприятий и организаций составила 11,5 %. 
Показатель рассчитан органами статистики по данным сплошного наблюдения за деятельностью малого и среднего предпринимательства, проведенного в 2020 году. 
      3. Объем инвестиций   в основной капитал  (за исключением  бюджетных средств) в расчете на одного жителя

Согласно статистической отчетности объем инвестиций в основной капитал по крупным и средним организациями Курского района в 2022 году составил 4 041 290,0 тыс. руб., что ниже уровня освоенных инвестиций в 2021 году на 39,6% (6 685 609,0 тыс. руб.).

Показатель «Объем инвестиций в основной капитал  (за исключением  бюджетных средств) в расчете на одного жителя» в 2022 году составил 31558,0 рублей, что ниже уровня аналогичного показателя 2023 года в 2,3 раза (74865,0 рублей в 2021 году).

На период 2023-2025 г.г. показатель рассчитал с учетом прогноза социально-экономического развития Курского района Курской области на 2023-2025 г.г.
     4. Доля  площади земельных участков,  являющихся объектами  налогообложения земельным налогом, в общей площади территории городского округа (муниципального района)

В соответствии со ст. 389 НК РФ  не признаются объектами налогообложения земельным налогом: земельные участки, ограниченные в обороте в соответствии с законодательством Российской Федерации, которые заняты особо ценными объектами культурного наследия народов Российской Федерации, объектами, включенными в Список всемирного наследия, историко-культурными заповедниками, объектами археологического наследия, земельные участки из состава земель лесного фонда. В связи с этим  показатель  не может достигнуть 100% и за 2022 год составил 96,3% или на уровне 2021 года.
     5. Доля прибыльных  сельскохозяйственных  организаций  в общем их числе:
        В отчетном году значение показателя "Доля прибыльных  сельскохозяйственных организаций в общем числе сельскохозяйственных организаций" составила 66,7 %. 
В 2022 году получили прибыль 6 сельскохозяйственных организаций из 9: 
- АО "Курское" по племенной работе, 
- ООО "Березка", 
- ООО "Коопзаготпромторг+", 
- СПК им. Черняховского, 
- ООО «КурскАгроАктив», 
- ООО "Возрождение";

убыток получили 3 организации:

- АО "Сейм-Агро";

- ООО «Агросистема»;

- ООО «Перспектива Агро».

В 2023-2025 г.г. планируется рост данного показателя до 90,0% (убыток прогнозируется по организации АО «Сейм-Агро»).
      6. Доля протяженности автомобильных дорог  общего пользования местного значения, не отвечающих  нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования  местного значения

Согласно статотчетности протяженность автодорог общего пользования местного значения на конец 2022 года составляет 770,6 км, из них 366 с твердым покрытием, 177,3 - с усовершенствованным покрытием. 

В 2022 году показатель снизился за счет строительства и капитального ремонта автомобильных дорог.
Путем участия в региональном проекте «Народный бюджет» на территории Курского района Курской области в 2022 году построено 15 автомобильных дорог:
- проезд по с. Лебяжье (вправо) Лебяженского сельсовета Курского района Курской области, протяженностью 1 километр 300 метров;

- проезд по ул. Выгонная, ул. Рогожкина в д. Сапогово Пашковского сельсовета Курского района Курской области - протяженностью 1 километр 65 метров;

- проезд по д. Саморядово Полянского сельсовета Курского района Курской области – протяженностью 410 метров;

- проезд по с. Клюква Клюквинского сельсовета Курского района Курской области - протяженностью 1 километр 150 метров;

- проезд по ул. Пристанционная в д. Полевая Полевского сельсовета Курского района Курской области – протяженностью 330 метров;

- проезд по ул. Верхняя в д. 2 -я Моква Моковского сельсовета Курского района Курской области - протяженностью 600 метров;

- проезд по д. Нижняя Медведица Нижнемедведицкого сельсовета Курского района Курской области – протяженностью 838 метров;

- проезд по ул. Березник д. Сапогово Пашковского сельсовета Курского района Курской области – протяженностью 360 метров;

- проезд по ул. Садовая в с. Верхнекасиново Брежневского сельсовета Курского района Курской области – протяженностью 450 метров;

- проезд по ул. Садовая д. Сапогово Пашковского сельсовета Курского района Курской области – протяженностью 692 метра;

- автомобильная дорога по д. Б. Шумаково (за ж/д переездом вправо) Шумаковского сельсовета Курского района Курской области (I этап) – протяженностью 774 метра;

- автомобильная дорога по ул. Центральная (по левой стороне) в с. Колодное Полевского сельсовета Курского района Курской области – протяженностью 1 километр 323 метра;

- автомобильная дорога по ул. Центральная (по правой стороне) в с. Колодное Полевского сельсовета Курского района Курской области - протяженностью 1 километр 849 метров;

- проезд по д. Долгое - д. Дурнево Клюквинского сельсовета Курского района Курской области – протяженностью 785 метров;

- проезд по д. Духовец Моковского сельсовета Курского района Курской области - протяженностью 1 километр 291 метр.

В 2022 году за счет субсидии из областного бюджета бюджету муниципального образования «Курский район» Курской области на софинансирование расходных обязательств муниципального образования на строительство (реконструкцию) автомобильных дорог общего пользования местного значения построена автомобильная дорога по деревне Верхнее Гуторово с подъездом к школе в Полевском сельсовете Курского района (второй этап строительства, устройство дамбы).

Таким образом, за 2022 год построено 16 дорог и подъездов общей протяженностью более 12,5 километров.

В 2023-2025 г.г. предполагается дальнейшее снижение показателя за счет строительства новых автодорог путем участия в федеральных и областных проектах, а также реализации муниципальной программы «Развитие транспортной системы, обеспечение перевозки пассажиров в Курском районе Курской области и безопасности дорожного движения в Курском районе Курской области».
       7. Доля населения, проживающего  в населенных пунктах, не имеющих  регулярного автобусного  и (или)  железнодорожного сообщения с административным центром городского округа (муниципального района), в общей численности населения городского округа муниципального района)

          Доля населения, не   имеющего  регулярного автобусного  и (или)  железнодорожного сообщения с административным центром по состоянию на 01.01.2023 года составила  0,03 % (малочисленные населенные пункты).

           8. Среднемесячная номинальная начисленная  заработная плата работников

        8.1. Среднемесячная номинальная  начисленная  заработная плата работников крупных и средних предприятий   и некоммерческих организаций
Среднемесячная заработная плата работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций в 2022 году, согласно статистическим данным, составила 43 508,0 руб.  В 2022 году достигнут рост среднемесячной заработной платы в целом по Курскому  району на 12,8 % за счет повышения уровня минимального размера оплаты труда, создания новых рабочих мест.
В 2023-2025 г.г. планируется рост среднемесячной заработной платы работников крупных и средних предприятий   и некоммерческих организаций  ежегодно и доведение её до 58946,9 рублей к 2025 году исходя из данных прогноза социально-экономического развития Курского района Курской области на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов.
 8.2. Среднемесячная номинальная  начисленная  заработная плата работников муниципальных  дошкольных образовательных учреждений
В рамках Указа Президента РФ от 07.05.2012 г. № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» выполняются мероприятия по увеличению средней заработной платы работников дошкольных учреждений. В 2022 году среднемесячная заработная плата составила 25 721,3 рублей. 

Заработная плата работников муниципальных дошкольных учреждений выплачивается в соответствии с Положением об оплате труда работников муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения Курского района Курской области. Положение включает в себя минимальные размеры должностных окладов, ставок заработной платы по профессиональным квалификационным группам, размеры повышающих коэффициентов к окладам, условия и размеры выплат компенсационного и стимулирующего характера.

Система оплаты труда работников устанавливается Коллективным договором, соглашениями, локальными нормативными актами, принимаемыми в соответствии с трудовым законодательством, иными нормативными правовыми актами Российской Федерации и муниципальными правовыми актами Курской области, содержащими нормы трудового права, и Положением об оплате труда. 

В 2023-2025 г.г. планируется дальнейшее увеличение заработной платы работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений и доведение ее до 28933,3 рублей в 2025 году.
 8.3. Среднемесячная номинальная  начисленная  заработная плата работников муниципальных общеобразовательных учреждений
В целях сохранения кадрового потенциала и повышения престижа профессии педагога приняты меры по совершенствованию системы оплаты труда работников образования. В 2022 году в расходах областного и местного бюджетов денежные средства на обеспечение размера средней заработной платы педагогических работников в соответствии с целевыми показателями, установленными Указами Президента Российской Федерации, предусмотрены в полном объеме. Средняя заработная плата работников общеобразовательных учреждений в 2022 году составила 35 316,6 рублей, рост среднемесячной заработной платы составил 12,5 %. 

В 2023-2025 г.г. планируется дальнейшее увеличение заработной платы работников муниципальных общеобразовательных учреждений.       
 8.4.  Среднемесячная номинальная  начисленная  заработная плата учителей муниципальных общеобразовательных  учреждений
В рамках Указа Президента РФ от 07.05.2012г. № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» выполняются мероприятия по выплате заработной платы в полном объеме. Заработная плата выплачивается в соответствии с Положением об оплате труда. В заработную плату учителей школ входят минимальные размеры должностных окладов, ставок заработной платы по профессиональным квалификационным группам, размеры повышающих коэффициентов к окладам, условия и размеры выплат компенсационного и стимулирующего характера. 

Распределение стимулирующей части фонда оплаты труда общеобразовательного учреждения определяется Положением о распределении стимулирующей части фонда оплаты труда. Положение учитывает виды, условия, размеры и порядок выплат стимулирующего характера, которые общеобразовательные учреждения определяют самостоятельно. 

Критериями для расчета выплат стимулирующего характера являются успешность учебной работы, активность во внеурочной, воспитательной деятельности, обобщение и распространение передового педагогического опыта, участие в методической, научно-исследовательской работе, использование современных педагогических технологий. Повышение квалификации, профессиональная подготовка является одним из основных критериев роста заработной платы учителей.

В 2022 году заработная плата составила 43197,22 рублей, рост среднемесячной заработной платы составил 16,4%. В 2023-2025 г.г. планируется её дальнейшее увеличение.   
  8.5. Среднемесячная номинальная  начисленная  заработная плата работников муниципальных учреждений культуры и искусства
В рамках Указа Президента РФ от 07.05.2012 г. № 597 "О мероприятиях по реализации государственной социальной политики" по выплате заработной платы, в соответствии с "Дорожной картой" "Изменения в отраслях социальной сферы, направленные на повышение эффективности сферы культуры" выполняются мероприятия по увеличению средней заработной платы работников муниципальных учреждений культуры.  В 2022 году рост среднемесячной заработной платы  работников муниципальных учреждений культуры и искусства составил 18,0 %. 

В 2023-2025 г.г. Администрацией Курского района Курской области будет обеспечен уровень среднемесячной заработной платы работников культуры и искусства в соответствии с «Дорожной картой»: 100% от средней заработной платы по экономике Курской области.

              8.6. Среднемесячная номинальная  начисленная  заработная плата работников муниципальных учреждений  физической культуры и спорта

Отчет за 2022 год сформирован согласно отчету "Сведения о средней заработной плате на 1 января 2023 года". В 2022 году рост среднемесячной заработной платы  работников муниципальных учреждений физической культуры и спорта  составил 11,1 %. 

В 2023-2025 г.г. Администрацией Курского района Курской области будет обеспечен уровень среднемесячной заработной платы работников муниципальных учреждений физической культуры и спорта  в соответствии с «Дорожной картой».

Дошкольное образование
          9. Доля детей в возрасте 1-6 лет, получающих  дошкольную образовательную услугу и (или) услугу  по их содержанию в муниципальных образовательных  учреждениях в общей численности детей  в возрасте 1-6 лет
В 2022 году дополнительных мест в дошкольных образовательных организациях не создавалось. Показатель снизился в связи со снижением численности детей в возрасте 1-6 лет.
          10. Доля детей в возрасте 1-6 лет,  стоящих на учете  для определения  в муниципальные   дошкольные  образовательные  учреждения  в  общей численности детей  в возрасте 1-6 лет

В 2022 году дополнительных мест в дошкольных образовательных организациях не создавалось. 

В дошкольных образовательных организациях очерёдность детей в возрасте от 3 до 7 лет полностью ликвидирована. 

11. Доля муниципальных дошкольных образовательных  учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии  или требуют капитального ремонта, в общем числе  муниципальных  дошкольных  образовательных учреждений
Зданий муниципальных дошкольных образовательных учреждений, которые  находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, нет.
Ежегодно укрепляется материально-техническая база детских садов. За счет средств муниципального бюджета приобретается игровое оборудование, оргтехника, мебель, спортивный инвентарь, игрушки. Полностью обновлено оборудование для пищеблоков.

Общее и дополнительное образование.

13. Доля выпускников  муниципальных  общеобразовательных учреждений, не получивших  аттестат о среднем (полном) образовании , в общей  численности  выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений
В 2022 году 85 выпускников 11 классов (100 %) получили аттестаты о среднем общем образовании, 9 выпускников получили аттестат о среднем общем образовании с отличием и медаль «За особые успехи в учении».

354 выпускника 9 классов (100%) получили аттестаты об основном общем образовании. 32 выпускника получили аттестат об основном общем образовании с отличием.
          14. Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным  требованиям обучения, в общей количестве  муниципальных образовательных учреждений
Достаточное и своевременное   финансирование отрасли образования позволило создать благоприятные материально-технические условия для повышения качества реализации образовательных программ.
В  2022 году в 3 общеобразовательных  организациях Курского района:  МБОУ «Клюквинская СОШ», МБОУ «Селиховская СОШ, МБОУ «СОШ им А. Невского» были созданы Центры естественно-научной и технологической направленностей  «Точка роста», которые оснащены цифровыми лабораториями по физике, химии, биологии, робототехническими наборами. 
В 3 образовательных организациях:  МБОУ «Зоринская ООШ», МБОУ «Новопоселеновская СОШ», МБОУ «СОШ № 23» внедрена цифровая образовательная среда.
В рамках реализации регионального проекта «Народный бюджет в Курской области» в образовательных организациях Курского района Курской области проведены следующие мероприятия:
- капитальный ремонт помещений МБОУ «Верхнемедведицкая средняя общеобразовательная школа» Курского района Курской области;
- капитальный ремонт (замена оконных блоков) МБОУ «Гнездиловская средняя общеобразовательная школа» Курского района Курской области;
- капитальный ремонт помещений МБОУ «Средняя общеобразовательная школа имени Александра Невского» Курского района Курской области;
- капитальный ремонт, замена дверных и оконных блоков в здании детского сада МБОУ «СОШ № 23 им. Героя Советского Союза Ачкасова С.В." Курского района Курской области;
- капитальный ремонт спортивного зала с раздевалками и санитарными кабинами МБОУ "Ушаковская средняя общеобразовательная школа" Курского района Курской области;
- капитальный ремонт, замена оконных блоков и ремонт крыльца МБОУ «Зоринская основная общеобразовательная школа» Курского района Курской области.

В Полевском лицее в рамках проекта «Модернизация школьных систем образования» проведен капитальный ремонт начальной школы в здании групп дошкольного образования, за счет средств бюджета района капитально отремонтированы группы дошкольного образования на 2 этаже.

В 2023 году в рамках проекта «Модернизация школьных систем образования» проводится капитальный ремонт МБОУ «Полянская СОШ». 

В 2024-2025 годах планируется проведение капитального ремонта в  14 общеобразовательных организациях. 

15.  Доля муниципальных общеобразовательных  учреждений, здания которых   находятся  в аварийном состоянии  или требуют капитального ремонта, в общем количестве  муниципальных  общеобразовательных учреждений
В 2022 г. данный показатель составляет 43% в связи с заявленной потребностью в капитальном ремонте в 10 образовательных организациях. 

          16. Доля детей первой и второй группы  здоровья  в общей численности обучающихся в  муниципальных общеобразовательных учреждениях
В 2022 году наблюдается увеличение доли детей 1 и 2 групп здоровья в общей численности обучающихся по сравнению с предыдущим годом. Это связано с тем, что в школах активизирована работа по формированию здорового образа жизни детей и профилактике потребления психоактивных веществ. Организовано оказание медицинской помощи обучающимся, систематическое проведение профилактических медицинских осмотров, а также организована работа спортивных секций. 
На сегодняшний день в семи общеобразовательных учреждениях имеются лицензированные медицинские кабинеты.
В 2022 году летняя оздоровительная кампания проходила в санаториях «МГОК - Здоровье» (г. Железногорск), ООО «Санаторий «Соловушка», ФГУП «Курский завод «Маяк», санаторий – профилакторий «Маяк», АУЗ «Курский областной санаторий «Соловьиные зори», оздоровлено 145 детей. Приобретено 218 путевок в загородные лагеря им. З. Космодемьянской и  «Олимпиец».  

На базе 17 образовательных учреждений организованы дневные лагеря  с охватом 1135 обучающихся.
17. Доля обучающихся в  муниципальных общеобразовательных учреждениях,  занимающихся  во вторую  (третью) смену, в общей численности обучающихся в  муниципальных общеобразовательных учреждениях
В 2022 году во вторую смену обучалось 156 детей в трёх общеобразовательных учреждениях, что ниже уровня 2021 года - 172 ребенка (Новопоселёновской, Рышковской и Зоринской школах). Показатель остается на уровне 2021 года.
18. Расходы  бюджета муниципального образования  на общее образование  в расчете на 1 обучающегося в  муниципальных общеобразовательных учреждениях
Данный показатель в 2022 году увеличился по сравнению с 2021 годом на 13,2 % в связи с увеличением расходов на общее образование.
19. Доля детей   в возрасте 5-18 лет, получающих услугу  по дополнительному образованию в организациях различной  организационно правовой формы  и формы  собственности, в общей численности детей  данной возрастной группы
В 2022 году продолжили работу по дополнительному образованию в рамках реализации проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование». Доля детей, охваченных дополнительным образованием снизилось в связи с вводом автоматизированной системы АИС "Навигатор" и связанным с этим переходом к новому учету детей и составила 58,65 %.
Культура

              20. Уровень фактической обеспеченности  учреждениями культуры от нормативной потребности

20.1. Уровень фактической обеспеченности  учреждениями клубного типа 
Расчет нормативной потребности клубами и учреждениями клубного типа производился на основании Распоряжения Минкультуры России от 02.08.2017 № Р-965 «Об утверждении Методических рекомендаций субъектам Российской Федерации и органам местного самоуправления по развитию сети организаций культуры и обеспеченности населения услугами организаций культуры». 

В районе в 2022 году действовало 28 учреждений культуры клубного типа в 15 из 17 муниципальных образованиях Курского района (не имеют клубных учреждений Ворошневский и Щетинский сельсоветы).  
         20.2.  Уровень фактической обеспеченности библиотеками 
Библиотечные услуги населению Курского района Курской области оказывает муниципальное бюджетное учреждение культуры «Бесединская центральная библиотека», включающее в себя 36 библиотек-филиалов, расположенных на территории муниципальных образований Курского района Курской области. Всего библиотечная сеть района насчитывает 37 единиц. 

Расчет показателя "Уровень фактической обеспеченности библиотеками" производился на основании Распоряжения Минкультуры России от 02.08.2017 № Р-965. Библиотечная сеть Курского района насчитывает 37 библиотек при норме 54.
Уровень фактической обеспеченности библиотеками в 2022 году составил 71% или с ростом на 2,9 % к уровню 2021 года.
  20.3. Уровень фактической обеспеченности  парками культуры и отдыха 
Парков культуры и отдыха на балансе  района не имеется.
           21.  Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых   находятся  в аварийном состоянии  или требуют капитального ремонта, в общем количестве  муниципальных  учреждений культуры
По отчету 7-НК из 28 действующих клубных учреждений капитального ремонта в 2022 году требовали 2 учреждения культуры - Полянский СДК (крыша) и ДШИ с. Рышково  (благоустройство). В них произведен капитальный ремонт (благоустройство).

На 2023 год запланировано провести капитальный ремонт в 2 учреждениях культуры (МБУК "РДК им. заслуженного работника культуры РФ В.Д. Неведрова" и ДШИ п. Камыши).
22. Доля  объектов культурного наследия,  здания которых  находятся в муниципальной собственности  и требующих консервации  или реставрации, в общем количестве  объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности

Всего на территории Курского района находятся 28 объектов культурного наследия, из них 27 памятники истории (воинские захоронения), а также памятник архитектуры - Усадьба купца Новосильцева в с. Лебяжье. 

В настоящее время требует реставрации Главный дом Усадьбы купца Новосильцева в с. Лебяжье.
Физическая культура и спорт

          23. Доля населения, систематически  занимающегося  физической культурой  и спортом:

Показатель ежегодно увеличивается благодаря целенаправленной работе по созданию условий для занятий физической культурой и спортом, а именно за счет строительства спортивных площадок и воркаут зон на территории муниципальных образований Курского района Курской области. 
Так, в 2022 году построены:

 - спортивная площадка с воркаутзоной и детской площадкой в д.1-е Цветово;  

- комплексная спортивная площадка по ул. Школьная с. Рышково;
- многофункциональная спортивная площадка в с.Клюква Клюквинского сельсовета Курского района.
Доля населения, систематически  занимающегося  физической культурой  и спортом, в  2022 году увеличилась на 10% к уровню 2021 года.
23.1. Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся

В 2022 году показатель снизился на 2,2 п.п. В 2023 – 2025 г.г. показатель планируется с ростом и к 2025 году составит 90%.
Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем
24. Общая площадь  жилых помещений, приходящаяся  в среднем на одного жителя

В 2022 году введено 141844 кв. м жилья.
24.1 в том числе введенная в действие за один год

На 2023 г., 2024, 2025 г. запланирован ввод жилья согласно распоряжению Администрации Курской области от 24.01.2023 г. № 40-рп: 2023 год – 58895 кв.м., 2024 год -   41114 кв.м., 2025 г. - 41114 кв.м.
            25. Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете   на 10 тыс. населения- всего
В 2022 году для строительства предоставлены земельные участки общей площадью 9,2 га (в 2021 году – 12,1 га).  В 2022 году наблюдалось снижение  количества предоставленных земельных участков для строительства. 

На период 2023-2025 г.г. предполагается предоставить земельных участков для строительства на уровне 2022 года.
        в том числе 

         земельных участков, предоставленных  для жилищного строительства, индивидуального строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства
В 2022 году земельные участки для ИЖС не предоставлялись, в связи с повышенным спросом на земельные участки под личное подсобное хозяйство. В 2023-2025 г.г. также не предполагается предоставление земельных участков под ИЖС.
        26. Площадь земельных участков предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения  о предоставлении земельного участка  или подписания протокола  о результатах торгов  (конкурсов, аукционов) не было получено разрешения  на ввод в эксплуатацию:

       Объектов жилищного строительства в течение 3 лет:

       Иных объектов   капитального строительства в течении 5 лет: 

       Земельных участков предоставленных для строительства, в отношении которых   с даты принятия решения  о предоставлении земельного участка  или подписания протокола  о результатах торгов  (конкурсов, аукционов) не было получено разрешения  на ввод в эксплуатацию  нет.

      27. Доля многоквартирных домов, в которых  собственники помещений  выбрали и реализуют  один из способов управления  многоквартирными домами, в общей численности  многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами
Важным этапом в развитии жилищно-коммунального хозяйства является становление института сознательного управления собственниками имуществом многоквартирного дома в форме выбора способа управления домом  (ТСЖ, ЖСК, управляющая компания, непосредственное управление собственниками помещений). 

   Администрациями поселений района проводится разъяснительная работа по выбору собственниками помещений в многоквартирных домах способа управления домами.       
В 2022 году показатель сохранен на уровне 100%, так как все собственники помещений в многоквартирных домах выбрали способ управления домом.
       28. Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство  товаров, оказания услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры, на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет  не более 25 процентов, в общей численности организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории  городского округа (муниципального района)
Из 9 организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг водо-, тепло-, газо-, электроснабжения, водоотведения, очистки сточных вод, утилизации (захоронения) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии 5 организаций используют объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) муниципального района в уставном капитале которых составляет  не более 25 процентов.
    29. Доля многоквартирных домов,  расположенных на земельных участках, в отношении которых  осуществлен  государственный кадастровый учет
     Администрациями поселений района проводится разъяснительная работа с населением о постановке на государственный кадастровый учет  земельных участков под многоквартирными домами. 
         30. Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях:
В 2022 году  312 семей стояли на учете на получение жилья, из них 10 улучшили жилищные условия (в 2021 году 314 семей стояли на учете на получение жилья, из них 10 улучшили жилищные условия).
Организация муниципального управления
          31. Доля налоговых и неналоговых доходов  местного бюджета (за исключением  поступлений налоговых доходов  по дополнительным нормативам  отчислений) в общем объеме  собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций):  

В 2022 году показатель составил 51,9 %. Рост показателя в 2022 году по сравнению с уровнем 2021 года обусловлен увеличением поступлений налога на доходы физических лиц в 1,1 раза.

В 2023 – 2025 гг. рост показателя обусловлен уменьшением объема субсидий.

        32. Доля основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в основных фондах организаций муниципальной формы  собственности (на конец года по полной учетной стоимости)
      Основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в Курском районе нет.
          33. Объем не завершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого  за счет средств бюджета городского округа (муниципального района)
В 2022 году объем не завершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого  за счет средств бюджета городского округа (муниципального района), составил 112965,95 тыс. рублей.

На период 2023-2025 г.г. планируется снижение показателя.
         34. Доля просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений в общем объеме расходов муниципального образования на оплату труда (включая начисления на оплату труда)
          Кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений в общем объеме расходов муниципального образования на оплату труда (включая начисления на оплату труда) не имеется.

        35. Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного  жителя          муниципального образования
В 2022 году показатель с ростом к уровню 2021 года в связи с осуществлением материального стимулирования муниципальных служащих, замещающих должности муниципальной службы по исполнению Указа Президента Российской Федерации от 28 мая 2008 года № 607 и исполнения Плана мероприятий по реализации в Курской области Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 года № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года».

На период 2023-2025 г.г. планируется снижение показателя.
     36. Наличие в городском округе (муниципальном районе) утвержденного генерального плана городского округа  (схемы территориального планирования муниципального района)
         В 2012 году решением Представительного Собрания  Курского района Курской области от 14.11.2012 года «О схеме территориального  планирования  Курского района Курской области» утверждена схема территориального планирования Курского района Курской области.
        37. Удовлетворенность  населения деятельностью органов местного самоуправления городского округа (муниципального района):

Показатель сформирован по итогам проведенной оценки населением деятельности органов местного самоуправления.

Итоги  социологического опроса по оценке удовлетворенности населения деятельностью Администрации Курского района сложились в 2022 году на уровне 86,7%.
         38. Среднегодовая численность  постоянного населения
Среднегодовая численность постоянного населения рассчитана органами статистики и в 2022 году  составила 55,0 тыс. чел. В 2023-2025 годах  ожидается небольшой рост численности населения. Предполагается, что в 2025 году среднегодовая численность постоянного населения достигнет 55,3 тыс. чел.
Энергосбережение и повышение  энергетической  эффективности
          39. Удельная величина потребления  энергетических ресурсов в многоквартирных домах

Удельная величина потребления  электрической энергии в многоквартирных домах электрическая энергия

Показатель соответствует данным ресурсоснабжающих организаций по факту потребления.
Удельная величина потребления  тепловой энергии в многоквартирных домах
Показатель в 2022 году остался на уровне 2021 года.
Удельная величина потребления горячей воды в многоквартирных домах 

Показатель соответствует данным ресурсоснабжающих организаций по факту потребления.
Удельная величина потребления холодной воды в многоквартирных домах 

Показатель соответствует данным ресурсоснабжающих организаций по факту потребления.

Удельная величина потребления природного газа в многоквартирных домах 

Показатель в 2022 году остался на уровне 2021 года.
40. Удельная величина потребления  энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями

Показатель в 2022 году остался на уровне 2021 года.
Удельная величина потребления  электрической энергии муниципальными бюджетными учреждениями 
Показатель в 2022 году остался на уровне 2021 года.
Удельная величина потребления  тепловой энергии муниципальными бюджетными учреждениями 
 Показатель в 2022 году остался на уровне 2021 года.
Удельная величина потребления  горячей воды муниципальными бюджетными учреждениями 
Показатель в 2022 году остался на уровне 2021 года.
Удельная величина потребления  холодной воды муниципальными бюджетными учреждениями 
Показатель в 2022 году остался на уровне 2021 года.
Удельная величина потребления  природного газа муниципальными бюджетными учреждениями 
Показатель в 2022 году остался на уровне 2021 года.
41. Результаты независимой оценки качества условий оказания услуг муниципальными организациями в сферах культуры, охраны здоровья, образования, социального обслуживания и иными организациями, расположенными на территориях соответствующих муниципальных образований и оказывающими услуги в указанных сферах за счет бюджетных ассигнований бюджетов муниципальных образований (по данным официального сайта для размещения информации о государственных и муниципальных учреждениях в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет") (при наличии):
41.1. в сфере культуры

В 2022 году независимую оценку качества условий оказания услуг учреждениями культуры проходили 5 учреждений: МКУК "Верхнекасиновский СДК", МКУК "Волобуевский Дом досуга", МКУ "Черёмушкинский СДК", МКУК "Духовецкий сельский клуб", МКУК "Виногробльский сельский клуб".

В 2021 году средний балл по Курскому району составил 83,6, в 2022 году он составил 78,22. Данное уменьшение на 5,38 баллов связано с тем, что оценку проходили только сельские учреждения со слабой материально-технической базой и работающие на неполную ставку с один человеком в штате.
41.2. в сфере образования

В 2022 году 11 учреждений образования приняли участие в проведении оценки качества условий оказания услуг, а именно: МБОУ «Верхнемедведицкая СОШ», МБОУ «Косиновская СОШ», МБОУ «Селиховская СОШ», МБОУ «Моковская СОШ», МБОУ «Клюквинская СОШ», МБОУ «Ноздрачевская СОШ», МБДОУ «Детский сад «Ёлочка», МБОУ «Рышковская СОШ», МБДОУ «Клюквинский детский сад», МБОУ «Шумаковская СОШ», МБОУ «Винниковская СОШ».
В дальнейшем планируется повышать уровень качества оказания услуг муниципальными учреждениями Курского района и доведение показателя в 2025 году до 92 баллов.
41.3. в сфере охраны здоровья

На территории Курского района нет муниципальных учреждений здравоохранения. Передача органами государственной власти Курской области полномочий в сфере охраны здоровья в соответствии с частью 2 статьи 16 Федерального закона «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» не осуществлялась.
В связи с вышеизложенным, оценка качества оказания услуг учреждениями здравоохранения не проводилась.

41.4. в сфере социального обслуживания

На территории Курского района нет муниципальных учреждений социального обслуживания, в связи с чем оценка качества оказания услуг учреждениями социального обслуживания не проводилась.
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