Новый населенный пункт Курского района
Совсем скоро в Курском районе появится новый поселок. Он станет продолжением села Толмачево Лебяженского сельсовета, где уже выделили почти шестьдесят гектаров под застройку.
Участок находится в очень удобном месте. Рядом с будущим поселком расположена Свято-Троицкая церковь, лесопосадка, автозаправка, новая объездная трасса А-144, над которой, специально для жителей нового населенного пункта, будет построен пешеходный переход. Также в километре от поселка протекает река Сейм. А в селе Лебяжье для юных жителей поселка есть замечательная средняя школа.
Поселок рассчитан на 253 жилых дома, почти 0,4 гектара отведено для посадки зеленых насаждений общего пользования. Также на этой территории появится общественный центр, составлять который будут помещения для культурно-массовой работы с населением, досуга и любительской деятельности; аптечный пункт; библиотека; спортивно-тренажерный зал; магазины продовольственных и непродовольственных товаров; кафе; приемный пункт бытового обслуживания населения; детский сад; котельная; канализационная насосная станция; резервный водозабор.
Любой желающий может стать жителем нового населенного пункта. Стоимость десяти соток земли колеблется в пределах от 250 до 280 тысяч рублей. Однако, количество участков ограничено, поэтому желающим приобрести земельный участок лучше поторопиться. 
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