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Глава Курского района, секретарь политсовета Курского районного местного отделения партии «Единая Россия» Владимир Рыжиков провел первый в этом году личный прием граждан.
Вопросы, с которыми обратились жители района, в этот раз были самыми разнообразными, начиная от развития детско-юношеского спорта в Курском районе, заканчивая вопросами земельного правоотношения.
Так, например, житель областного центра Сергей Левицкий обратился к главе с вопросом открытия в Курском районе производства. Сергей Вячеславович уже не первый год занимается фермерством, держит хозяйство в деревне 1-е Цветово. «Я хотел бы заняться молочным скотом, а для этого нужен участок побольше», - пояснил Левицкий. Владимир Рыжиков заверил фермера, что тот может рассчитывать на поддержку районной администрации.
Также с предложением развития районного сельского хозяйства пришел на прием Мушек Григорян. Мужчина рассказал, что хотел бы заняться выращиванием шампиньонов. Для этого ему необходимо подвальное или полуподвальное помещение. Глава также поддержал эту идею, но предупредил, что на поиски подходящего помещения ему потребуется время, поэтому Мушеку Рафиковичу придется немного подождать.
Эсма Тугушева – уже известный в районе фермер – также обратилась к главе с просьбой. Женщина поведала, что хотела бы расширить свою ферму и поголовье крупного рогатого скота до ста голов. «Мне нужен всего один гектар земли, чтобы сделать все в соответствии с нормами. Хотелось бы, чтобы моя ферма была образцовой. У меня в планах – обучение детей на базе моего КФХ работе на ферме, чтобы показать подрастающему поколению, что такое сельскохозяйственный труд», - поделилась планами Эсма Ибрагимовна. Владимир Михайлович сказал, что найдет возможность помочь в таком замечательном начинании.
Несколько человек в этот день обратились с вопросами строительства дорог в том или ином населенном пункте. Глава предупредил, что в ближайшее время выедет на все объекты и подумает, какое можно найти решение при достаточно ограниченном бюджете.
Традиционно несколько человек обратились с земельными вопросами. Как обычно, глава принял решение созвать комиссию и посветить этому вопросу отдельный день.
Пресс-служба администрации Курского района.
