Федеральный закон от 27.05.2014 № 136-ФЗ «О внесении изменений в статью 26 Федерального закона “Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации” и Федеральный закон “Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации”»  устанавливает раздельный перечень вопросов местного значения. При этом в связи со спецификой и особенностями обеспечения жизнедеятельности населения на сельских территориях в Федеральном законе от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» перечень вопросов местного значения сельских поселений по отношению к перечню вопросов местного значения городских поселений сокращен. 
Иные вопросы местного значения, установленные Федеральным законом № 131-ФЗ для поселений, и не отнесенные к вопросам местного значения сельских поселений в соответствии с Федеральном законом    № 131-ФЗ, на территориях сельских поселений будут осуществляться органами местного самоуправления соответствующих муниципальных районов. На территориях сельских поселений органы местного самоуправления муниципальных районов смогут осуществлять полномочия по решению указанных иных вопросов местного значения, отнесенных к ведению муниципальных районов, с учетом специфики и особенностей обеспечения жизнедеятельности населения соответствующих сельских территорий.
В настоящее время Администрацией Курского района и администрациями сельских поселений Курского района осуществляется комплекс мероприятий, связанный с передачей имущества для реализации предоставленных законодательством полномочий.
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