14.02.2015 специалисты Администрации Курского района Курской области приняли участие в режиме видеоконференции по системе видеоконференцсвязи Администрации Курской области в заседании рабочей группы Курской области по переходу на межведомственное и межуровневое взаимодействие при предоставлении государственных (муниципальных) услуг (далее – Рабочая группа), организованном Комитетом информатизации, государственных и муниципальных услуг Курской области. 
Рабочей группой был принят ряд решений, направленных на активизацию работы по организации запросов сведений, источниками которых являются федеральные органы исполнительной власти и органы государственных внебюджетных фондов (Ф-сведения). 

В январе 2015 года из Курского района ушло 178 запросов по системе межведомственного взаимодействия, что позволило занять 5 место в рейтинге муниципальных образований Курской области.

Следует отметить, что замечаний в адрес  Администрации Курского района Курской области по реализации Федерального закона от 27 июля 2010 года № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» у членов рабочей группы нет.
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