
ПАСПОРТ
Подпрограммы 1 «Экология и чистая вода  Курского района Курской области» муниципальной программы «Охрана окружающей среды в Курском районе Курской области на 2015-2019 годы»

	Ответственный исполнитель подпрограммы
	Отдел по ЖКХ, транспорта, связи и дорожной деятельности Администрации Курского района Курской области

	Соисполнители подпрограммы
	Отдел бухгалтерского учета и отчетности Администрации Курского района Курской области

	Программно-целевые инструменты программы
	Отсутствуют

	Цели подпрограммы
	Обеспечение населения  Курского района Курской области экологически чистой питьевой водой;


	Задачи подпрограммы
	Приведение в нормативное состояние объектов коммунального назначения и коммунальной инженерной инфраструктуры;


	Целевые индикаторы и показатели подпрограммы
	Количество объектов,  введенных в эксплуатацию;
Протяженность отремонтированных сетей водопровода;


	Этапы и сроки реализации подпрограммы
	Подпрограмма реализуется в один этап в течение 
2015-2019 г.г.

	Объемы бюджетных ассигнований подпрограммы

	Финансирование подпрограммных мероприятий предусматривается за счет средств областного бюджета, бюджета Курского района Курской области. 
-по Подпрограмме 2 «Регулирование  качества окружающей среды на территории Курского района Курской области » муниципальной программы «Охрана окружающей среды в Курском районе Курской области на 2015-2019 годы» -  5000000,00 рублей, в том числе по годам:
2015 год –800000,00 рублей;
2016 год –1050000,00 рублей;
2017 год –1050000,00рублей;
2018 год -  1050000,00 рублей;
2019 год – 1050000,00 рублей



	Ожидаемые результаты реализации программы
	Обеспечение чистоты и порядка на улицах населенных пунктов Курского района Курской области;
Объем ликвидируемых с территории Курского района Курской области отходов, скапливающихся на несанкционированных свалках – 250 тыс.м3;
Объем спиленных (снесенных) на территории Курского района Курской области аварийных деревьев, больных, малоценных насаждений – 35 тыс.м3
























1. Общая характеристика сферы реализации подпрограммы, в том числе формулировки основных проблем в указанной сфере и прогноз ее развития
Наряду с устойчивой тенденцией увеличения образования отходов ( почти  на 6% ежегодно) наблюдается захламление районной территории в части превращения в несанкционированные свалки пустырей, оврагов, берегов рек и в связи с отсутствием (частично) централизованных мест сбора твердых бытовых отходов в частном жилом секторе, районах новой жилой застройки. Кроме того, на территории района находится около 15 тыс., сноса аварийных  и больных деревьев.
Таким образом, основными проблемами в регулировании санитарного качества окружающей среды, являются:
-наличие стихийно образующихся несанкционированных свалок бытовых отходов;
-рост количества старо-возрастных, аварийных, больных насаждений.
2. Основные цели и задачи подпрограммы, сроки ее реализации
Учитывая комплексный характер подпрограммы, предполагается достижение следующих целей:
-сохранение благоприятной окружающей природной среды на территории Курского района;
- спил аварийных деревьев, больных малоценных насаждений на территории Курского района.
Достижение указанной цели планируется осуществить путем решения следующих задач:
- снижение негативных воздействий на человека и окружающую природную среду;
- повышение уровня экологического образования и просвещения населения Курского района.
3.Перечень подпрограммных мероприятий
	В целях обеспечения населения Курского района экологически чистой питьевой водой планируется осуществление комплекса мероприятий в сфере жилищно-коммунального хозяйства, а также в сфере природоохранной деятельности.
Для предотвращения вредного воздействия отходов производства и потребления на здоровье населения и окружающую среду, в рамках программы, продолжится работа по ликвидации бытовых отходов, скапливающихся на несанкционированных свалках.
Планируется провести инвентаризацию и паспортизацию существующих зеленых насаждений на территории населенных пунктов, подлежащих  санитарной вырубке (снос) старо-возрастных и аварийных деревьев.
Для повышения общественного сознания и экологической культуры населения путем организации экологических конкурсов (по 2 ежегодно) и выставок, размещения материалов, природоохранной направленности в СМ, обеспечения выпуска на экологическую тему плакатов, изготовления и установки в зонах отдыха предупреждающих знаков и аншлагов об ответственности граждан.

4.Ресурсное обеспечение подпрограммы
Объем финансирования ежегодно уточняются в установленном порядке при  формировании бюджета района на очередной финансовый год и плановый период.
Финансирование подпрограммных мероприятий осуществляется через главных распорядителей бюджетных средств, ответственных за реализацию программных мероприятий.
Финансирование подпрограммных мероприятий предусматривается за счет средств Курского района Курской области.
По Подпрограмме 2 «Регулирование качества окружающей среды на территории Курского района Курской области» муниципальной программы «Охрана окружающей среды в Курском районе Курской области на 2015-2019 годы»- 5000000,00 рублей, в том числе по годам:
2015 год- 800000,00 рублей;
2016 год – 1050000,00 рублей;
2017 год – 1050000,00 рублей;
2018 год – 1050000,00 рублей;
2019год – 1050000,00 рублей
5.Механизм реализации подпрограммы,  контроль за ходом ее реализации
Реализация подпрограммных мероприятий, за счет средств бюджета района, осуществляется на основании муниципальных контрактов, заключаемых в соответствии с нормами, установленными Гражданским кодексом Российской Федерации, действующим законодательством в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации.
     6.Оценка социально-экономической эффективности подпрограммы
Мероприятия подпрограммы направлены на повышение надежности инженерных систем и качества предоставления  коммунальных услуг, создание привлекательности облика района, охрану природы и сохранение природных ресурсов района.
При выполнении мероприятий программы  ожидается получить следующие результаты:
-ликвидировать на территории района 25 тыс.м3 отходов, скапливающихся на несанкционированных свалках;
-провести оздоровление существующих зеленых насаждений и расчистку территории населенных пунктов от нежелательных  древесно-кустарниковых насаждений и аварийных деревьев;
-удалить с территории района 500 аварийных, больных, малоценных деревьев и насаждений;
-проведение экологических конкурсов (по 2 ежегодно) и выставок.  
[bookmark: _GoBack]	По итогам реализации подпрограммы за отчетный год (весь период реализации) Отдел по ЖКХ, транспорта, связи и дорожной деятельности Администрации Курского района Курской области проводит оценку эффективности реализации подпрограммы в соответствии с методикой, приведенной в приложении к настоящей программе.
	Результаты оценки вместе с годовым отчетом представляются курирующему заместителю главы Администрации Курского района по ЖКХ, в срок до 20 февраля года, следующего за отчетным.

