ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту административного регламента 
исполнения Администрацией муниципального района "Курский район" Курской области муниципальной функции 
"Осуществление муниципального земельного контроля за использованием земель на территории муниципального района "Курский район" Курской области
 
Проект административного  регламента отдела по формированию земельных участков и муниципальному земельному и лесному контролю Администрации Курского района Курской области по исполнению Администрацией муниципального района  "Курский район" Курской области муниципальной функции  "Осуществление муниципального земельного контроля за использованием земель на территории муниципального района "Курский район" Курской области» подготовлен  с учетом Земельного кодекса Российской Федерации, Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, Федеральным законом от 06.10.2003 № 131 - ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», в соответствии с постановлением Администрации Курского района Курской области от 21.01.2015г. N 160 "Об утверждении Положения о порядке осуществления муниципального земельного контроля на территории муниципального района "Курский район" Курской области».
 Муниципальная функция представляет собой деятельность органа местного самоуправления по контролю за соблюдением органами государственной власти, органами местного самоуправления, юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями, гражданами в отношении объектов земельных отношений, находящихся на территории Курского района Курской области, требований законодательства Российской Федерации, законодательства Курской области, за нарушение которых законодательством Российской Федерации, законодательством Курской области предусмотрена административная и иная ответственность.
Административный регламент по исполнению Администрацией муниципального района «Курский район» Курской области (далее - Администрация) муниципальной функции "Осуществление муниципального земельного контроля за использованием земель на территории муниципального района "Курский район" Курской области (далее - Административный регламент) устанавливает сроки и последовательность действий (административных процедур) Администрацией при осуществлении контроля за использованием земель на территории муниципального района 

Исполнение муниципальной функции осуществляется структурным подразделением Администрации - отделом по формированию земельных участков и муниципальному земельному и лесному контролю.
Проект Административного регламента предполагает улучшение практики исполнения муниципальной функции по следующим параметрам:

- прозрачный механизм осуществления административных действий и процедур по исполнению муниципальной функции, их упорядочение;

- исчерпывающий перечень документов, требуемых для организации и проведения проверки;

- установление конкретных сроков исполнения административных действий и процедур;

          -  порядок обжалования действий (бездействия) и решений, осуществляемых в процессе исполнения муниципальной функции.
Срок, отведенный для проведения независимой экспертизы, 1 месяц со дня размещения проекта регламента на официальном сайте Администрации Курского района Курской области в сети «Интернет».





























































